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Der Tabellenband dokumentiert detailliert alle erhobenen Fragen der 
Kinderstudie anhand der prozentualen Verteilung. Dabei wird eine 
Untergliederung nach den Kategorien Geschlecht, Klassenstufe, Schultyp, 
Sozialstatus und Ortsamtsbereich vorgenommen. Somit lassen sich 
zusätzliche, im Bericht nicht erwähnte Daten nachschlagen. 

Die Tabellen sind nach den Nummern im Fragebogen der 6.-9. Klasse sortiert. 
In Klammern ist die jeweilige Nummer im Fragebogen der 3.-5. Klasse 
aufgeführt (sofern die Frage dort gestellt wurde). 

Aus Gründen der Übersichtlichkeit wurden die den Ortsamtsbereichen 
zugeordneten Ortschaften nicht gesondert aufgeführt. Zu Klotzsche gehören 
die Ortschaften Weixdorf und Langebrück, zu Loschwitz Schönfeld-Weißig 
und zu Cotta die Ortschaften Cossebaude, Mobschatz und Gompitz. 

Nicht dargestellt sind die Fragen nach dem Geburtsort der Eltern und dem 
Wohnort der Kinder und Jugendlichen, sowie die offene Frage nach 
fehlenden bzw. verbesserungswürdigen Freizeitangeboten (Fragen 54-56 
bzw. 37-39). 

Alle Angaben sind, wenn nicht anders ausgewiesen, prinzipiell Prozentwerte, 
N bezeichnet die entsprechende Anzahl von Fällen, auf die sich die 
Prozentwerte beziehen. Bedingt durch fehlende Antworten in den einzelnen 
Kategorien addieren sich die Fallzahlen (N) der Kategorien teilweise nicht 
vollständig zur Gesamtzahl der Fälle. 

Der komplette Abschlussbericht zur Kinderstudie, der vorliegende 
Tabellenband sowie die verwendeten Fragebögen finden sich im Internet 
unter www.kinderstudie.de. 
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1. (1.) Wie gefällt es dir derzeit in der Schule? (alle) 

Gesamt Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 

 Mädchen Junge GS MS GYM 3-5 6+7 8+9 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Es gefällt mir sehr gut. 24,6 26,1 23,2 40,5 19,2 21,8 40,3 21,3 12,2 25,9 22,2 25,6 

Es gefällt mir einigermaßen gut. 61,5 62,7 60,0 53,0 63,0 65,2 52,6 66,4 66,3 60,2 61,6 62,7 

Es gefällt mir nicht so gut. 11,4 10,0 12,8 5,4 14,1 11,4 6,1 9,2 17,9 11,3 12,9 9,9 

Es gefällt mir überhaupt nicht. 2,6 1,2 3,9 1,1 3,8 1,7 1,0 3,1 3,6 2,6 3,3 1,7 

N 1725 634 665 370 616 537 605 479 641 575 573 577 

 
 

Ortsamtsbereiche  

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Es gefällt mir sehr gut. 24,1 24,5 30,5 23,3 15,3 24,4 20,7 30,5 33,8 17,8 27,0 

Es gefällt mir einigermaßen gut. 60,5 64,2 55,1 62,5 67,7 63,2 66,9 53,3 58,8 61,5 59,6 

Es gefällt mir nicht so gut. 11,7 7,5 9,3 10,8 15,3 10,9 10,7 13,7 6,3 16,6 12,4 

Es gefällt mir überhaupt nicht. 3,7 3,8 5,1 3,3 1,6 1,5 1,8 2,5 1,3 4,1 1,1 

N 162 106 118 120 124 266 169 197 160 169 89 
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2. Bitte kreuze bei jeder der folgenden Aussagen an, ob sie für dich und deine Schule zutreffen oder nicht! (6.-9. Klasse) 

Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Junge MS GYM 6+7 8+9 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher Status 

stimmt genau 14,0 11,6 16,5 13,3 15,0 17,4 11,5 14,4 11,2 16,4 

stimmt ziemlich 54,3 58,7 50,1 53,7 55,1 50,4 57,3 54,8 53,2 55,1 

weder/ noch 10,7 9,5 11,9 13,3 7,4 13,0 9,0 12,3 12,0 8,1 

stimmt eher nicht 16,6 16,1 16,8 15,0 18,5 14,0 18,5 15,0 19,3 15,4 

Die Schülerinnen und 
Schüler können über 
schulische Veranstaltungen 
(Projektwochen, 
Abschlussfest, Sportfest) 
mitentscheiden stimmt überhaupt nicht 4,3 4,1 4,7 4,7 3,9 5,1 3,8 3,6 4,3 5,1 

 N 1104 535 553 618 486 470 634 334 374 396 

stimmt genau 6,8 6,3 7,5 8,4 4,7 7,5 6,3 7,9 5,5 7,0 

stimmt ziemlich 26,8 27,9 25,6 28,7 24,3 25,2 28,0 27,3 28,9 24,3 

weder/ noch 19,5 17,6 21,3 20,4 18,5 17,9 20,8 21,7 19,2 18,0 

stimmt eher nicht 40,3 43,4 37,9 34,9 47,3 40,7 40,0 36,7 39,4 44,4 

Die Lehrerinnen und Lehrer 
gehen im Unterricht viel zu 
schnell vor, man kommt gar 
nicht mit. 

stimmt überhaupt nicht 6,6 4,8 7,7 7,6 5,3 8,7 5,0 6,5 7,1 6,3 

 N 1121 544 559 628 493 481 640 341 381 399 

stimmt genau 12,5 12,1 12,9 14,9 9,4 18,7 7,8 15,8 11,0 11,0 

stimmt ziemlich 44,1 43,8 44,3 41,8 47,0 42,5 45,2 42,7 41,6 47,6 

weder/ noch 17,0 17,5 16,4 17,6 16,3 16,2 17,6 16,4 19,6 15,0 

stimmt eher nicht 22,4 23,3 21,6 21,2 24,0 18,0 25,7 20,8 24,3 22,1 

Die meisten Lehrerinnen 
und Lehrer gestalten den 
Unterricht 
abwechslungsreich. 

stimmt überhaupt nicht 4,0 3,3 4,8 4,6 3,3 4,6 3,6 4,4 3,4 4,3 

N 1123 544 560 632 491 482 641 342 382 399 

stimmt genau 32,9 33,8 31,6 33,2 32,6 35,5 31,0 34,3 35,0 29,8 

stimmt ziemlich 39,5 41,9 37,7 41,4 37,1 37,4 41,1 39,5 37,9 41,1 

weder/ noch 12,6 11,2 13,9 12,8 12,4 12,0 13,1 13,1 12,0 12,8 

stimmt eher nicht 12,2 10,8 13,5 9,4 15,7 12,6 11,8 9,9 12,8 13,5 

Für die Schule muss ich viel 
lernen. 

stimmt überhaupt nicht 2,8 2,2 3,4 3,1 2,2 2,5 3,0 3,2 2,3 2,8 

N 1126 544 563 635 491 484 642 344 383 399 
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Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 

…Fortsetzung Gesamt 
Mädchen Junge MS GYM 6+7 8+9 niedriger Status mittlerer Status hoher Status 

stimmt genau 2,1 1,7 2,5 2,9 1,0 3,9 ,6 3,5 1,8 1,0 

stimmt ziemlich 3,3 3,5 2,9 3,7 2,8 4,1 2,7 4,1 3,1 2,8 

weder/ noch 7,0 6,6 7,1 8,9 4,5 10,1 4,6 7,3 7,6 6,0 

stimmt eher nicht 20,2 23,4 16,8 21,8 18,3 21,1 19,6 24,0 18,8 18,4 

In meiner Gegend fürchte ich 
mich vor Kinder-/ Jugendbanden. 

stimmt überhaupt nicht 67,4 64,8 70,8 62,8 73,4 60,7 72,5 61,1 68,6 71,8 

N 1121 542 561 629 492 484 637 342 382 397 

stimmt genau 35,7 44,4 27,2 35,1 36,5 43,1 30,2 39,0 34,6 33,9 

stimmt ziemlich 44,3 41,8 46,7 44,1 44,4 42,2 45,8 42,4 43,3 46,7 

weder/ noch 9,3 7,3 11,1 10,6 7,5 7,0 10,9 8,7 10,8 8,3 

stimmt eher nicht 8,5 5,7 11,3 7,4 10,0 5,6 10,8 7,0 8,9 9,5 

Wenn es einer Schülerin oder 
einem Schüler mal schlecht geht, 
hilft ihm jemand aus der Klasse. 

stimmt überhaupt nicht 2,2 ,7 3,8 2,7 1,6 2,1 2,3 2,9 2,4 1,5 

N 1123 545 559 632 491 483 640 344 381 398 

stimmt genau 36,8 37,4 36,6 34,7 39,6 38,7 35,4 35,4 36,6 38,3 

stimmt ziemlich 47,4 46,4 48,1 47,9 46,7 44,5 49,5 47,8 47,4 47,0 

weder/ noch 7,1 7,2 6,8 7,6 6,5 6,6 7,5 7,4 7,4 6,8 

stimmt eher nicht 6,7 7,5 5,9 7,5 5,7 8,1 5,7 7,4 6,8 6,0 

Die anderen Schülerinnen und 
Schüler akzeptieren mich so, wie 
ich bin. 

stimmt überhaupt nicht 2,0 1,5 2,5 2,4 1,4 2,1 1,9 2,1 1,8 2,0 

N 1119 545 555 629 490 483 636 339 380 400 

stimmt genau 47,4 42,9 50,6 50,2 43,7 52,4 43,6 47,5 46,6 48,0 

stimmt ziemlich 32,3 33,2 31,9 31,0 33,9 31,8 32,7 31,5 31,9 33,3 

weder/ noch 7,8 8,6 7,1 7,7 7,9 6,0 9,2 7,6 7,6 8,3 

stimmt eher nicht 9,2 11,6 7,3 7,7 11,2 6,6 11,3 9,0 10,2 8,5 

Meine Eltern fragen mich 
regelmäßig, wie es in der Schule 
gewesen ist, fragen nach meinen 
Hausaufgaben usw. 

stimmt überhaupt nicht 3,3 3,7 3,0 3,3 3,3 3,3 3,3 4,4 3,7 2,0 

N 1125 545 561 633 492 485 640 343 382 400 

stimmt genau 4,9 6,4 3,6 5,4 4,3 4,3 5,3 4,7 6,3 3,8 

stimmt ziemlich 12,8 15,4 10,5 11,2 14,9 11,5 13,8 15,2 12,3 11,3 

weder/ noch 13,3 13,9 12,9 13,4 13,2 12,8 13,8 14,3 13,4 12,5 

stimmt eher nicht 30,8 28,1 33,0 32,2 28,9 25,6 34,7 27,4 31,5 33,0 

Meine Eltern haben keine Zeit, 
mir für die Schule zu helfen. 

stimmt überhaupt nicht 38,2 36,1 40,0 37,8 38,7 45,8 32,4 38,5 36,5 39,5 

N 1124 545 560 633 491 485 639 343 381 400 
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Ortsamtsbereiche  

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

stimmt genau 16,4 17,2 21,3 7,8 12,9 14,1 10,8 21,7 11,1 7,3 14,0 

stimmt ziemlich 56,4 43,8 49,2 46,8 60,2 57,1 58,1 52,7 62,6 56,9 47,4 

weder/ noch 8,2 20,3 14,8 5,2 5,4 9,6 14,0 10,9 6,1 13,8 12,3 

stimmt eher nicht 17,3 17,2 6,6 29,9 17,2 16,9 10,8 11,6 14,1 17,4 22,8 

Die Schülerinnen und Schüler 
können über schulische 
Veranstaltungen 
(Projektwochen, Abschlussfest, 
Sportfest) mitentscheiden  

stimmt überhaupt nicht 1,8 1,6 8,2 10,4 4,3 2,3 6,5 3,1 6,1 4,6 3,5 

N 110 64 61 77 93 177 93 129 99 109 57 

stimmt genau 7,1 0,0 12,7 9,1 2,1 4,4 7,4 7,6 8,1 9,9 7,0 

stimmt ziemlich 26,8 15,6 25,4 18,2 30,9 22,7 25,5 26,5 28,3 36,9 33,3 

weder/ noch 22,3 23,4 19,0 15,6 25,5 22,1 18,1 21,2 18,2 13,5 17,5 

stimmt eher nicht 37,5 46,9 33,3 49,4 40,4 43,6 44,7 35,6 40,4 36,9 31,6 

Die Lehrerinnen und Lehrer 
gehen im Unterricht viel zu 
schnell vor, man kommt gar 
nicht mit. 

stimmt überhaupt nicht 6,3 14,1 9,5 7,8 1,1 7,2 4,3 9,1 5,1 2,7 10,5 

N 112 64 63 77 94 181 94 132 99 111 57 

stimmt genau 13,4 12,5 15,6 13,0 15,1 12,2 11,7 12,9 9,0 14,3 5,3 

stimmt ziemlich 42,9 54,7 54,7 42,9 50,5 48,1 40,4 32,6 44,0 37,5 45,6 

weder/ noch 20,5 7,8 10,9 15,6 12,9 17,1 18,1 18,9 21,0 17,9 19,3 

stimmt eher nicht 18,8 25,0 15,6 20,8 19,4 19,3 27,7 29,5 25,0 21,4 26,3 

Die meisten Lehrerinnen und 
Lehrer gestalten den Unterricht 
abwechslungsreich. 

stimmt überhaupt nicht 4,5 0,0 3,1 7,8 2,2 3,3 2,1 6,1 1,0 8,9 3,5 

N 112 64 64 77 93 181 94 132 100 112 57 

stimmt genau 33,9 23,4 45,3 29,9 34,4 31,3 35,4 29,8 38,0 33,0 24,1 

stimmt ziemlich 39,3 51,6 31,3 36,4 45,2 34,1 37,5 38,9 32,0 45,5 55,2 

weder/ noch 12,5 10,9 12,5 18,2 9,7 14,8 9,4 15,3 16,0 8,9 5,2 

stimmt eher nicht 10,7 6,3 9,4 11,7 8,6 18,1 13,5 13,7 11,0 10,7 13,8 

Für die Schule muss ich viel 
lernen. 

stimmt überhaupt nicht 3,6 7,8 1,6 3,9 2,2 1,6 4,2 2,3 3,0 1,8 1,7 

N 112 64 64 77 93 182 96 131 100 112 58 
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Ortsamtsbereiche 

…Fortsetzung 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

stimmt genau 0,9 0,0 3,1 1,3 1,1 2,2 5,3 3,8 1,0 1,8 0,0 

stimmt ziemlich 5,4 6,2 4,7 5,2 0,0 3,3 4,2 2,3 4,0 2,7 0,0 

weder/ noch 6,3 4,6 6,3 3,9 4,3 6,7 6,3 8,5 8,0 11,8 5,2 

stimmt eher nicht 17,1 13,8 23,4 19,5 23,4 22,2 20,0 21,5 15,0 26,4 20,7 

In meiner Gegend fürchte ich 
mich vor Kinder-/ 
Jugendbanden. 

stimmt überhaupt nicht 70,3 75,4 62,5 70,1 71,3 65,6 64,2 63,8 72,0 57,3 74,1 

N 111 65 64 77 94 180 95 130 100 110 58 

stimmt genau 32,4 33,3 46,0 28,6 31,2 38,1 42,7 35,9 35,4 38,7 27,6 

stimmt ziemlich 45,9 51,5 38,1 49,4 51,6 42,5 40,6 42,0 45,5 36,9 50,0 

weder/ noch 9,0 4,5 6,3 5,2 9,7 8,8 9,4 10,7 12,1 9,9 12,1 

stimmt eher nicht 10,8 7,6 9,5 10,4 7,5 7,7 7,3 9,9 5,1 9,0 8,6 

Wenn es einer Schülerin oder 
einem Schüler mal schlecht 
geht, hilft ihm jemand aus der 
Klasse. 

stimmt überhaupt nicht 1,8 3,0 0,0 6,5 0,0 2,8 0,0 1,5 2,0 5,4 1,7 

N 111 66 63 77 93 181 96 131 99 111 58 

stimmt genau 38,7 35,9 44,4 27,3 35,9 37,8 31,6 35,6 40,8 38,4 37,9 

stimmt ziemlich 41,4 48,4 50,8 55,8 50,0 45,6 48,4 44,7 39,8 50,0 53,4 

weder/ noch 9,0 7,8 3,2 7,8 5,4 8,3 9,5 9,1 7,1 5,4 1,7 

stimmt eher nicht 9,0 6,3 0,0 5,2 8,7 6,1 9,5 6,8 10,2 5,4 3,4 

Die anderen Schülerinnen und 
Schüler akzeptieren mich so, 
wie ich bin. 

stimmt überhaupt nicht 1,8 1,6 1,6 3,9 0,0 2,2 1,1 3,8 2,0 0,9 3,4 

N 111 64 63 77 92 180 95 132 98 112 58 

stimmt genau 41,4 50,8 53,1 51,9 41,9 47,3 43,8 50,8 50,0 44,6 48,3 

stimmt ziemlich 36,9 33,3 32,8 22,1 37,6 29,7 29,2 32,6 37,0 33,9 27,6 

weder/ noch 7,2 7,9 6,3 9,1 8,6 9,9 9,4 9,1 5,0 5,4 8,6 

stimmt eher nicht 9,0 4,8 6,3 11,7 9,7 9,9 16,7 6,1 7,0 7,1 12,1 

Meine Eltern fragen mich 
regelmäßig, wie es in der 
Schule gewesen ist, fragen 
nach meinen Hausaufgaben 
usw. 

stimmt überhaupt nicht 5,4 3,2 1,6 5,2 2,2 3,3 1,0 1,5 1,0 8,9 3,4 

 N 111 63 64 77 93 182 96 132 100 112 58 

stimmt genau 3,6 4,8 6,3 5,2 6,4 4,9 5,3 2,3 6,1 5,4 5,3 

stimmt ziemlich 13,4 3,2 7,8 11,7 10,6 17,6 13,7 11,4 16,2 16,1 7,0 

weder/ noch 13,4 17,5 14,1 18,2 13,8 12,1 10,5 14,4 6,1 18,8 8,8 

stimmt eher nicht 34,8 38,1 20,3 14,3 34,0 31,3 29,5 30,3 35,4 28,6 45,6 

Meine Eltern haben keine Zeit, 
mir für die Schule zu helfen. 

stimmt überhaupt nicht 34,8 36,5 51,6 50,6 35,1 34,1 41,1 41,7 36,4 31,3 33,3 

 N 112 63 64 77 94 182 95 132 99 112 57 
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3. (2.) Wie lange machst du nach dem Unterricht täglich etwas für die Schule (z.B. Hausaufgaben machen, üben, Nachhilfe)? (alle) 

Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Junge GS MS GYM 3-5 6+7 8+9 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Ungefähr eine halbe Stunde 39,4 34,9 44,4 59,4 39,0 26,2 54,6 31,4 31,1 42,1 38,4 37,8 

Ungefähr 1 Stunde 31,1 32,0 30,1 27,8 31,1 33,5 29,6 31,2 32,5 30,0 29,8 33,6 

Ungefähr 1 und eine halbe Stunde 13,8 14,9 12,7 6,5 14,8 17,1 9,2 17,4 15,4 12,9 15,3 13,0 

Ungefähr 2 Stunden 11,6 13,4 9,7 3,8 11,6 17,1 4,3 14,9 16,2 10,6 13,1 11,2 

Ungefähr 3 Stunden 2,6 3,4 1,6 1,1 2,0 4,8 1,3 2,9 3,6 2,3 2,3 3,3 

Mehr als 3 Stunden 1,4 1,5 1,4 1,4 1,5 1,3 1,0 2,1 1,3 2,1 1,1 1,1 

 N 1709 820 863 367 816 526 601 477 631 573 567 569 

 
 

Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Ungefähr eine halbe Stunde 40,9 45,2 45,8 50,0 32,0 35,4 45,0 38,1 34,6 36,9 42,5 

Ungefähr 1 Stunde 28,7 28,8 27,1 31,4 43,4 28,9 30,2 28,4 33,3 33,3 32,2 

Ungefähr 1 und eine halbe Stunde 9,8 14,4 15,3 8,5 14,8 16,7 12,4 14,9 14,7 12,5 11,5 

Ungefähr 2 Stunden 12,8 9,6 6,8 9,3 7,4 15,2 8,3 12,9 13,5 13,7 10,3 

Ungefähr 3 Stunden 3,7 1,0 4,2 0,8 1,6 2,3 3,0 4,6 1,9 3,0 2,3 

Mehr als 3 Stunden 4,3 1,0 0,8 0,0 0,8 1,5 1,2 1,0 1,9 0,6 1,1 

N 164 104 118 118 122 263 169 194 156 168 87 
 
 

4. (3.) Wie legst du den Großteil deines Schulweges zurück? (alle) 

Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Junge GS MS GYM 3-5 6+7 8+9 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Mit Bus/ Bahn 41,2 42,8 39,3 12,7 44,2 56,6 33,2 52,2 40,6 35,4 42,9 45,4 

Mit dem Fahrrad 10,7 7,7 13,7 1,6 11,8 15,4 3,5 13,7 15,2 7,7 10,3 14,1 

Zu Fuß 40,4 42,1 39,1 65,9 39,9 23,6 48,8 30,1 40,3 51,8 38,7 30,8 

Meine Eltern bringen mich mit dem 
Auto 

7,6 7,4 7,9 19,7 4,2 4,5 14,5 4,0 3,9 5,1 8,1 9,7 

 N 1719 827 866 370 815 534 600 481 638 573 571 575 
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Ortsamtsbereiche 

 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Mit Bus/ Bahn 37,0 46,7 35,9 25,0 57,9 36,7 48,2 38,8 36,9 37,3 62,5 

Mit dem Fahrrad 6,7 16,2 9,4 33,3 15,1 12,9 7,8 5,1 4,5 8,3 3,4 

Zu Fuß 52,1 31,4 49,6 32,5 19,8 47,0 36,1 49,0 52,2 43,2 9,1 

Meine Eltern bringen mich mit dem Auto 4,2 5,7 5,1 9,2 7,1 3,4 7,8 7,1 6,4 11,2 25,0 

N 165 105 117 120 126 264 166 196 157 169 88 

 
 

5. (4.) Wie viele Minuten brauchst du durchschnittlich von deiner Wohnung zur Schule? (alle) 

Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Junge GS MS GYM 3-5 6+7 8+9 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Unter 10 Minuten 31,9 29,8 33,8 45,7 32,2 22,1 36,5 26,7 31,6 34,9 32,1 28,8 

11 - 20 Minuten 37,2 38,6 36,0 34,3 40,9 33,6 36,8 37,6 37,4 38,7 39,9 33,2 

21 - 30 Minuten 16,5 16,4 16,5 12,2 14,0 23,2 15,5 16,6 17,2 15,2 15,5 18,7 

31 - 40 Minuten 8,1 9,1 7,2 5,1 7,4 11,2 6,1 11,9 7,0 7,4 6,6 10,2 

Über 40 Minuten 6,3 6,1 6,4 2,7 5,6 9,9 5,1 7,2 6,7 3,8 5,9 9,2 

N 1732 835 872 370 827 535 606 487 639 579 574 579 
 
 

Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Unter 10 Minuten 35,2 27,1 40,2 37,0 16,7 32,3 28,6 36,7 41,0 33,7 15,7 

11 - 20 Minuten 45,5 40,2 38,5 34,5 29,4 45,9 39,3 36,7 31,7 32,0 25,8 

21 - 30 Minuten 12,1 14,0 14,5 15,1 30,2 15,0 16,1 15,1 14,9 14,2 24,7 

31 - 40 Minuten 4,2 14,0 5,1 4,2 11,9 5,3 10,7 7,0 7,5 10,7 10,1 

Über 40 Minuten 3,0 4,7 1,7 9,2 11,9 1,5 5,4 4,5 5,0 9,5 23,6 

N 165 107 117 119 126 266 168 199 161 169 89 
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6. (5.) Gibt es an deiner Schule folgende Freizeitangebote, und wo machst du mit oder würdest du gerne mitmachen? (3.-5. Klasse) 

Geschlecht Schultyp Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Junge GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher Status 

gibt es und mache ich mit 20,6 33,3 8,8 23,1 15,9 20,0 17,5 21,7 23,4 

gibt es, aber mache ich nicht mit 54,7 41,4 67,3 56,7 47,2 68,9 52,8 53,3 58,5 
wenn es das gäbe, würde ich gern 
mitmachen 

4,8 6,6 2,8 4,4 6,8 0,0 6,1 4,4 3,5 
Chor/ Musikgruppe 

gibt es nicht 19,9 18,7 21,1 15,8 30,1 11,1 23,6 20,6 14,6 

 N 563 273 284 342 176 45 212 180 171 

gibt es und mache ich mit 26,8 23,3 29,9 31,6 22,2 8,7 27,8 27,7 24,7 

gibt es, aber mache ich nicht mit 46,5 47,4 45,6 43,4 45,5 73,9 44,9 47,8 47,1 
wenn es das gäbe, würde ich gern 
mitmachen 

11,9 12,2 11,6 11,5 13,1 10,9 12,5 8,2 15,3 
Sportgruppe 

gibt es nicht 14,7 17,0 12,9 13,5 19,3 6,5 14,8 16,3 12,9 

N 570 270 294 348 176 46 216 184 170 

gibt es und mache ich mit 37,6 45,1 29,7 40,5 29,9 44,7 34,4 43,2 35,8 

gibt es, aber mache ich nicht mit 36,5 33,0 40,3 35,2 40,3 31,6 36,1 35,6 38,0 
wenn es das gäbe, würde ich gern 
mitmachen 

7,5 5,4 9,7 7,7 7,6 5,3 8,2 7,5 6,6 
Sonstige Angebote 

gibt es nicht 18,5 16,5 20,3 16,5 22,2 18,4 21,3 13,7 19,7 

N 466 224 236 284 144 38 183 146 137 

gibt es und mache ich mit 65,3 68,6 61,8 65,3 - - 62,8 67,6 66,3 

gibt es, aber mache ich nicht mit 31,3 28,5 34,3 31,3 - - 31,4 28,8 33,7 
wenn es das gäbe, würde ich gern 
mitmachen 0,9 0,6 1,1 0,9 - - 1,5 0,9 0,0 

Hort 

gibt es nicht 2,6 2,3 2,8 2,6 - - 4,4 2,7 0,0 

N 352 172 178 352 - - 137 111 104 

gibt es und mache ich mit 40,5 44,8 36,4 40,5 - - 39,4 40,4 42,0 

gibt es, aber mache ich nicht mit 42,2 38,0 46,6 42,2 - - 43,9 37,6 45,0 
wenn es das gäbe, würde ich gern 
mitmachen 

5,3 6,1 4,0 5,3 - - 6,1 3,7 6,0 
Ferienspiele 

gibt es nicht 12,0 11,0 13,1 12,0 - - 10,6 18,3 7,0 

 N 341 163 176 341 - - 132 109 100 
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Ortsamtsbereiche 

 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

gibt es und mache ich mit 28,6 10,8 8,2 12,2 38,7 17,1 19,7 23,4 11,1 38,2 26,1 

gibt es, aber mache ich nicht mit 44,9 35,1 49,0 82,9 51,6 61,0 62,0 64,1 42,6 47,3 43,5 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

0,0 16,2 10,2 2,4 3,2 4,9 2,8 3,1 5,6 3,6 4,3 

Chor/ 
Musikgruppe 

gibt es nicht 26,5 37,8 32,7 2,4 6,5 17,1 15,5 9,4 40,7 10,9 26,1 

N 49 37 49 41 31 82 71 64 54 55 23 

gibt es und mache ich mit 33,3 37,5 20,8 19,5 6,7 25,6 17,9 41,9 25,4 33,9 25,0 

gibt es, aber mache ich nicht mit 47,9 35,0 66,7 43,9 26,7 54,9 37,3 37,1 57,6 46,4 42,9 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

4,2 17,5 10,4 17,1 10,0 8,5 19,4 12,9 8,5 12,5 10,7 
Sportgruppe 

gibt es nicht 14,6 10,0 2,1 19,5 56,7 11,0 25,4 8,1 8,5 7,1 21,4 

N 48 40 48 41 30 82 67 62 59 56 28 

gibt es und mache ich mit 52,3 45,2 42,1 43,8 12,5 47,9 16,4 28,0 38,6 47,6 32,0 

gibt es, aber mache ich nicht mit 15,9 35,5 23,7 34,4 45,8 39,7 49,1 48,0 38,6 28,6 40,0 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

4,5 6,5 15,8 9,4 12,5 1,4 10,9 6,0 6,8 7,1 12,0 

Sonstige 
Angebote 

gibt es nicht 27,3 12,9 18,4 12,5 29,2 11,0 23,6 18,0 15,9 16,7 16,0 

N 44 31 38 32 24 73 55 50 44 42 25 

gibt es und mache ich mit 62,5 90,0 60,7 43,8 18,2 64,8 77,4 81,4 50,0 84,8 70,0 

gibt es, aber mache ich nicht mit 28,1 10,0 35,7 56,3 81,8 29,6 19,4 14,0 46,4 15,2 20,0 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

3,1 0,0 3,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 10,0 
Hort 

gibt es nicht 6,3 0,0 0,0 0,0 0,0 5,6 3,2 4,7 3,6 0,0 0,0 

N 32 20 28 32 22 54 31 43 28 46 10 

gibt es und mache ich mit 38,2 52,6 34,5 29,6 10,0 46,2 56,7 51,2 42,3 34,8 50,0 

gibt es, aber mache ich nicht mit 35,3 36,8 27,6 51,9 75,0 38,5 36,7 39,5 53,8 39,1 50,0 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

2,9 5,3 10,3 3,7 0,0 5,8 0,0 4,7 3,8 10,9 0,0 
Ferienspiele 

gibt es nicht 23,5 5,3 27,6 14,8 15,0 9,6 6,7 4,7 0,0 15,2 0,0 

N 34 19 29 27 20 52 30 43 26 46 10 
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6a. (5.) Gibt es an deiner Schule folgende freiwillige Arbeitsgemeinschaften (Ags) oder Freizeitangebote, und wo machst du mit oder würdest du gerne mitmachen? (6.-9. Klasse) 

Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Junge MS GYM 6+7 8+9 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

gibt es und mache ich mit 3,0 3,2 3,0 4,6 1,0 2,6 3,4 3,7 2,5 3,1 

gibt es, aber mache ich nicht mit 58,4 58,6 57,9 42,3 78,6 63,4 54,6 51,2 56,0 66,7 

wenn es das gäbe, würde ich gern 
mitmachen 

6,0 9,3 3,0 6,5 5,4 7,0 5,2 5,5 7,1 5,4 
Theatergruppe 

gibt es nicht 32,6 28,8 36,2 46,6 15,0 27,0 36,8 39,6 34,4 24,9 

 N 1084 527 539 603 481 470 614 328 366 390 

gibt es und mache ich mit 7,8 13,1 2,7 6,3 9,6 10,7 5,6 7,4 7,2 8,6 

gibt es, aber mache ich nicht mit 71,2 67,8 74,2 56,9 89,2 72,5 70,3 64,9 69,6 78,2 

wenn es das gäbe, würde ich gern 
mitmachen 

3,1 4,8 1,3 5,2 0,4 4,2 2,2 3,9 3,5 2,0 
Chor/ Musikgruppe 

gibt es nicht 17,9 14,2 21,8 31,5 0,8 12,6 21,9 23,8 19,7 11,1 

N 1106 541 547 615 491 477 629 336 375 395 

gibt es und mache ich mit 20,3 17,4 22,6 24,5 15,0 18,9 21,3 18,4 19,0 23,1 

gibt es, aber mache ich nicht mit 59,5 62,6 56,8 48,9 72,6 58,7 60,0 58,7 57,9 61,5 

wenn es das gäbe, würde ich gern 
mitmachen 

6,1 6,0 6,4 7,2 4,7 6,6 5,8 6,0 7,5 4,9 
Sportgruppe 

gibt es nicht 14,2 14,0 14,2 19,4 7,6 15,9 12,8 16,9 15,5 10,5 

 N 1095 535 544 609 486 472 623 332 373 390 

gibt es und mache ich mit 2,7 1,6 3,8 4,5 0,2 3,1 2,3 3,5 3,3 1,4 

gibt es, aber mache ich nicht mit 34,8 34,6 34,5 30,3 40,7 35,3 34,4 38,4 31,0 35,4 

wenn es das gäbe, würde ich gern 
mitmachen 

6,5 2,0 10,5 6,7 6,1 7,8 5,5 6,9 6,3 6,2 
AG Technik 

gibt es nicht 56,1 61,9 51,1 58,5 53,0 53,9 57,7 51,3 59,3 57,0 

 N 1052 512 522 595 457 451 601 318 364 370 

gibt es und mache ich mit 3,9 2,3 5,7 6,3 1,1 5,7 2,6 4,9 4,7 2,4 

gibt es, aber mache ich nicht mit 46,9 47,9 45,7 36,4 60,0 45,2 48,2 47,2 41,8 51,6 

wenn es das gäbe, würde ich gern 
mitmachen 

8,8 6,0 11,5 9,5 8,0 9,8 8,1 7,7 8,8 9,8 
AG Informatik 

gibt es nicht 40,3 43,8 37,2 47,9 30,9 39,3 41,1 40,1 44,8 36,2 

 N 1066 518 530 591 475 458 608 324 364 378 
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Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 

…Fortsetzung Gesamt 
Mädchen Junge MS GYM 6+7 8+9 

niedriger 
Status 

mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

gibt es und mache ich mit 4,7 6,1 3,2 6,2 2,8 7,6 2,5 7,4 3,0 3,9 

gibt es, aber mache ich nicht mit 51,0 49,3 52,6 41,4 63,1 48,9 52,6 44,3 48,8 58,9 

wenn es das gäbe, würde ich gern mitmachen 6,6 9,4 3,8 5,9 7,4 6,3 6,7 7,1 6,9 5,7 
AG Kunst 

gibt es nicht 37,7 35,1 40,5 46,5 26,7 37,2 38,2 41,2 41,3 31,5 

N 1068 521 529 596 472 460 608 323 361 384 

gibt es und mache ich mit 1,2 0,4 2,1 1,4 1,1 1,1 1,3 1,3 1,1 1,4 

gibt es, aber mache ich nicht mit 26,2 24,9 27,9 21,3 32,6 21,0 30,2 24,4 23,4 30,6 

wenn es das gäbe, würde ich gern mitmachen 5,9 6,5 5,0 6,3 5,5 8,3 4,2 5,7 7,0 5,1 
AG Umwelt 

gibt es nicht 66,6 68,2 64,9 71,0 60,8 69,6 64,3 68,7 68,5 62,9 

N 1044 510 516 587 457 447 597 316 359 369 

gibt es und mache ich mit 1,2 0,4 2,0 1,7 0,4 1,4 1,0 1,0 1,7 0,8 

gibt es, aber mache ich nicht mit 16,8 16,0 17,8 14,6 19,8 16,3 17,2 17,6 13,3 19,6 

wenn es das gäbe, würde ich gern mitmachen 7,3 5,6 8,8 6,8 7,9 8,6 6,3 7,7 7,3 6,9 
AG Geschichte 

gibt es nicht 74,7 78,0 71,5 76,9 71,9 73,7 75,5 73,8 77,7 72,7 

N 1029 500 512 584 445 441 588 313 354 362 

gibt es und mache ich mit 4,1 4,6 3,4 3,1 5,4 5,4 3,1 3,4 2,5 6,2 

gibt es, aber mache ich nicht mit 58,7 58,4 59,6 39,6 81,9 54,5 61,8 49,5 55,9 68,9 

wenn es das gäbe, würde ich gern mitmachen 7,0 9,1 5,1 10,0 3,3 9,2 5,3 9,6 8,5 3,4 
Schülerzeitung 

gibt es nicht 30,3 27,9 31,9 47,4 9,5 30,9 29,8 37,5 33,2 21,5 

N 1074 527 530 589 485 466 608 323 365 386 

gibt es und mache ich mit 10,1 12,5 7,9 9,1 11,7 11,8 8,8 12,2 5,2 12,7 

gibt es, aber mache ich nicht mit 36,2 34,0 37,9 28,3 47,7 38,2 34,7 31,2 33,9 42,5 

wenn es das gäbe, würde ich gern mitmachen 3,9 3,1 4,6 3,8 4,2 6,1 2,3 5,1 4,4 2,5 
Sonstige Angebote 

gibt es nicht 49,7 50,4 49,5 58,8 36,4 43,9 54,2 51,5 56,5 42,2 

N 760 359 390 452 308 330 430 237 248 275 
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Ortsamtsbereiche 

 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

gibt es und mache ich mit 3,7 1,6 1,6 3,9 11,0 2,9 1,1 1,6 0,0 1,9 5,3 

gibt es, aber mache ich nicht mit 49,1 46,0 59,7 85,5 72,5 69,5 54,5 52,8 49,0 49,1 52,6 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

9,3 11,1 6,5 1,3 2,2 4,6 3,4 8,8 7,3 6,5 7,0 
Theatergruppe 

gibt es nicht 38,0 41,3 32,3 9,2 14,3 23,0 40,9 36,8 43,8 42,6 35,1 

N 108 63 62 76 91 174 88 125 96 108 57 

gibt es und mache ich mit 10,2 4,6 5,0 6,5 6,4 11,2 11,6 10,2 5,2 3,6 5,3 

gibt es, aber mache ich nicht mit 64,8 72,3 68,3 88,3 83,0 83,2 67,4 62,5 70,1 54,5 66,7 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

1,9 1,5 1,7 1,3 3,2 1,1 4,2 5,5 1,0 10,0 ,0 
Chor/ Musikgruppe 

gibt es nicht 23,1 21,5 25,0 3,9 7,4 4,5 16,8 21,9 23,7 31,8 28,1 

N 108 65 60 77 94 179 95 128 97 110 57 

gibt es und mache ich mit 23,6 30,8 16,4 24,7 15,6 16,9 24,7 21,9 24,5 10,1 16,4 

gibt es, aber mache ich nicht mit 50,0 53,8 44,3 67,5 60,0 63,8 43,8 68,0 59,2 68,8 65,5 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

5,5 1,5 16,4 5,2 6,7 5,6 7,9 4,7 3,1 9,2 1,8 
Sportgruppe 

gibt es nicht 20,9 13,8 23,0 2,6 17,8 13,6 23,6 5,5 13,3 11,9 16,4 

N 110 65 61 77 90 177 89 128 98 109 55 

gibt es und mache ich mit 2,9 0,0 1,7 1,4 2,3 ,6 4,7 4,1 4,4 5,6 1,8 

gibt es, aber mache ich nicht mit 31,4 31,7 48,3 57,5 25,3 33,5 20,0 43,1 26,4 35,2 32,1 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

3,8 4,8 3,4 8,2 5,7 5,3 9,4 8,1 6,6 10,2 3,6 
AG Technik 

gibt es nicht 61,9 63,5 46,6 32,9 66,7 60,6 65,9 44,7 62,6 49,1 62,5 

N 105 63 58 73 87 170 85 123 91 108 56 

gibt es und mache ich mit 7,3 7,8 5,2 2,7 2,3 1,7 0,0 5,5 3,3 8,4 ,0 

gibt es, aber mache ich nicht mit 44,0 46,9 62,1 67,6 32,2 52,0 20,0 62,5 31,9 44,9 44,6 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

8,3 14,1 5,2 8,1 9,2 8,7 14,1 5,5 8,8 14,0 1,8 
AG Informatik 

gibt es nicht 40,4 31,3 27,6 21,6 56,3 37,6 65,9 26,6 56,0 32,7 53,6 

N 109 64 58 74 87 173 85 128 91 107 56 
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Ortsamtsbereiche 

…Fortsetzung 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

gibt es und mache ich mit 2,9 6,3 8,5 8,1 1,1 5,8 6,8 7,0 2,2 2,8 0,0 

gibt es, aber mache ich nicht mit 41,0 44,4 49,2 73,0 62,6 54,9 30,7 62,5 42,9 39,6 57,1 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

6,7 9,5 6,8 0,0 4,4 10,4 6,8 3,9 8,8 9,4 3,6 
Theatergruppe 

gibt es nicht 49,5 39,7 35,6 18,9 31,9 28,9 55,7 26,6 46,2 48,1 39,3 

N 105 63 59 74 91 173 88 128 91 106 56 

gibt es und mache ich mit 1,0 0,0 3,4 6,8 0,0 1,8 0,0 0,0 1,1 0,0 1,8 

gibt es, aber mache ich nicht mit 29,5 23,3 33,9 54,8 11,6 23,8 12,5 30,6 12,6 24,8 42,1 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

3,8 8,3 6,8 6,8 4,7 7,1 1,1 8,9 6,9 7,6 3,5 
Chor/ Musikgruppe 

gibt es nicht 65,7 68,3 55,9 31,5 83,7 67,3 86,4 60,5 79,3 67,6 52,6 

N 105 60 59 73 86 168 88 124 87 105 57 

gibt es und mache ich mit 0,0 0,0 1,7 2,9 0,0 3,6 0,0 1,6 0,0 1,0 0,0 

gibt es, aber mache ich nicht mit 16,3 14,8 31,0 24,6 7,5 21,6 9,3 20,0 4,5 13,6 21,4 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

6,7 11,5 3,4 10,1 5,0 10,8 2,3 9,6 6,7 6,8 3,6 
Sportgruppe 

gibt es nicht 76,9 73,8 63,8 62,3 87,5 64,1 88,4 68,8 88,8 78,6 75,0 

N 104 61 58 69 80 167 86 125 89 103 56 

gibt es und mache ich mit 4,8 3,1 0,0 10,7 2,2 2,8 1,1 1,6 5,5 6,4 3,6 

gibt es, aber mache ich nicht mit 53,3 65,6 33,3 74,7 69,2 74,0 40,2 57,0 51,6 48,6 65,5 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

10,5 3,1 17,5 4,0 2,2 5,1 10,3 10,9 4,4 7,3 1,8 
AG Technik 

gibt es nicht 31,4 28,1 49,1 10,7 26,4 18,1 48,3 30,5 38,5 37,6 29,1 

N 105 64 57 75 91 177 87 128 91 109 55 

gibt es und mache ich mit 7,7 15,2 8,2 8,9 7,0 14,5 9,0 12,3 3,0 8,3 15,8 

gibt es, aber mache ich nicht mit 38,5 26,1 34,7 57,1 52,6 36,8 28,4 35,8 24,2 26,2 39,5 

wenn es das gäbe, würde ich 
gern mitmachen 

2,6 4,3 4,1 1,8 5,3 1,7 3,0 11,1 6,1 3,6 0,0 
AG Informatik 

gibt es nicht 51,3 54,3 53,1 32,1 35,1 47,0 59,7 40,7 66,7 61,9 44,7 

N 78 46 49 56 57 117 67 81 66 84 38 

 
 



 

 

16

7. (6.) Kommt es vor, dass du Angst hast vor: ...? (alle) 

Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Junge GS MS GYM 3-5 6+7 8+9 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

immer 6,5 9,3 7,4 6,5 10,1 7,4 7,6 9,7 8,5 9,4 9,9 6,2 

oft 16,0 17,8 14,3 9,5 17,8 17,8 11,0 18,7 18,6 18,5 14,8 14,7 

manchmal 37,0 39,1 35,6 32,9 37,9 38,5 31,8 38,0 41,2 37,3 34,3 39,5 

selten 25,6 23,1 28,0 34,5 21,0 26,3 31,0 22,6 22,8 21,6 28,8 26,3 

Schlechten 
Noten 

nie 12,9 10,7 14,7 16,6 13,1 10,0 18,6 11,1 8,9 13,2 12,2 13,2 

N 1717 828 863 368 809 540 591 487 639 574 566 577 

immer 1,3 ,9 1,8 2,5 1,0 ,9 1,9 1,2 ,8 ,9 2,1 ,9 

oft 1,6 1,3 2,2 2,0 1,9 1,5 1,2 3,1 1,3 2,3 1,8 1,2 

manchmal 6,4 10,1 6,6 10,1 8,6 6,9 9,3 7,3 8,4 8,8 8,2 8,2 

selten 27,7 29,6 26,0 23,0 27,1 31,7 25,5 29,3 28,5 26,8 29,7 26,5 

Lehrern 

nie 60,9 58,1 63,4 62,5 61,4 59,0 62,1 59,1 61,1 61,2 58,2 63,2 

 N 1694 818 850 357 800 537 580 482 632 559 562 573 

immer 0,9 ,7 1,1 2,2 ,5 ,6 1,7 ,4 ,5 1,1 ,9 ,7 

oft 2,3 1,6 2,8 3,6 2,6 ,9 3,8 2,3 ,9 2,9 2,1 1,9 

manchmal 7,4 7,3 7,1 7,3 10,1 3,4 8,1 8,5 5,8 9,1 7,4 5,6 

selten 25,1 27,5 22,9 21,8 28,7 22,0 23,6 25,7 26,1 26,1 26,4 22,9 

Mitschülern 

nie 64,4 62,8 66,1 65,1 58,1 73,2 62,8 63,1 66,7 60,9 63,1 68,9 

N 1700 818 856 358 805 537 581 483 636 560 564 576 

immer 1,2 1,0 1,4 1,7 1,6 ,4 1,2 1,7 ,9 ,9 1,8 1,0 

oft 3,3 3,7 2,8 3,6 3,8 2,2 3,1 4,0 3,0 3,9 3,2 2,8 

manchmal 9,4 9,9 8,9 8,9 9,9 9,0 8,2 9,0 10,8 10,3 10,3 7,7 

selten 22,7 24,7 21,0 20,1 22,5 24,7 21,5 24,2 22,6 21,1 21,6 25,3 

Meinen 
Eltern 

nie 63,4 60,8 65,9 65,7 62,2 63,7 66,0 61,3 62,6 63,8 63,2 63,2 

N 1702 819 857 359 809 534 585 480 637 563 565 574 
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Ortsamtsbereiche 

 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

immer 12,5 6,1 3,2 9,1 6,4 7,2 12,5 12,2 9,0 8,1 10,3 

oft 19,6 19,7 28,6 15,6 19,1 13,8 21,9 14,5 22,0 24,3 12,1 

manchmal 34,8 28,8 30,2 40,3 47,9 49,2 38,5 35,9 36,0 38,7 46,6 

selten 22,3 30,3 19,0 27,3 19,1 22,7 14,6 29,8 21,0 19,8 27,6 

Schlechten 
Noten 

nie 10,7 15,2 19,0 7,8 7,4 7,2 12,5 7,6 12,0 9,0 3,4 

 N 112 66 63 77 94 181 96 131 100 111 58 

immer 1,8 1,6 1,6 1,3 1,1 ,6 0,0 1,6 1,0 0,0 1,7 

oft 0,9 1,6 4,8 2,6 1,1 1,7 4,3 0,8 2,0 3,6 1,7 

manchmal 7,1 6,3 11,1 7,8 12,6 8,9 4,3 9,3 4,1 8,2 6,9 

selten 28,6 19,0 22,2 24,7 41,1 28,5 30,1 31,8 26,5 30,0 31,0 

Lehrern 

nie 61,6 71,4 60,3 63,6 44,2 60,3 61,3 56,6 66,3 58,2 58,6 

 N 112 63 63 77 95 179 93 129 98 110 58 

immer 1,8 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 1,5 0,0 0,0 0,0 

oft 0,9 4,6 0,0 1,3 2,1 1,1 1,1 3,8 1,0 0,9 0,0 

manchmal 8,0 3,1 7,8 5,3 2,1 6,1 9,6 8,5 6,1 11,6 3,4 

selten 25,9 21,5 18,8 21,3 29,5 24,6 28,7 28,5 31,6 27,7 20,7 

Mitschülern 

nie 63,4 70,8 73,4 70,7 66,3 68,2 60,6 57,7 61,2 59,8 75,9 

 N 112 65 64 75 95 179 94 130 98 112 58 

immer 0,9 1,5 0,0 1,3 1,1 1,1 1,1 2,3 0,0 2,7 1,7 

oft 0,9 6,2 1,6 3,9 4,3 3,4 8,5 3,1 1,0 2,7 3,4 

manchmal 7,1 6,2 9,5 6,6 18,1 11,9 7,4 9,2 11,2 12,5 6,9 

selten 23,2 15,4 30,2 27,6 24,5 21,5 23,4 24,4 16,3 24,1 22,4 

Meinen 
Eltern 

nie 67,9 70,8 58,7 60,5 52,1 62,1 59,6 61,1 71,4 58,0 65,5 

 N 112 65 63 76 94 177 94 131 98 112 58 
 
 



 

 

18

8. (7.) Wie wichtig sind die folgenden Personen für dich? (alle, ohne Kategorie „habe ich nicht“) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

in % N Mädchen Junge 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

sehr wichtig 73,0 1176 69,1 77,3 84,3 71,9 63,0 83,7 69,4 71,0 69,7 73,0 76,1 

wichtig 20,2 325 21,4 18,6 13,0 18,6 28,3 14,6 20,9 23,0 20,7 20,0 19,9 

nicht wichtig 6,8 109 9,5 4,1 2,6 9,5 8,8 1,7 9,7 6,0 9,6 7,0 3,9 
Vater 

N  1610 781 805 575 441 594 350 746 514 508 545 557 

sehr wichtig 29,7 103 29,1 29,4 32,0 34,3 23,8 25,0 31,5 28,8 25,0 31,3 33,3 

wichtig 38,6 134 37,6 40,0 44,3 33,3 37,3 54,7 33,0 40,0 40,3 39,1 36,1 

nicht wichtig 31,7 110 33,3 30,6 23,8 32,3 38,9 20,3 35,5 31,3 34,7 29,6 30,6 
Stiefvater 

N  347 165 180 122 99 126 64 203 80 124 115 108 

sehr wichtig 86,8 1480 86,6 87,1 94,6 87,3 79,0 94,5 85,2 84,0 87,3 87,1 86,0 

wichtig 11,8 201 11,4 12,0 4,9 10,6 19,2 4,9 13,1 14,5 11,1 10,6 13,6 

nicht wichtig 1,4 24 1,9 ,9 ,5 2,1 1,7 ,5 1,7 1,5 1,6 2,3 ,3 
Mutter 

N  1705 822 858 595 480 630 364 810 531 566 567 572 

sehr wichtig 23,9 43 25,7 21,9 30,1 23,1 15,5 25,0 27,2 15,0 22,2 25,9 23,8 

wichtig 42,2 76 45,9 40,0 49,4 38,5 34,5 56,3 32,6 47,5 42,9 50,0 34,9 

nicht wichtig 33,9 61 28,4 38,1 20,5 38,5 50,0 18,8 40,2 37,5 34,9 24,1 41,3 
Stiefmutter 

N  180 74 105 83 39 58 48 92 40 63 54 63 

sehr wichtig 59,5 834 65,4 54,0 61,2 57,0 59,9 62,0 58,0 60,1 55,6 60,1 62,9 

wichtig 33,6 471 29,9 36,8 33,2 36,2 31,9 31,7 33,7 34,8 38,5 33,8 28,3 

nicht wichtig 6,9 97 4,7 9,1 5,6 6,8 8,3 6,3 8,3 5,1 5,8 6,1 8,8 
Geschwister 

N  1402 688 692 497 409 496 300 671 431 480 456 466 

sehr wichtig 54,1 889 54,6 53,0 63,4 54,6 45,4 63,2 53,2 49,6 52,1 54,0 56,2 

wichtig 40,3 662 41,1 40,3 33,3 40,9 46,0 34,7 40,2 44,1 41,4 40,3 39,3 

nicht wichtig 5,6 92 4,3 6,7 3,2 4,5 8,6 2,1 6,6 6,3 6,6 5,8 4,5 
Großeltern 

N  1643 784 836 555 469 619 334 787 522 532 554 557 

sehr wichtig 20,8 352 24,1 18,1 20,6 22,5 19,7 22,0 19,1 22,6 18,4 20,7 23,2 

wichtig 66,2 1121 65,1 66,9 66,0 67,6 65,2 65,1 65,8 67,4 67,3 66,7 64,6 

nicht wichtig 13,0 221 10,8 15,0 13,4 10,0 15,1 13,0 15,1 10,0 14,3 12,6 12,3 
MitschülerInnen 

N  1694 817 853 583 481 630 355 808 531 560 564 570 

sehr wichtig 71,4 1200 79,3 64,3 65,4 72,5 76,3 63,8 72,0 75,7 69,4 71,4 73,5 

wichtig 27,8 467 20,5 34,5 33,3 27,1 23,2 35,0 27,2 23,8 29,9 27,7 25,8 

nicht wichtig ,8 13 ,2 1,2 1,4 ,4 ,5 1,1 ,7 ,6 ,7 ,9 ,7 
FreundIn 

N  1680 810 846 583 476 621 354 804 522 555 559 566 
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Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
…Fortsetzung 

in % N Mädchen Junge 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

sehr wichtig 35,0 421 37,3 32,5 34,3 31,5 37,8 34,5 33,7 37,4 33,8 37,6 33,7 

wichtig 51,6 620 52,5 51,1 53,4 52,6 49,4 54,0 51,6 49,9 51,8 50,6 52,3 

nicht wichtig 13,4 161 10,2 16,4 12,3 15,9 12,9 11,5 14,7 12,7 14,4 11,8 14,0 
Clique 

N  1202 608 581 423 289 490 261 572 369 390 399 413 

sehr wichtig 8,7 145 7,6 9,8 19,1 4,9 1,8 25,2 5,3 2,5 10,8 6,6 8,6 

wichtig 43,2 722 46,8 39,6 59,3 41,1 29,8 58,5 40,0 37,5 46,5 41,3 41,9 

nicht wichtig 48,1 804 45,7 50,6 21,6 54,0 68,4 16,2 54,7 60,0 42,7 52,1 49,6 
LehrerInnen 

N  1671 806 840 580 470 621 357 792 522 555 557 559 

sehr wichtig 6,2 100 5,9 6,6 12,3 4,6 1,8 11,5 5,7 3,5 6,7 6,5 5,5 

wichtig 48,4 777 53,1 44,5 50,5 47,8 47,1 55,2 45,8 48,0 47,8 48,0 49,5 

nicht wichtig 45,3 727 41,0 48,9 37,2 47,6 51,1 33,3 48,4 48,4 45,5 45,4 45,1 

Andere 
Erwachsene 

N  1604 776 803 551 456 597 330 766 508 521 537 546 

sehr wichtig 26,2 337 25,0 27,6 30,2 27,9 21,4 27,0 29,3 20,9 28,3 27,1 23,4 

wichtig 40,0 513 41,2 38,6 39,2 40,8 40,0 42,5 41,0 36,6 41,9 39,8 38,3 

nicht wichtig 33,8 434 33,8 33,8 30,6 31,3 38,7 30,5 29,7 42,5 29,8 33,1 38,3 

Lieblingssänger 
etc. 

N  1284 619 645 434 377 473 259 632 393 413 435 436 
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Gesamt Ortsamtsbereiche 

 
in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

sehr wichtig 73,0 1176 77,2 78,1 81,6 73,9 69,2 75,6 71,2 66,3 72,3 63,1 81,8 

wichtig 20,2 325 15,4 13,5 13,6 19,1 24,8 20,7 22,9 24,1 21,3 26,1 15,9 

nicht wichtig 6,8 109 7,4 8,3 4,9 7,0 6,0 3,7 5,9 9,6 6,5 10,8 2,3 
Vater 

N  1610 149 96 103 115 117 246 153 187 155 157 88 

sehr wichtig 29,7 103 28,6 40,0 32,3 38,5 17,6 18,8 33,3 29,4 21,2 28,2 55,6 

wichtig 38,6 134 40,0 26,7 25,8 30,8 47,1 45,8 38,9 44,1 51,5 35,9 33,3 

nicht wichtig 31,7 110 31,4 33,3 41,9 30,8 35,3 35,4 27,8 26,5 27,3 35,9 11,1 
Stiefvater 

N  347 35 30 31 26 17 48 36 34 33 39 9 

sehr wichtig 86,8 1480 87,1 90,3 91,3 87,9 82,6 89,6 88,6 84,8 86,3 78,0 92,1 

wichtig 11,8 201 11,0 6,8 8,7 10,3 15,7 9,2 10,2 14,1 11,3 20,2 7,9 

nicht wichtig 1,4 24 1,8 2,9 ,0 1,7 1,7 1,2 1,2 1,0 2,5 1,8 ,0 
Mutter 

N  1705 163 103 115 116 121 260 167 198 160 168 89 

sehr wichtig 23,9 43 21,4 33,3 30,8 35,3 16,7 10,3 41,2 31,3 15,8 5,3 60,0 

wichtig 42,2 76 57,1 33,3 38,5 23,5 33,3 58,6 47,1 37,5 36,8 36,8 40,0 

nicht wichtig 33,9 61 21,4 33,3 30,8 41,2 50,0 31,0 11,8 31,3 47,4 57,9 ,0 
Stiefmutter 

N  180 14 21 13 17 6 29 17 16 19 19 5 

sehr wichtig 59,5 834 57,6 75,6 57,3 57,0 61,0 59,4 65,7 57,9 60,7 51,4 62,7 

wichtig 33,6 471 36,4 18,3 34,8 37,0 34,3 32,0 27,3 37,7 34,2 37,3 30,7 

nicht wichtig 6,9 97 6,1 6,1 7,9 6,0 4,8 8,7 7,0 4,4 5,1 11,3 6,7 
Geschwister 

N  1402 132 82 89 100 105 219 143 159 117 142 75 

sehr wichtig 54,1 889 60,5 63,7 57,3 61,7 47,9 50,2 56,6 50,3 54,9 53,2 43,9 

wichtig 40,3 662 34,2 30,4 37,3 34,8 47,1 43,1 37,1 42,0 41,8 42,9 51,2 

nicht wichtig 5,6 92 5,3 5,9 5,5 3,5 5,0 6,7 6,3 7,8 3,3 3,8 4,9 
Großeltern 

N  1643 152 102 110 115 121 255 159 193 153 156 82 

sehr wichtig 20,8 352 19,7 21,4 23,5 26,1 16,1 23,3 15,3 23,6 18,5 22,1 17,2 

wichtig 66,2 1121 63,7 68,9 63,5 60,9 71,0 66,7 67,1 61,8 68,8 65,0 73,6 

nicht wichtig 13,0 221 16,6 9,7 13,0 13,0 12,9 10,1 17,6 14,6 12,7 12,9 9,2 
MitschülerInnen 

N  1694 157 103 115 115 124 258 170 199 157 163 87 

sehr wichtig 71,4 1200 72,8 71,3 75,4 73,3 69,7 78,9 69,5 69,9 64,1 72,7 62,1 

wichtig 27,8 467 26,6 27,7 24,6 25,0 30,3 19,9 29,9 29,1 35,3 27,3 35,6 

nicht wichtig ,8 13 ,6 1,0 ,0 1,7 ,0 1,2 ,6 1,0 ,6 ,0 2,3 
FreundIn 

N  1680 158 101 114 116 122 256 167 196 156 161 87 
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Gesamt Ortsamtsbereiche 

…Fortsetzung 
in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

sehr wichtig 35,0 421 38,0 41,3 25,3 39,5 35,4 36,2 38,4 36,3 38,1 27,8 20,4 

wichtig 51,6 620 42,1 49,3 65,5 46,9 46,8 51,9 45,5 49,3 49,6 65,2 64,8 

nicht wichtig 13,4 161 19,8 9,3 9,2 13,6 17,7 11,9 16,1 14,4 12,4 7,0 14,8 
Clique 

N  1202 121 75 87 81 79 185 112 146 113 115 54 

sehr wichtig 8,7 145 9,6 13,3 10,6 7,8 2,5 6,7 5,5 12,1 9,0 12,3 3,7 

wichtig 43,2 722 37,6 50,5 44,2 47,0 47,1 41,6 46,1 40,9 49,0 36,4 45,7 

nicht wichtig 48,1 804 52,9 36,2 45,1 45,2 50,4 51,8 48,5 47,0 41,9 51,2 50,6 
LehrerInnen 

N  1671 157 105 113 115 121 255 165 198 155 162 81 

sehr wichtig 6,2 100 3,3 7,0 6,4 8,9 3,4 6,8 9,6 4,0 8,2 6,5 4,8 

wichtig 48,4 777 42,5 55,0 53,6 52,7 46,2 52,2 38,5 54,2 42,5 49,4 47,6 

nicht wichtig 45,3 727 54,2 38,0 40,0 38,4 50,4 41,0 51,9 41,8 49,3 44,2 47,6 

Andere 
Erwachsene 

N  1604 153 100 110 112 119 249 156 177 146 154 84 

sehr wichtig 26,2 337 31,5 25,0 28,9 23,3 19,6 26,5 19,4 27,9 19,4 38,9 19,4 

wichtig 40,0 513 35,5 41,3 47,8 45,3 33,0 35,1 49,2 44,2 40,3 37,3 32,8 

nicht wichtig 33,8 434 33,1 33,8 23,3 31,4 47,4 38,4 31,5 27,9 40,3 23,8 47,8 

Lieblingssänger 
etc 

N  1284 124 80 90 86 97 185 124 147 124 126 67 

 
 

9. Mit wem kannst du über deine Probleme offen reden? (Mehrfachantworten, 6.-9. Klasse) 

 Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 

 In % N Mädchen Junge 6-7 8-9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Mit meinem Vater/ Stiefvater 47,4 534 34,7 59,6 50,4 45,1 45,4 49,9 39,3 49,3 52,5 

Mit meiner Mutter/ Stiefmutter 70,6 796 65,3 75,5 73,0 68,8 68,5 73,4 68,5 70,1 73,0 

Mit meinen Freunden 76,3 860 85,0 67,5 71,0 80,3 76,0 76,7 76,6 75,1 77,3 

Mit meinen Geschwistern 36,6 412 37,6 34,8 36,8 36,3 37,5 35,3 35,8 36,0 37,8 

Mit meinen Großeltern 30,3 342 25,0 34,6 36,8 25,4 31,4 29,0 30,1 28,6 32,3 

Mit anderen Verwandten 18,8 212 19,3 18,6 20,0 17,9 21,1 15,8 18,2 18,4 19,8 

Mit meinen Lehrern 10,6 120 7,5 13,2 14,6 7,6 11,2 9,9 12,7 10,8 8,8 

Mit Mitarbeitern im Kinder- und 
Jugendtreff 

4,9 55 4,6 5,0 6,0 4,1 6,5 2,8 7,2 3,4 4,3 

Mit niemandem 4,0 45 4,7 3,4 4,9 3,3 4,7 3,0 5,2 3,9 3,0 
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10. (8.) Wie häufig machst du folgendes gemeinsam mit deinen Eltern? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

In % N Mädchen Junge 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

oft 7,6 131 7,3 7,7 9,0 9,3 5,0 9,5 6,3 8,2 5,8 7,1 9,8 

manchmal 38,2 659 37,8 38,6 45,4 37,3 32,0 44,4 33,5 41,0 32,3 38,7 43,4 

selten 44,6 769 44,3 44,6 41,1 43,5 48,6 42,8 46,1 43,4 49,0 43,0 41,7 

nie 9,7 167 10,5 9,0 4,5 9,9 14,4 3,3 14,0 7,4 12,9 11,1 5,0 

Ins Kino/ 
Theater/ 
Museum gehen 

N  1726 835 865 603 485 638 367 820 539 572 574 580 

oft 59,2 1029 59,2 59,0 57,4 64,2 57,2 58,4 56,7 63,7 60,6 57,9 59,3 

manchmal 24,3 422 23,3 25,5 26,3 19,0 26,4 26,5 24,7 22,2 20,2 25,8 26,8 

selten 15,0 260 16,2 13,7 15,3 15,1 14,5 14,3 16,2 13,5 16,6 15,4 12,9 

nie 1,5 26 1,3 1,7 1,0 1,6 1,9 ,8 2,4 ,6 2,6 ,9 1,0 

Gemeinsam 
essen 

N  1737 838 873 608 489 640 370 827 540 578 577 582 

oft 29,2 506 29,1 29,3 27,7 31,8 28,8 28,1 27,5 32,8 27,8 28,0 31,9 

manchmal 49,9 864 50,3 50,0 50,1 47,8 51,4 47,7 51,2 49,5 48,7 52,0 49,1 

selten 18,7 323 17,8 19,1 20,6 18,5 17,0 22,1 19,2 15,5 20,5 18,3 17,2 

nie 2,1 37 2,8 1,6 1,7 1,8 2,8 2,2 2,1 2,2 3,0 1,7 1,7 

Verwandte 
besuchen 

N  1730 835 870 603 487 640 367 826 537 575 575 580 

oft 17,1 294 18,1 16,2 21,8 21,1 9,6 24,5 13,8 17,1 14,4 18,7 18,2 

manchmal 32,8 565 31,2 34,7 36,7 33,0 29,1 36,6 29,8 35,0 33,7 29,4 35,5 

selten 38,7 665 37,8 38,7 35,9 35,0 44,0 34,4 41,3 37,4 39,8 39,5 36,7 

nie 11,4 196 12,8 10,3 5,5 10,9 17,3 4,4 15,1 10,4 12,1 12,4 9,7 

Tagesausflüge/ 
Spazieren gehen 

N  1720 833 862 596 488 636 363 820 537 570 572 578 

oft 21,6 374 19,0 24,5 40,7 18,6 5,8 46,0 16,9 12,2 23,7 21,2 20,0 

manchmal 30,3 524 28,9 31,5 34,8 32,2 24,6 33,5 28,8 30,4 31,0 31,5 28,4 

selten 31,6 547 31,7 31,1 19,2 35,7 40,3 16,9 34,7 36,9 29,1 29,4 36,3 

nie 16,5 285 20,4 12,9 5,3 13,5 29,3 3,5 19,7 20,4 16,2 17,9 15,3 

Spielen 

N  1730 835 870 604 488 638 367 824 539 574 575 581 

oft 16,2 279 12,9 19,5 26,3 14,4 8,0 28,9 13,6 11,5 14,2 14,5 19,9 

manchmal 22,4 386 21,8 23,1 26,2 25,1 16,8 27,8 17,0 27,0 17,7 23,0 26,5 

selten 29,5 508 31,9 27,0 28,0 28,2 31,9 25,1 29,9 31,8 29,5 29,0 29,9 

nie 31,9 550 33,5 30,4 19,5 32,3 43,3 18,3 39,6 29,6 38,6 33,5 23,7 

Sport treiben 

N  1723 832 866 600 486 637 367 819 537 572 573 578 
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Gesamt Ortsamtsbereiche  

in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

oft 7,6 131 11,0 6,7 6,8 10,2 7,2 6,8 8,2 7,0 6,9 5,3 5,7 

manchmal 38,2 659 35,4 45,7 39,3 37,3 36,8 39,5 35,3 38,2 43,4 31,4 45,5 

selten 44,6 769 43,9 38,1 43,6 45,8 46,4 44,0 45,3 44,7 42,1 47,9 45,5 

nie 9,7 167 9,8 9,5 10,3 6,8 9,6 9,8 11,2 10,1 7,5 15,4 3,4 

Ins Kino/ 
Theater/ 
Museum gehen 

N  1726 164 105 117 118 125 266 170 199 159 169 88 

oft 59,2 1029 58,8 63,6 60,2 66,4 57,9 53,0 52,9 61,7 64,6 59,2 61,8 

manchmal 24,3 422 23,6 25,2 18,6 25,2 29,4 29,3 30,0 18,9 23,6 17,8 24,7 

selten 15,0 260 16,4 11,2 18,6 7,6 12,7 17,3 15,3 14,9 11,2 20,1 12,4 

nie 1,5 26 1,2 0,0 2,5 0,8 0,0 0,4 1,8 4,5 0,6 3,0 1,1 

Gemeinsam 
essen  

N  1737 165 107 118 119 126 266 170 201 161 169 89 

oft 29,2 506 32,3 32,7 25,6 32,2 26,4 28,4 31,2 28,9 25,9 31,4 27,0 

manchmal 49,9 864 51,2 47,7 52,1 55,9 49,6 46,6 45,3 52,7 56,2 45,0 49,4 

selten 18,7 323 13,4 17,8 17,9 11,9 20,8 22,7 21,8 16,4 15,4 21,3 23,6 

nie 2,1 37 3,0 1,9 4,3 0,0 3,2 2,3 1,8 2,0 2,5 2,4 0,0 

Verwandte 
besuchen 

N  1730 164 107 117 118 125 264 170 201 162 169 89 

oft 17,1 294 18,4 18,7 20,0 10,2 14,5 15,5 17,6 17,5 22,8 13,2 14,9 

manchmal 32,8 565 31,3 24,3 26,1 36,4 34,7 34,7 30,0 39,5 34,2 34,1 32,2 

selten 38,7 665 36,2 43,9 42,6 44,9 41,9 40,4 42,9 32,5 33,5 35,9 34,5 

nie 11,4 196 14,1 13,1 11,3 8,5 8,9 9,4 9,4 10,5 9,5 16,8 18,4 

Tagesausflüge/ 
Spazieren gehen 

N  1720 163 107 115 118 124 265 170 200 158 167 87 

oft 21,6 374 22,0 23,4 27,6 26,1 15,1 20,0 22,4 23,4 27,5 14,3 18,2 

manchmal 30,3 524 26,8 31,8 33,6 34,5 27,8 34,7 28,8 29,9 28,1 29,2 28,4 

selten 31,6 547 29,3 27,1 25,0 26,1 35,7 30,9 32,9 29,9 31,3 39,3 36,4 

nie 16,5 285 22,0 17,8 13,8 13,4 21,4 14,3 15,9 16,9 13,1 17,3 17,0 

Spielen 

N  1730 164 107 116 119 126 265 170 201 160 168 88 

oft 16,2 279 19,6 14,2 16,2 11,8 11,1 13,3 16,5 19,5 19,6 15,6 25,0 

manchmal 22,4 386 19,6 18,9 25,6 25,2 24,6 23,6 23,5 22,5 24,7 18,0 17,0 

selten 29,5 508 28,2 27,4 25,6 31,9 29,4 31,2 29,4 28,0 27,8 31,1 29,5 

nie 31,9 550 32,5 39,6 32,5 31,1 34,9 31,9 30,6 30,0 27,8 35,3 28,4 

Sport treiben 

N  1723 163 106 117 119 126 263 170 200 158 167 88 
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11. Wie verhalten sich deine Eltern dir gegenüber (ausgewählte Kategorien, 6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

in % N Mädchen Junge 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

trifft sehr zu 15,1 170 15,4 14,3 18,3 12,7 15,2 15,0 15,2 15,9 14,3 

trifft überhaupt nicht zu 10,2 115 9,5 11,3 8,6 11,4 11,4 8,7 11,7 10,2 9,0 
Meine Eltern merken mir sofort an, 
wenn ich Angst habe. 

N  285 136 143 131 154 168 117 92 100 93 

trifft sehr zu 3,4 38 2,9 3,8 3,9 3,0 4,9 1,4 3,8 3,1 3,2 

trifft überhaupt nicht zu 56,5 634 52,4 60,2 60,4 53,4 53,3 60,4 55,1 54,3 59,6 
Meine Eltern spüren gar nicht, wenn 
es mir mal nicht gut geht. 

N  672 302 357 312 360 367 305 201 219 252 

trifft sehr zu 5,7 64 5,5 6,1 7,9 4,1 6,5 4,7 5,6 5,5 6,0 

trifft überhaupt nicht zu 37,6 420 39,2 36,6 36,0 38,7 35,8 39,9 33,4 37,7 41,0 
Einmal freuen sich meine Eltern, wenn 
ich lieb zu ihnen bin, manchmal 
können sie es gar nicht leiden. N  484 243 237 211 273 266 218 133 164 187 

trifft sehr zu 6,5 73 6,8 6,5 8,1 5,3 7,8 4,9 7,3 6,8 5,5 

trifft überhaupt nicht zu 33,0 370 32,2 33,6 29,4 35,7 29,7 37,2 27,1 35,7 35,4 

Manchmal freuen meine Eltern sich 
über meine Hilfe, manchmal haben sie 
etwas dagegen, ohne dass ich weiß 
warum. N  443 213 223 181 262 236 207 118 162 163 

trifft sehr zu 8,4 94 11,9 5,0 6,4 9,9 9,3 7,3 9,7 7,9 7,8 

trifft überhaupt nicht zu 24,5 274 18,3 29,9 28,4 21,5 26,8 21,5 22,6 24,9 25,6 
In unserer Familie kommt es oft zu 
Reibereien. 

N  368 165 194 168 200 226 142 110 125 133 

trifft sehr zu 3,6 40 4,4 2,9 2,9 4,1 3,7 3,5 4,4 2,6 3,8 

trifft überhaupt nicht zu 39,2 439 35,6 42,9 45,4 34,5 40,2 37,8 39,8 41,3 36,6 
In unserer Familie geht jeder seinen 
eigenen Weg. 

N  479 218 256 232 247 276 203 151 167 161 

trifft sehr zu 34,6 387 28,7 40,0 42,5 28,5 35,0 34,0 31,9 35,5 35,9 

trifft überhaupt nicht zu 4,5 50 5,7 3,2 4,4 4,5 4,8 4,1 4,1 5,8 3,5 
Meine Eltern geben mir Ratschläge, 
was ich machen soll, wenn es mir 
schlecht geht. N  437 187 241 226 211 250 187 122 157 158 

trifft sehr zu 25,4 284 19,6 30,8 26,9 24,2 27,2 23,0 24,0 22,3 29,5 

trifft überhaupt nicht zu 7,8 87 9,4 6,5 8,5 7,2 7,3 8,4 9,1 6,0 8,3 
Meine Eltern geben mir Ratschläge, 
welche Ziele ich mir für mein eigenes 
Leben vornehmen soll. N  371 158 208 171 200 217 154 113 108 150 

trifft sehr zu 29,4 330 27,5 31,1 31,3 28,1 27,5 31,8 24,0 27,7 27,5 

trifft überhaupt nicht zu 4,1 46 5,5 2,9 5,6 3,0 5,3 2,6 5,8 4,7 5,5 
Meine Eltern interessieren sich für 
meine Meinungen. 

N  376 180 189 178 198 206 170 102 123 151 

trifft sehr zu 47,3 529 44,8 49,5 51,4 44,2 45,9 49,0 43,6 49,7 48,1 

trifft überhaupt nicht zu 3,1 35 4,8 1,4 3,5 2,8 4,3 1,6 4,1 3,4 2,0 
Meine Eltern zeigen mir, dass sie stolz 
auf mich sind, wenn ich etwas gut 
gemacht habe. N  564 270 283 264 300 316 248 163 201 200 
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 Gesamt Ortsamtsbereiche 

  in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

trifft sehr zu 15,1 170 18,0 19,7 25,0 16,9 10,5 9,6 11,5 13,0 23,0 9,8 19,0 

trifft überhaupt nicht zu 10,2 115 9,9 12,1 4,7 9,1 10,5 11,2 9,4 14,5 9,0 10,7 6,9 
Meine Eltern merken mir 
sofort an, wenn ich Angst 
habe. 

N  285 111 66 64 77 95 178 96 131 100 112 58 

trifft sehr zu 3,4 38 3,6 ,0 1,6 2,6 2,1 2,8 4,2 6,2 2,0 5,4 5,2 

trifft überhaupt nicht zu 56,5 634 57,7 69,7 67,2 61,0 54,7 50,3 55,2 56,2 62,6 46,8 51,7 
Meine Eltern spüren gar 
nicht, wenn es mir mal nicht 
gut geht. 

N  672 111 66 64 77 95 179 96 130 99 111 58 

trifft sehr zu 5,7 64 8,0 4,6 3,1 4,0 6,4 5,1 3,2 5,4 7,0 8,0 6,9 

trifft überhaupt nicht zu 37,6 420 42,9 38,5 40,6 41,3 35,1 42,9 38,3 31,5 35,0 28,6 34,5 

Einmal freuen sich meine 
Eltern, wenn ich lieb zu 
ihnen bin, manchmal 
können sie es gar nicht 
leiden. N  484 112 65 64 75 94 177 94 130 100 112 58 

trifft sehr zu 6,5 73 2,7 4,6 10,9 2,6 7,4 5,6 4,2 7,8 7,1 9,8 13,8 

trifft überhaupt nicht zu 33,0 370 38,4 43,1 34,4 42,9 27,7 36,7 36,5 27,9 27,6 21,4 25,9 

Manchmal freuen meine 
Eltern sich über meine Hilfe, 
manchmal haben sie etwas 
dagegen, ohne dass ich 
weiß warum. N  443 112 65 64 77 94 180 96 129 98 112 58 

trifft sehr zu 8,4 94 9,9 3,0 4,7 6,5 16,0 6,1 9,6 8,5 8,0 11,7 5,3 

trifft überhaupt nicht zu 24,5 274 33,3 28,8 29,7 26,0 19,1 19,0 30,9 20,9 27,0 20,7 21,1 
In unserer Familie kommt es 
oft zu Reibereien. 

N  368 111 66 64 77 94 179 94 129 100 111 57 

trifft sehr zu 3,6 40 8,1 3,0 3,2 ,0 5,4 2,8 1,1 3,8 5,1 4,5 1,7 

trifft überhaupt nicht zu 39,2 439 38,7 39,4 41,3 37,7 34,4 38,3 40,0 44,3 41,4 34,8 39,7 
In unserer Familie geht jeder 
seinen eigenen Weg. 

N  479 111 66 63 77 93 180 95 131 99 112 58 

trifft sehr zu 34,6 387 32,1 42,2 46,9 37,7 37,9 25,1 30,2 28,2 45,0 30,0 45,6 

trifft überhaupt nicht zu 4,5 50 3,6 ,0 3,1 3,9 6,3 6,7 3,1 4,6 5,0 6,4 3,5 

Meine Eltern geben mir 
Ratschläge, was ich machen 
soll, wenn es mir schlecht 
geht. N  437 112 64 64 77 95 179 96 131 100 110 57 

trifft sehr zu 25,4 284 22,7 28,8 28,6 21,1 25,5 26,3 24,2 22,3 32,0 22,3 29,3 

trifft überhaupt nicht zu 7,8 87 5,5 6,1 9,5 7,9 10,6 8,9 6,3 9,2 6,0 8,9 3,4 

Meine Eltern geben mir 
Ratschläge, welche Ziele ich 
mir für mein eigenes Leben 
vornehmen soll. N  371 110 66 63 76 94 179 95 130 100 112 58 
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…Fortsetzung Gesamt Ortsamtsbereiche 

  in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

trifft sehr zu 29,4 330 87,5 100,0 80,0 95,8 88,2 84,2 76,5 84,6 92,5 82,4 100,0 

trifft überhaupt nicht zu 4,1 46 12,5 ,0 20,0 4,2 11,8 15,8 23,5 15,4 7,5 17,6 ,0 
Meine Eltern interessieren 
sich für meine Meinungen. 

N  1121 112 66 64 77 95 179 96 130 99 108 58 

trifft sehr zu 47,3 529 91,4 97,1 97,2 97,5 95,8 95,6 95,7 93,8 93,0 85,4 92,0 

trifft überhaupt nicht zu 3,1 35 8,6 2,9 2,8 2,5 4,2 4,4 4,3 6,3 7,0 14,6 8,0 

Meine Eltern zeigen mir, 
dass sie stolz auf mich sind, 
wenn ich etwas gut 
gemacht habe. N  1119 112 65 64 77 92 179 96 131 100 110 57 

 
 

12. (9.) Wie reagieren deine Eltern, wenn sie sauer auf dich sind? (alle) 

Gesamt Ortsamtsbereiche 
 

in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

trifft zu 70,5 1204 70,1 70,6 68,1 68,9 81,0 70,8 65,2 69,2 76,9 63,7 69,3 

trifft nicht zu 29,5 504 29,9 29,4 31,9 31,1 19,0 29,2 34,8 30,8 23,1 36,3 30,7 
Sie reden mit mir, ohne 
mich zu bestrafen 

N 100,0 1708 164 102 116 119 121 264 164 198 160 168 88 

trifft zu 9,9 168 10,6 14,7 12,9 7,6 7,4 9,9 7,4 8,7 13,3 9,0 10,3 

trifft nicht zu 90,1 1526 89,4 85,3 87,1 92,4 92,6 90,1 92,6 91,3 86,7 91,0 89,7 
Sie kürzen mir das 
Taschengeld. 

N 100,0 1694 161 102 116 118 121 262 162 195 158 167 87 

trifft zu 43,7 742 37,4 50,0 48,3 48,3 42,6 40,2 47,9 42,3 41,1 45,8 47,7 

trifft nicht zu 56,3 956 62,6 50,0 51,7 51,7 57,4 59,8 52,1 57,7 58,9 54,2 52,3 Sie erteilen mir Verbote 

N 100,0 1698 163 104 116 118 122 261 163 196 158 168 86 

trifft zu 45,7 778 38,4 38,5 42,2 54,2 49,6 45,5 43,8 47,2 41,9 53,3 57,0 

trifft nicht zu 54,3 924 61,6 61,5 57,8 45,8 50,4 54,5 56,3 52,8 58,1 46,7 43,0 Sie beschimpfen mich laut. 

N 100,0 1702 159 104 116 120 123 264 160 197 160 169 86 

trifft zu 8,2 139 7,5 9,8 8,6 8,5 4,9 10,4 8,7 7,1 8,4 10,2 7,0 

trifft nicht zu 91,8 1548 92,5 90,2 91,4 91,5 95,1 89,6 91,3 92,9 91,6 89,8 93,0 Sie schlagen mich. 

N 100,0 1687 161 102 116 118 123 260 161 196 154 167 86 
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Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 

 
in % N Mädchen Junge 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 

niedriger 
Status 

mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

trifft zu 70,5 1204 70,5 70,3 66,2 68,1 76,3 67,1 68,4 75,9 66,8 69,5 75,1 

trifft nicht zu 29,5 504 29,5 29,7 33,8 31,9 23,7 32,9 31,6 24,1 33,2 30,5 24,9 
Sie reden mit mir, ohne mich 
zu bestrafen. 

N 100,0 1708 824 858 594 480 634 362 811 535 566 568 574 

trifft zu 9,9 168 9,6 10,5 11,3 11,8 7,2 10,9 10,2 8,8 10,5 8,9 10,3 

trifft nicht zu 90,1 1526 90,4 89,5 88,7 88,2 92,8 89,1 89,8 91,2 89,5 91,1 89,7 
Sie kürzen mir das 
Taschengeld. 

N 100,0 1694 814 854 591 474 629 359 801 534 560 562 572 

trifft zu 43,7 742 40,7 46,4 45,7 48,0 38,6 43,6 44,4 42,7 43,1 44,3 43,8 

trifft nicht zu 56,3 956 59,3 53,6 54,3 52,0 61,4 56,4 55,6 57,3 56,9 55,7 56,3 Sie erteilen mir Verbote. 

N 100,0 1698 820 854 589 479 630 362 804 532 562 560 576 

trifft zu 45,7 778 51,5 40,4 46,2 48,0 43,6 49,6 44,0 45,6 44,8 47,9 44,5 

trifft nicht zu 54,3 924 48,5 59,6 53,8 52,0 56,4 50,4 56,0 54,4 55,2 52,1 55,5 Sie beschimpfen mich laut. 

N 100,0 1702 824 854 593 473 636 363 806 533 565 566 571 

trifft zu 8,2 139 8,9 7,6 10,1 9,4 5,6 11,8 7,4 7,0 8,5 7,3 8,9 

trifft nicht zu 91,8 1548 91,1 92,4 89,9 90,6 94,4 88,2 92,6 93,0 91,5 92,7 91,1 Sie schlagen mich. 

N 812 850 592 470 625 363 794 530 555 558 574 812 850 

 
 

13. Gibt es Ärger mit deinen Eltern wenn…? (6.-9. Klasse) 

Gesamt Ortsamtsbereiche 
 

In % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

kommt häufig vor 8,0 89 8,0 9,2 7,8 6,5 5,4 7,2 11,6 9,4 7,1 10,9 3,5 

kommt seltener 
vor 

36,7 410 33,0 38,5 40,6 31,2 44,1 42,8 27,4 40,6 35,4 30,0 33,3 

kommt nicht vor 55,3 618 58,9 52,3 51,6 62,3 50,5 50,0 61,1 50,0 57,6 59,1 63,2 

sie mit deinem 
Aussehen nicht 
einverstanden sind 

N  1117 112 65 64 77 93 180 95 128 99 110 57 

kommt häufig vor 6,1 68 6,3 4,8 3,2 5,3 7,7 5,1 6,3 9,4 6,1 8,1 1,8 

kommt seltener 
vor 

36,9 408 33,9 41,9 40,3 29,3 42,9 32,2 40,0 35,9 34,3 46,8 31,6 

kommt nicht vor 57,0 630 59,8 53,2 56,5 65,3 49,5 62,7 53,7 54,7 59,6 45,0 66,7 

du dich mit 
Freunden triffst, 
mit denen deine 
Eltern nicht 
einverstanden sind 

N  1106 112 62 62 75 91 177 95 128 99 111 57 
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Gesamt Ortsamtsbereiche 

…Fortsetzung 
In % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

kommt häufig vor 19,7 219 20,5 25,0 23,4 13,3 23,7 19,4 21,9 22,5 15,3 20,9 12,5 

kommt seltener 
vor 

48,2 537 40,2 48,4 50,0 48,0 44,1 51,7 47,9 51,2 52,0 45,5 48,2 

kommt nicht vor 32,1 358 39,3 26,6 26,6 38,7 32,3 28,9 30,2 26,4 32,7 33,6 39,3 

du zu spät nach 
Hause kommst 

N  1114 112 64 64 75 93 180 96 129 98 110 56 

kommt häufig vor 16,4 183 17,0 18,5 8,3 22,1 15,8 20,1 16,7 14,0 15,3 10,9 21,1 

kommt seltener 
vor 

40,4 451 39,3 38,5 45,0 31,2 36,8 43,0 41,7 35,7 48,0 40,0 43,9 

kommt nicht vor 43,1 481 43,8 43,1 46,7 46,8 47,4 36,9 41,7 50,4 36,7 49,1 35,1 

du viel TV siehst 

N  1115 112 65 60 77 95 179 96 129 98 110 57 

kommt häufig vor 16,7 187 17,0 16,9 8,1 15,6 20,2 9,4 17,7 20,9 21,2 23,9 14,0 

kommt seltener 
vor 

35,6 398 31,3 32,3 37,1 35,1 36,2 40,0 36,5 34,9 34,3 32,1 36,8 

kommt nicht vor 47,6 532 51,8 50,8 54,8 49,4 43,6 50,6 45,8 44,2 44,4 44,0 49,1 

du laut Musik hörst 

N  1117 112 65 62 77 94 180 96 129 99 109 57 

kommt häufig vor 37,2 415 35,7 42,2 31,3 46,1 38,3 37,4 37,9 37,5 30,3 34,2 40,4 

kommt seltener 
vor 

46,5 519 42,9 42,2 50,0 42,1 43,6 48,0 47,4 45,3 53,5 50,5 45,6 

kommt nicht vor 16,3 182 21,4 15,6 18,8 11,8 18,1 14,5 14,7 17,2 16,2 15,3 14,0 

du deine Pflichten 
nicht erledigst 

N  1116 112 64 64 76 94 179 95 128 99 111 57 

kommt häufig vor 14,8 165 14,3 16,9 12,5 18,7 18,1 15,6 11,5 14,0 10,3 13,5 22,8 

kommt seltener 
vor 

34,0 379 26,8 30,8 29,7 28,0 37,2 39,7 40,6 32,6 35,1 29,7 38,6 
du zu lange am 
Computer spielst 

kommt nicht vor 51,3 572 58,9 52,3 57,8 53,3 44,7 44,7 47,9 53,5 54,6 56,8 38,6 

 N  1116 112 65 64 75 94 179 96 129 97 111 57 

kommt häufig vor 9,3 103 9,0 12,3 6,3 9,2 9,7 10,7 5,2 14,0 8,2 5,5 9,1 

kommt seltener 
vor 22,3 247 20,7 16,9 14,1 28,9 26,9 22,5 20,8 21,7 20,6 21,1 30,9 

kommt nicht vor 68,5 760 70,3 70,8 79,7 61,8 63,4 66,9 74,0 64,3 71,1 73,4 60,0 

du zu lange im 
Internet surfst 

N  1110 111 65 64 76 93 178 96 129 97 109 55 
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Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 

…Fortsetzung 
In % N Mädchen Junge 6 + 7 8 + 9 MS GYM 

niedriger 
Status 

mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

kommt häufig vor 8,0 89 9,2 6,6 10,2 6,3 9,3 6,3 8,8 7,4 7,8 

kommt seltener vor 36,7 410 41,0 32,6 35,6 37,5 36,4 37,1 36,3 38,4 35,5 

kommt nicht vor 55,3 618 49,7 60,8 54,2 56,2 54,3 56,6 55,0 54,2 56,7 

sie mit deinem 
Aussehen nicht 
einverstanden sind 

N  1117 541 558 480 637 626 491 342 378 397 

kommt häufig vor 6,1 68 7,8 4,5 7,0 5,5 8,3 3,3 6,8 8,0 3,8 

kommt seltener vor 36,9 408 36,8 37,5 36,4 37,2 38,5 34,8 39,2 34,3 37,4 

kommt nicht vor 57,0 630 55,4 57,9 56,6 57,3 53,1 61,9 54,0 57,7 58,8 

du dich mit 
Freunden triffst, mit 
denen deine Eltern 
nicht einverstanden 
sind N  1106 536 554 472 634 623 483 337 376 393 

kommt häufig vor 19,7 219 23,3 16,4 19,8 19,6 20,5 18,5 19,0 20,7 19,2 

kommt seltener vor 48,2 537 45,3 51,0 46,5 49,5 49,0 47,3 48,4 47,6 48,6 

kommt nicht vor 32,1 358 31,4 32,6 33,8 30,9 30,5 34,2 32,7 31,6 32,2 

du zu spät nach 
Hause kommst 

N  1114 541 555 480 634 623 491 343 376 395 

kommt häufig vor 16,4 183 16,7 15,9 18,4 14,9 14,6 18,8 13,2 15,9 19,6 

kommt seltener vor 40,4 451 36,4 44,4 41,1 40,0 39,0 42,2 40,6 40,6 40,2 

kommt nicht vor 43,1 481 46,9 39,6 40,5 45,1 46,4 39,0 46,2 43,5 40,2 
du viel TV siehst 

N  1115 539 558 477 638 625 490 340 377 398 

kommt häufig vor 16,7 187 19,6 14,4 14,6 18,3 17,7 15,5 17,5 16,1 16,6 

kommt seltener vor 35,6 398 34,7 36,1 32,8 37,8 35,9 35,2 34,5 36,0 36,3 

kommt nicht vor 47,6 532 45,8 49,6 52,6 43,9 46,3 49,3 48,0 47,9 47,1 
du laut Musik hörst 

N  1117 542 557 479 638 626 491 342 378 397 

kommt häufig vor 37,2 415 41,3 33,8 35,9 38,1 34,1 41,2 30,1 39,0 41,6 

kommt seltener vor 46,5 519 43,0 49,6 45,1 47,6 48,1 44,5 48,2 45,4 46,1 

kommt nicht vor 16,3 182 15,7 16,5 19,0 14,3 17,8 14,3 21,6 15,6 12,3 

du deine Pflichten 
nicht erledigst 

N  1116 542 556 479 637 628 488 342 377 397 

kommt häufig vor 14,8 165 8,1 21,4 14,0 15,4 12,6 17,6 10,3 12,7 20,7 

kommt seltener vor 34,0 379 26,8 41,0 37,0 31,7 31,6 37,0 27,9 37,8 35,5 

kommt nicht vor 51,3 572 65,1 37,6 49,0 53,0 55,8 45,4 61,9 49,5 43,8 

du zu lange am 
Computer spielst 

N  1116 542 556 478 638 627 489 341 378 397 

kommt häufig vor 9,3 103 9,8 8,8 6,9 11,0 8,2 10,7 7,0 12,0 8,7 

kommt seltener vor 22,3 247 24,1 20,6 19,7 24,1 20,8 24,1 15,8 22,9 27,2 

kommt nicht vor 68,5 760 66,0 70,6 73,3 64,8 71,0 65,2 77,1 65,2 64,1 

du zu lange im 
Internet surfst 

N  1110 539 554 476 634 624 486 341 376 393 
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13. (10.) Gibt es Ärger mit deinen Eltern wenn…? (3.-5. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

in % N Mädchen Junge 3 - 5 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

kommt vor 19,8 119 21,9 17,5 19,8 19,8 21,3 13,0 23,5 19,3 15,6 

kommt nicht vor 80,2 483 78,1 82,5 80,2 80,2 78,7 87,0 76,5 80,7 84,4 
sie mit deinem 
Aussehen nicht 
einverstanden sind? N  602 288 308 602 368 188 46 230 192 180 

kommt vor 23,8 142 22,4 25,3 23,8 25,6 20,7 21,7 25,6 25,1 20,1 

kommt nicht vor 76,2 455 77,6 74,7 76,2 74,4 79,3 78,3 74,4 74,9 79,9 

du dich mit Freunden 
triffst, mit denen deine 
Eltern nicht 
einverstanden sind? N  597 286 304 597 363 188 46 227 191 179 

kommt vor 47,0 280 50,7 43,5 47,0 41,6 59,4 39,1 52,6 46,8 39,9 

kommt nicht vor 53,0 316 49,3 56,5 53,0 58,4 40,6 60,9 47,4 53,2 60,1 
du zu spät nach Hause 
kommst? 

N  596 284 306 596 363 187 46 228 190 178 

kommt vor 45,0 267 42,6 46,7 45,0 45,3 43,8 47,8 43,8 46,6 44,9 

kommt nicht vor 55,0 326 57,4 53,3 55,0 54,7 56,2 52,2 56,2 53,4 55,1 du viel TV siehst? 

N  593 282 304 593 362 185 46 226 189 178 

kommt vor 39,2 233 39,6 38,0 39,2 38,8 43,3 25,0 43,1 37,2 36,5 

kommt nicht vor 60,8 361 60,4 62,0 60,8 61,2 56,7 75,0 56,9 62,8 63,5 du laut Musik hörst? 

N  594 285 303 594 363 187 44 225 191 178 

kommt vor 69,7 415 71,2 68,1 69,7 65,1 75,1 84,8 66,5 71,2 72,3 

kommt nicht vor 30,3 180 28,8 31,9 30,3 34,9 24,9 15,2 33,5 28,8 27,7 
du deine Pflichten nicht 
erledigst? 

N  595 285 304 595 364 185 46 227 191 177 

kommt vor 38,0 226 29,5 45,4 38,0 36,7 36,9 52,2 36,3 38,2 39,9 

kommt nicht vor 62,0 369 70,5 54,6 62,0 63,3 63,1 47,8 63,7 61,8 60,1 
du zu lange am 
Computer spielst? 

N  595 285 304 595 362 187 46 226 191 178 

kommt vor 19,6 114 20,7 17,9 19,6 17,6 17,7 42,2 19,9 19,0 19,7 

kommt nicht vor 80,4 469 79,3 82,1 80,4 82,4 82,3 57,8 80,1 81,0 80,3 
du zu lange im Internet 
surfst?  

N  583 276 301 583 357 181 45 221 189 173 
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Gesamt Ortsamtsbereiche 

 
in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

kommt vor 19,8 119 23,1 30,0 24,1 23,8 9,4 9,4 23,3 23,2 27,9 15,8 3,4 

kommt nicht vor 80,2 483 76,9 70,0 75,9 76,2 90,6 90,6 76,7 76,8 72,1 84,2 96,6 
sie mit deinem 
Aussehen nicht 
einverstanden sind? N  602 52 40 54 42 32 85 73 69 61 57 29 

kommt vor 23,8 142 31,4 25,6 31,5 33,3 9,7 21,7 24,7 26,5 25,8 10,5 17,2 

kommt nicht vor 76,2 455 68,6 74,4 68,5 66,7 90,3 78,3 75,3 73,5 74,2 89,5 82,8 

du dich mit Freunden 
triffst, mit denen deine 
Eltern nicht 
einverstanden sind? N  597 51 39 54 42 31 83 73 68 62 57 29 

kommt vor 47,0 280 50,0 57,5 53,7 42,5 32,3 42,4 53,4 43,3 51,6 33,9 50,0 

kommt nicht vor 53,0 316 50,0 42,5 46,3 57,5 67,7 57,6 46,6 56,7 48,4 66,1 50,0 
du zu spät nach Hause 
kommst? 

N  596 52 40 54 40 31 85 73 67 62 56 28 

kommt vor 45,0 267 46,2 42,1 50,9 48,8 48,4 39,3 45,8 50,0 43,3 38,6 48,3 

kommt nicht vor 55,0 326 53,8 57,9 49,1 51,2 51,6 60,7 54,2 50,0 56,7 61,4 51,7 du viel TV siehst? 

N  593 52 38 53 41 31 84 72 68 60 57 29 

kommt vor 39,2 233 36,5 28,2 42,6 31,7 45,2 32,9 45,8 41,2 44,8 38,6 37,9 

kommt nicht vor 60,8 361 63,5 71,8 57,4 68,3 54,8 67,1 54,2 58,8 55,2 61,4 62,1 du laut Musik hörst? 

N  594 52 39 54 41 31 85 72 68 58 57 29 

kommt vor 69,7 415 64,2 66,7 77,8 73,2 71,9 70,2 73,6 71,6 72,1 60,7 71,4 

kommt nicht vor 30,3 180 35,8 33,3 22,2 26,8 28,1 29,8 26,4 28,4 27,9 39,3 28,6 
du deine Pflichten 
nicht erledigst? 

N  595 53 39 54 41 32 84 72 67 61 56 28 

kommt vor 38,0 226 36,5 38,5 35,2 39,0 41,9 41,7 47,9 35,8 39,3 29,8 25,0 

kommt nicht vor 62,0 369 63,5 61,5 64,8 61,0 58,1 58,3 52,1 64,2 60,7 70,2 75,0 
du zu lange am 
Computer spielst? 

N  595 52 39 54 41 31 84 73 67 61 57 28 

kommt vor 19,6 114 21,6 13,5 20,8 22,5 21,4 14,3 27,4 19,4 25,0 10,9 18,5 

kommt nicht vor 80,4 469 78,4 86,5 79,2 77,5 78,6 85,7 72,6 80,6 75,0 89,1 81,5 
du zu lange im 
Internet surfst? 

N  583 51 37 53 40 28 84 73 67 60 55 27 
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14. (11.) Weil meine Eltern es sich finanziell nicht leisten können, ... (alle) 

Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

kommt vor 12,4 14,3 10,5 12,7 7,2 15,1 4,7 20,6 10,1 6,6 bekomme ich kein 
Taschengeld. kommt nicht vor 87,6 85,7 89,5 87,3 92,8 84,9 95,3 79,4 89,9 93,4 

kommt vor 4,0 4,7 3,3 3,3 2,7 3,9 2,6 5,6 3,2 3,3 muss ich abgetragene 
Kleidung anziehen. kommt nicht vor 96,0 95,3 96,7 96,7 97,3 96,1 97,4 94,4 96,8 96,7 

kommt vor 23,2 26,6 19,5 22,9 21,2 26,9 15,2 36,3 19,5 13,9 können wir nicht in 
den Urlaub fahren. kommt nicht vor 76,8 73,4 80,5 77,1 78,8 73,1 84,8 63,7 80,5 86,1 

kommt vor 14,1 16,5 11,8 13,4 10,1 14,4 9,0 21,2 11,2 10,1 muss ich auf 
Freizeitangebote 
verzichten. kommt nicht vor 85,9 83,5 88,2 86,6 89,9 85,6 91,0 78,8 88,8 89,9 

kommt vor 3,2 3,0 3,0 1,7 1,9 3,5 ,6 5,1 2,8 1,6 kann ich nicht an 
Klassenfahrten 
teilnehmen. kommt nicht vor 96,8 97,0 97,0 98,3 98,1 96,5 99,4 94,9 97,2 98,4 

 
 

Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

kommt vor 15,4 12,6 18,8 13,6 8,9 7,3 18,0 14,2 10,0 9,5 9,4 bekomme ich 
kein Taschengeld. 

kommt nicht vor 84,6 87,4 81,2 86,4 91,1 92,7 82,0 85,8 90,0 90,5 90,6 

kommt vor 3,7 2,9 5,1 8,6 4,8 3,1 3,0 4,1 5,0 3,0 3,4 muss ich 
abgetragene 
Kleidung 
anziehen. 

kommt nicht vor 96,3 97,1 94,9 91,4 95,2 96,9 97,0 95,9 95,0 97,0 96,6 

kommt vor 27,6 24,0 25,9 15,4 23,8 20,2 23,2 23,4 21,9 25,0 23,3 können wir nicht 
in den Urlaub 
fahren. kommt nicht vor 72,4 76,0 74,1 84,6 76,2 79,8 76,8 76,6 78,1 75,0 76,7 

kommt vor 17,2 8,8 15,4 16,4 13,5 9,2 16,4 15,7 15,6 16,7 11,6 muss ich auf 
Freizeitangebote 
verzichten. kommt nicht vor 82,8 91,2 84,6 83,6 86,5 90,8 83,6 84,3 84,4 83,3 88,4 

kommt vor 4,9 1,9 6,0 1,7 1,6 1,9 1,2 3,6 3,7 3,6 4,7 kann ich nicht an 
Klassen-fahrten 
teilnehmen. kommt nicht vor 95,1 98,1 94,0 98,3 98,4 98,1 98,8 96,4 96,3 96,4 95,3 
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15. Wie häufig übernimmst du Haushaltsaufgaben (6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

in % N Mädchen Junge 6 + 7 8 + 9 MS GYM niedriger Status mittlerer Status hoher Status 

Täglich 28,2 315 29,3 26,1 28,1 28,3 28,8 27,6 27,5 30,0 27,2 

Mehrmals in der Woche 41,9 468 40,5 44,0 38,3 44,7 39,5 45,1 37,4 43,9 43,9 

Einmal in der Woche 12,0 134 13,4 10,6 13,5 10,9 11,2 13,1 13,2 10,3 12,7 

Seltener 15,9 177 15,1 16,9 16,8 15,1 18,5 12,4 19,9 14,7 13,5 

Nie 2,0 22 1,7 2,3 3,3 ,9 2,1 1,8 2,0 1,1 2,8 

N  1116 543 555 481 635 626 490 342 380 394 

 
 

Gesamt Ortsamtsbereiche 
 

in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Täglich 28,2 315 28,8 23,1 26,6 31,6 33,0 23,3 26,3 25,0 34,7 27,9 29,8 

Mehrmals in der Woche 41,9 468 36,0 53,8 53,1 47,4 38,3 40,6 43,2 44,5 38,8 37,8 43,9 

Einmal in der Woche 12,0 134 13,5 12,3 7,8 9,2 10,6 14,4 12,6 10,9 10,2 15,3 12,3 

Seltener 15,9 177 17,1 9,2 10,9 10,5 17,0 21,1 16,8 16,4 15,3 15,3 12,3 

Nie 2,0 22 4,5 1,5 1,6 1,3 1,1 ,6 1,1 3,1 1,0 3,6 1,8 

N  1116 111 65 64 76 94 180 95 128 98 111 57 

 
 

16. Wie alt warst du, als du das zum ersten Mal erlebt hast? (Mittelwerte, 6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

 Mädchen Junge 6-7 8-9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher Status 

Gelernt, Fahrrad zu fahren 5,3 5,2 5,4 5,3 5,3 5,5 5,1 5,6 5,3 5,0 

Das erste Taschengeld 
bekommen 

8,3 8,5 8,2 8,1 8,5 8,5 8,1 8,5 8,4 8,1 

Pflichten im Haushalt 
übernommen 

8,7 8,7 8,8 8,3 9,0 8,9 8,5 8,9 8,8 8,5 

Selbst bestimmen, wie ich 
aussehen will 9,3 9,3 9,2 8,8 9,6 9,5 9,0 9,6 9,3 9,0 

Einen eigenen Haustürschlüssel 
bekommen 

8,3 8,2 8,5 8,4 8,3 8,4 8,2 8,5 8,4 8,2 

Zum ersten Mal verliebt sein 9,6 9,8 9,5 8,8 10,2 9,6 9,6 9,9 9,6 9,4 

Das erste eigene Fernsehgerät 
bekommen 

10,2 10,3 10,0 9,5 10,5 9,9 10,7 10,0 10,1 10,4 
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Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
…Fortsetzung 

 Mädchen Junge 6-7 8-9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher Status 

Das erste eigene Handy 
bekommen 

11,7 11,6 11,7 10,8 12,1 11,6 11,7 11,7 11,6 11,7 

Den ersten eigenen Computer 
bekommen 

11,1 11,3 11,0 10,4 11,6 11,1 11,2 11,3 11,0 11,1 

Die erste eigene Spielkonsole 
bekommen 9,7 9,7 9,7 9,3 10,1 9,7 9,8 9,6 9,9 9,7 

 
 
 Ortsamtsbereich 

 Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Gelernt, Fahrrad zu fahren 5,3 5,7 5,5 4,9 5,0 5,0 5,2 5,3 5,5 5,7 5,2 

Das erste Taschengeld 
bekommen 

8,3 8,5 7,9 8,6 8,1 8,2 8,3 8,4 8,0 8,9 8,8 

Pflichten im Haushalt 
übernommen 

9,0 9,2 8,7 8,7 8,5 8,6 8,6 8,8 8,5 8,9 8,7 

Selbst bestimmen, wie ich 
aussehen will 

9,3 9,7 9,4 9,0 9,0 9,2 8,9 9,7 9,1 9,3 9,8 

Einen eigenen Haustürschlüssel 
bekommen 8,0 8,5 8,4 8,2 8,6 8,0 8,0 8,7 8,0 8,7 9,0 

Zum ersten Mal verliebt sein 9,4 8,9 9,1 9,5 9,5 9,9 9,8 10,0 9,5 9,7 10,2 

Das erste eigene Fernsehgerät 
bekommen 

9,9 10,4 9,7 10,8 10,9 10,8 10,1 9,7 10,0 9,8 10,5 

Das erste eigene Handy 
bekommen 11,8 11,9 11,5 11,5 11,9 11,6 11,5 11,6 11,5 11,6 12,0 

Den ersten eigenen Computer 
bekommen 

11,1 11,1 10,8 11,2 12,0 11,4 11,2 11,2 10,6 10,8 10,8 

Die erste eigene Spielkonsole 
bekommen 

9,3 10,1 9,3 9,9 10,4 10,2 9,3 9,6 10,4 9,7 9,7 
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17. (12.) Bist du mit dem Freiraum zufrieden, den dir deine Eltern geben? (alle) 

Gesamt Ortsamtsbereiche 
 

in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Ja, sehr zufrieden 48,9 835 52,8 54,9 46,2 57,0 50,0 43,0 47,6 45,4 50,6 46,1 48,2 

Zufrieden 30,9 527 24,5 31,4 29,1 26,3 22,2 31,3 34,3 37,2 34,6 32,9 32,9 

Teils/ teils 16,9 288 17,8 12,7 18,8 13,2 22,2 21,5 15,1 14,8 11,7 19,2 16,5 

Nicht zufrieden 2,3 40 3,7 ,0 2,6 3,5 4,0 2,6 2,4 1,0 3,1 1,2 2,4 

Nein, gar nicht 
zufrieden 

1,1 18 1,2 1,0 3,4 ,0 1,6 1,5 ,6 1,5 ,0 ,6 ,0 

N  1708 163 102 117 114 126 265 166 196 162 167 85 

 
 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

in % N Mädchen Junge 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Ja, sehr zufrieden 48,9 835 42,9 55,1 57,2 48,3 41,5 59,2 47,0 44,6 47,8 47,5 51,3 

Zufrieden 30,9 527 32,4 29,1 31,7 29,1 31,4 30,7 30,7 31,3 32,4 30,8 29,4 

Teils/ teils 16,9 288 20,5 13,1 8,4 19,0 23,2 7,1 19,0 20,3 16,6 17,6 16,3 

Nicht zufrieden 2,3 40 3,3 1,5 1,3 2,5 3,2 1,6 2,1 3,2 2,5 2,8 1,7 

Nein, gar nicht 
zufrieden 

1,1 18 1,0 1,2 1,3 1,0 ,8 1,4 1,2 ,6 ,7 1,2 1,2 

N  1708 828 855 596 478 634 365 812 531 565 568 575 
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18. Bist du an folgenden Familienentscheidungen beteiligt? (nur 6-9) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

in % N Mädchen Junge 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

ja 85,6 958 86,2 85,2 83,6 87,1 82,8 89,3 80,4 85,3 90,4 
Urlaub 

N  1119 545 555 482 637 632 487 342 380 397 

Ja 78,9 874 78,3 79,7 78,4 79,3 76,4 82,1 79,1 75,7 81,7 
Wochenendausflüge 

N  1108 539 551 476 632 623 485 340 375 393 

Ja 61,4 683 57,0 65,8 58,3 63,7 60,6 62,4 62,1 59,6 62,5 Anschaffung von 
Gebrauchsgegenständen 
(z.B. Computer, Möbel) N  1113 542 552 477 636 629 484 340 381 392 

Ja 88,0 974 89,9 86,5 87,9 88,1 87,1 89,1 88,1 87,5 88,3 Familienfeste (z.B. 
Weihnachten, Geburtstag) N  1107 542 547 478 629 628 479 337 377 393 

 
 

Gesamt Ortsamtsbereiche 
 

in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

ja 85,6 958 91,0 89,4 71,9 84,2 90,3 86,7 79,2 89,2 89,0 80,7 82,1 
Urlaub 

N  1119 111 66 64 76 93 181 96 130 100 109 56 

ja 78,9 874 85,5 76,9 82,5 77,3 76,3 78,2 69,5 82,9 80,0 77,6 76,8 
Wochenendausflüge 

N  1108 110 65 63 75 93 179 95 129 100 107 56 

Ja 61,4 683 63,1 62,5 65,1 64,5 58,1 60,0 54,7 61,5 71,0 57,8 53,6 Anschaffung von 
Gebrauchsgegenständen 
(z.B. Computer, Möbel) N  1113 111 64 63 76 93 180 95 130 100 109 56 

Ja 88,0 974 89,0 90,8 95,2 89,3 91,3 86,1 85,4 90,0 88,7 81,7 80,0 Familienfeste (z.B. 
Weihnachten, Geburtstag) N  1107 109 65 63 75 92 180 96 130 97 109 55 
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19. (13.) Mit wem wohnst du zusammen? (Mehrfachantworten, alle) 

 Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 

 In % N Mädchen Junge 6-7 8-9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher Status 

Vater 73,4 1272 71,8 74,6 70,7 69,7 66,7 78,3 64,0 74,4 81,6 

Mutter 95,3 1652 95,5 95,3 95,3 93,8 94,2 95,9 94,6 96,2 95,2 

Stiefvater/ Lebenspartner der 
Mutter 12,3 213 13,9 11,0 15,3 14,2 15,5 11,3 12,0 13,6 11,3 

Stiefmutter/ Lebenspartnerin 
des Vaters 

2,2 38 2,4 2,1 2,3 1,9 2,4 1,9 1,9 1,6 3,1 

Geschwister 5,4 94 5,4 5,4 5,6 5,0 5,4 4,5 5,9 4,7 5,7 

Großvater 68,8 1192 70,8 66,9 69,7 62,1 65,1 69,9 71,5 66,6 68,3 

Großmutter 5,8 101 5,4 6,0 4,1 5,6 4,6 5,9 4,7 6,1 6,7 

Andere Personen 7,4 128 6,5 7,7 6,0 6,6 5,4 8,4 5,4 7,7 9,1 

Wohne im Heim ,8 14 ,8 ,8 ,2 1,2 1,0 ,4 1,0 ,9 ,5 

 
 
 Gesamt Ortsamtsbereiche 

 In % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Vater 73,4 1272 67,9 63,6 67,8 82,4 76,8 77,8 70,0 69,8 73,9 76,3 86,5 

Mutter 95,3 1652 97,6 88,8 94,9 95,8 97,6 96,2 97,1 94,0 95,0 95,9 94,4 

Stiefvater/ Lebenspartner der 
Mutter 

12,3 213 14,5 15,9 16,1 9,2 12,8 9,0 10,0 13,6 11,8 13,6 9,0 

Stiefmutter/ Lebenspartnerin 
des Vaters 

2,2 38 2,4 6,5 1,7 ,8 ,8 1,5 1,8 3,0 3,1 1,2 2,2 

Geschwister 5,4 94 3,6 9,3 5,1 5,9 11,2 4,5 5,9 6,0 3,7 5,3 1,1 

Großvater 68,8 1192 68,5 57,9 65,3 71,4 76,0 72,2 71,2 71,4 59,0 66,9 71,9 

Großmutter 5,8 101 3,6 4,7 5,1 12,6 8,0 3,4 4,7 7,0 5,6 4,1 10,1 

Andere Personen 7,4 128 6,7 4,7 5,1 16,8 11,2 4,5 5,3 7,5 6,2 6,5 11,2 

Wohne im Heim ,8 14 1,8 1,9 ,0 ,0 ,0 1,1 ,6 ,0 1,2 ,6 2,2 

 
 



 

 

38

19a. (13.) Lebensformen (alle) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

in % N Mädchen Junge 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Kernfamilie 69,2 1161 67,4 70,3 76,0 65,8 64,8 77,3 62,1 73,9 59,4 71,0 76,4 

Alleinerziehend 17,4 291 17,3 17,4 15,1 17,6 19,4 15,0 21,0 13,4 27,3 14,5 10,5 

Stiefeltern 13,4 225 15,3 12,3 8,9 16,6 15,8 7,7 16,9 12,7 13,2 14,5 13,1 

N  1677 832 862 604 482 634 366 818 536 567 573 580 

 
Gesamt Ortsamtsbereiche 

 
In % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Kernfamilie 69,2 1161 64,0 53,3 63,2 76,5 74,4 75,7 67,9 62,8 68,8 71,6 83,0 

Alleinerziehend 17,4 291 20,7 25,7 20,5 14,3 12,8 14,4 20,8 21,1 17,5 14,2 6,8 

Stiefeltern 13,4 225 15,2 21,0 16,2 9,2 12,8 9,9 11,3 16,1 13,8 14,2 10,2 

N  1677 164 105 117 119 125 263 168 199 160 169 88 

 
 

20. (14.) Hast du ein eigenes Zimmer? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

In % N Mädchen Junge 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Ja, für mich alleine 80,4 1387 77,8 83,1 71,9 79,5 89,0 67,8 83,1 84,7 58,0 84,5 98,1 

Ja, mit meiner 
Schwester/ meinem 
Bruder zusammen 

16,8 290 18,9 14,5 23,3 17,8 9,9 26,0 14,3 14,3 33,6 15,3 1,9 

Nein 2,8 49 3,2 2,3 4,8 2,7 1,1 6,3 2,6 ,9 8,4 ,2 ,0 

Gesamt  1726 834 866 604 484 638 366 823 537 569 575 582 
 

Gesamt Ortsamtsbereiche 
 

In % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Ja, für mich alleine 80,4 1387 69,7 80,2 77,1 79,8 88,0 80,8 76,5 81,7 86,1 79,3 89,8 

Ja, mit meiner 
Schwester/ 
meinem Bruder 
zusammen 

16,8 290 24,8 17,9 18,6 18,5 10,4 16,6 20,0 15,2 13,3 16,6 8,0 

Nein 2,8 49 5,5 1,9 4,2 1,7 1,6 2,6 3,5 3,0 ,6 4,1 2,3 

Gesamt  1726 165 106 118 119 125 265 170 197 158 169 88 
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22. (16.) Wie häufig bist du mit deiner Familie in den letzten 12 Monaten in den Urlaub gefahren? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

in % N Mädchen Junge 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Überhaupt nicht 13,3 232 14,2 11,6 13,6 14,1 12,5 12,1 19,2 5,2 30,7 8,3 1,0 

Einmal 27,6 480 27,9 27,6 24,4 25,6 32,1 24,5 30,9 24,6 39,0 30,3 13,5 

Zweimal 31,3 545 31,9 31,0 29,1 31,1 33,5 30,1 27,6 37,7 22,1 39,6 32,2 

Mehr als zweimal 27,8 485 26,0 29,8 32,9 29,2 22,0 33,3 22,3 32,5 8,3 21,8 53,3 

N 100,0 1742 839 877 611 489 642 372 829 541 580 578 584 
 

Gesamt Ortsamtsbereiche 
 

in % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Überhaupt nicht 13,3 232 17,6 13,1 22,0 10,0 10,2 9,3 14,7 14,4 11,7 12,4 13,5 

Einmal 27,6 480 30,3 28,0 22,9 28,3 22,0 27,2 31,2 22,9 27,8 34,9 29,2 

Zweimal 31,3 545 28,5 26,2 27,1 33,3 29,1 36,9 30,6 34,8 35,2 26,0 28,1 

Mehr als zweimal 27,8 485 23,6 32,7 28,0 28,3 38,6 26,5 23,5 27,9 25,3 26,6 29,2 

N 100,0 1742 165 107 118 120 127 268 170 201 162 169 89 

 
 

20.-24. (14.-18.) Sozialstatus (alle) 

Geschlecht Schultyp Klassenstufe 
 Gesamt 

Mädchen Junge GS MS GYM 3-5 6+7 8+9 

niedriger Status 33,3 35,8 30,9 39,8 41,0 17,0 38,3 33,5 28,3 

mittlerer Status 33,2 32,3 34,2 31,5 33,9 33,3 31,9 31,5 35,7 

hoher Status 33,5 31,9 34,9 28,8 25,1 49,7 29,8 35,0 36,0 

N 1742 839 877 372 829 541 611 489 642 

 
Ortsamtsbereiche 

 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

niedriger Status 43,6 44,9 45,8 27,5 15,7 30,6 37,1 35,8 29,0 33,7 15,7 

mittlerer Status 36,4 29,0 32,2 30,0 29,1 32,5 35,9 33,8 40,7 32,0 34,8 

hoher Status 20,0 26,2 22,0 42,5 55,1 36,9 27,1 30,3 30,2 34,3 49,4 

N 165 107 118 120 127 268 170 201 162 169 89 
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25. Was gibt es in der näheren Umgebung deiner Wohnung? (6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

 Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

ganz nahe, so dass ich es zu 
Fuß erreichen kann 76,1 77,8 74,3 76,4 75,8 77,3 74,5 82,2 76,4 70,5 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

15,3 13,7 16,9 17,1 14,0 15,4 15,3 11,5 15,0 18,9 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 3,5 3,5 3,6 2,3 4,4 2,9 4,3 2,1 4,7 3,5 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

0,5 0,6 0,5 0,2 0,8 0,5 0,6 0,0 0,8 0,8 

Spielplatz 

kenne ich nicht 4,6 4,4 4,7 4,0 5,0 4,0 5,3 4,1 3,1 6,3 

ganz nahe, so dass ich es zu 
Fuß erreichen kann 64,0 64,8 63,4 61,3 66,1 59,3 70,0 60,0 59,6 71,6 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

26,5 26,6 26,4 27,8 25,6 27,8 24,8 26,6 29,3 23,9 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 6,8 6,3 7,2 6,7 6,8 8,7 4,3 10,1 7,4 3,3 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

2,1 1,5 2,5 3,4 1,1 3,2 ,6 2,4 3,2 0,8 

Park, Wald, 
Wiese 

kenne ich nicht 0,6 0,7 0,5 0,8 0,5 1,0 0,2 0,9 0,5 0,5 

ganz nahe, so dass ich es zu 
Fuß erreichen kann 20,4 18,9 22,2 20,3 20,4 19,0 22,0 23,1 20,3 18,0 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

31,3 26,3 35,9 30,8 31,6 32,5 29,7 30,0 30,1 33,5 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

32,5 37,5 26,9 28,3 35,6 30,5 34,9 30,0 32,0 35,1 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

4,3 4,4 4,4 6,0 3,0 4,4 4,2 3,3 6,0 3,6 

Sport- und 
Freizeitzentrum 

kenne ich nicht 11,6 13,0 10,6 14,6 9,3 13,5 9,1 13,5 11,7 9,8 
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Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 

…Fortsetzung 
 Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 

niedriger 
Status 

mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

ganz nahe, so dass ich es zu 
Fuß erreichen kann 

28,8 29,9 28,0 30,0 27,9 27,3 30,7 28,7 24,7 32,8 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

15,7 14,2 17,4 17,0 14,8 14,0 17,8 15,4 13,8 17,8 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 7,6 5,9 9,2 8,7 6,8 10,4 4,1 9,0 8,1 5,9 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

2,8 3,2 2,4 3,7 2,1 3,2 2,3 1,5 4,1 2,6 

Spielstraße 

kenne ich nicht 45,1 46,9 43,0 40,7 48,4 45,2 45,0 45,4 49,3 40,8 

ganz nahe, so dass ich es zu 
Fuß erreichen kann 

52,6 52,6 52,2 52,6 52,6 54,6 50,1 50,0 56,5 51,2 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

31,3 28,9 33,8 28,8 33,2 28,7 34,6 31,1 30,1 32,5 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 7,9 9,2 6,7 7,0 8,6 7,9 7,9 10,5 5,9 7,7 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

1,9 1,3 2,5 2,7 1,3 1,9 1,9 2,4 1,1 2,3 

Sportplatz 

kenne ich nicht 6,3 7,9 4,7 8,9 4,3 6,8 5,6 6,0 6,4 6,4 

ganz nahe, so dass ich es zu 
Fuß erreichen kann 10,9 12,2 9,5 10,4 11,3 12,2 9,3 12,9 9,6 10,5 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

29,2 24,8 33,6 28,5 29,8 25,9 33,4 24,1 30,5 32,4 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

52,8 57,4 48,5 52,7 52,9 54,9 50,1 57,1 52,1 49,7 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

5,4 4,4 6,2 7,0 4,3 5,6 5,2 5,0 6,4 4,8 

Schwimmhalle, 
Freibad 

kenne ich nicht 1,6 1,1 2,2 1,5 1,7 1,3 2,1 0,9 1,3 2,6 

ganz nahe, so dass ich es zu 
Fuß erreichen kann 14,8 14,2 15,5 12,7 16,3 16,5 12,7 17,8 14,1 12,9 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

20,2 18,0 21,9 19,2 21,0 19,2 21,5 20,4 20,4 19,8 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

36,1 39,6 32,7 31,7 39,4 36,9 35,0 35,5 35,5 37,1 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

6,6 5,7 7,7 9,2 4,6 6,6 6,5 6,5 6,4 6,9 

Skaterbahn 

kenne ich nicht 22,4 22,5 22,3 27,1 18,7 20,8 24,3 19,8 23,6 23,4 
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Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
…Fortsetzung 

 Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

ganz nahe, so dass ich es zu 
Fuß erreichen kann 

38,3 40,0 36,7 44,1 34,0 41,5 34,4 44,8 39,9 31,2 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

23,4 20,0 26,5 23,6 23,2 21,9 25,3 22,7 22,9 24,5 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

32,8 35,3 30,5 25,7 38,2 30,5 35,8 28,9 30,9 38,1 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

3,4 3,0 3,8 4,2 2,9 3,9 2,9 1,8 3,2 5,2 

Einkaufspassage 

kenne ich nicht 2,0 1,7 2,4 2,3 1,7 2,3 1,7 1,8 3,2 1,0 

ganz nahe, so dass ich es zu 
Fuß erreichen kann 

26,0 27,6 24,5 23,8 27,8 30,0 21,0 33,0 23,7 22,2 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 21,4 19,2 23,2 19,2 23,1 21,3 21,6 19,5 22,4 22,2 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

16,1 17,5 14,8 13,1 18,3 16,0 16,2 16,2 16,0 16,0 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

2,3 1,3 3,3 2,9 1,8 2,1 2,5 1,8 2,1 2,8 

Kinder- und 
Jugendtreff 

kenne ich nicht 34,2 34,3 34,2 41,1 29,0 30,6 38,8 29,5 35,7 36,9 
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 Ortsamtsbereiche 

 Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

ganz nahe, so dass ich es 
zu Fuß erreichen kann 88,3 81,5 76,6 62,7 54,3 87,3 71,3 80,6 87,0 76,1 46,6 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

7,2 15,4 17,2 25,3 19,6 8,8 20,2 10,9 10,0 20,2 27,6 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

0,9 1,5 1,6 2,7 8,7 2,2 5,3 3,1 1,0 0,9 15,5 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

1,8 0,0 0,0 1,3 1,1 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 1,7 

Spielplatz 

kenne ich nicht 1,8 1,5 4,7 8,0 16,3 1,7 2,1 5,4 2,0 2,8 8,6 

ganz nahe, so dass ich es 
zu Fuß erreichen kann 

49,5 75,8 49,2 85,3 89,4 56,4 59,8 55,4 60,6 55,7 89,5 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

37,6 18,2 33,3 14,7 9,6 35,9 26,1 34,6 27,3 29,2 5,3 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 8,3 4,5 14,3 0,0 0,0 6,6 9,8 6,9 9,1 10,4 3,5 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

3,7 1,5 3,2 0,0 1,1 0,6 3,3 1,5 3,0 3,8 1,8 

Park, Wald, Wiese 

kenne ich nicht 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 1,1 1,5 0,0 0,9 0,0 

ganz nahe, so dass ich es 
zu Fuß erreichen kann 25,5 23,4 21,0 24,7 15,9 14,6 18,3 18,7 32,7 20,6 13,8 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

23,6 28,1 48,4 35,6 17,0 34,3 33,3 34,1 21,4 35,5 29,3 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 30,9 37,5 17,7 27,4 42,0 34,8 29,0 40,7 26,5 29,0 37,9 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

3,6 0,0 4,8 2,7 6,8 4,5 5,4 1,6 9,2 2,8 6,9 

Sport- und 
Freizeitzentrum 

kenne ich nicht 16,4 10,9 8,1 9,6 18,2 11,8 14,0 4,9 10,2 12,1 12,1 

ganz nahe, so dass ich es 
zu Fuß erreichen kann 26,2 19,7 22,0 49,3 33,7 21,0 39,4 30,1 17,5 24,5 36,4 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

8,4 16,4 30,5 24,0 10,9 11,9 16,0 20,3 13,4 17,9 18,2 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

8,4 4,9 13,6 2,7 8,7 4,5 7,4 5,7 9,3 12,3 9,1 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

3,7 1,6 3,4 2,7 2,2 2,8 5,3 1,6 7,2 ,0 ,0 

Spielstraße 

kenne ich nicht 53,3 57,4 30,5 21,3 44,6 59,7 31,9 42,3 52,6 45,3 36,4 
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…Fortsetzung Ortsamtsbereiche 

 Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

ganz nahe, so dass ich es 
zu Fuß erreichen kann 55,9 42,6 54,0 48,6 43,5 49,7 55,3 57,0 60,2 65,7 45,6 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

23,4 31,1 31,7 48,6 27,2 33,3 31,9 24,2 26,5 25,9 40,4 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

12,6 11,5 12,7 1,4 15,2 6,2 6,4 7,8 6,1 1,9 8,8 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

0,9 3,3 0,0 0,0 6,5 1,1 2,1 2,3 3,1 1,9 ,0 

Sportplatz 

kenne ich nicht 7,2 11,5 1,6 1,4 7,6 9,6 4,3 8,6 4,1 4,6 5,3 

ganz nahe, so dass ich es 
zu Fuß erreichen kann 20,2 17,2 0,0 7,9 11,8 0,0 5,4 18,8 4,1 24,5 5,4 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

36,7 23,4 14,3 53,9 19,4 22,2 17,2 39,8 27,6 34,5 28,6 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

41,3 59,4 79,4 32,9 48,4 71,1 63,4 39,8 59,2 36,4 58,9 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

1,8 0,0 6,3 3,9 12,9 3,9 11,8 1,6 9,2 2,7 5,4 

Schwimmhalle 
und Freibad 

kenne ich nicht 0,0 0,0 0,0 1,3 7,5 2,8 2,2 0,0 0,0 1,8 1,8 

ganz nahe, so dass ich es 
zu Fuß erreichen kann 

27,0 10,9 1,7 5,3 12,0 19,9 4,2 30,7 4,0 18,3 5,2 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

31,5 17,2 16,7 9,3 13,0 24,3 18,8 25,2 14,1 22,9 10,3 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

22,5 42,2 43,3 42,7 37,0 31,5 43,8 30,7 40,4 38,5 46,6 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

3,6 6,3 5,0 12,0 8,7 3,3 10,4 2,4 7,1 6,4 12,1 

Skaterbahn 

kenne ich nicht 15,3 23,4 33,3 30,7 29,3 21,0 22,9 11,0 34,3 13,8 25,9 

ganz nahe, so dass ich es 
zu Fuß erreichen kann 

43,6 23,8 41,3 25,7 27,8 48,6 35,4 53,9 30,6 40,9 19,0 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

24,5 34,9 30,2 20,3 23,3 27,4 7,3 21,9 26,5 19,1 20,7 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

30,0 41,3 27,0 51,4 34,4 22,3 44,8 23,4 36,7 32,7 43,1 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

0,0 0,0 1,6 1,4 10,0 1,1 9,4 0,8 3,1 4,5 8,6 

Einkaufspassage 

kenne ich nicht 1,8 0,0 0,0 1,4 4,4 0,6 3,1 0,0 3,1 2,7 8,6 
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…Fortsetzung Ortsamtsbereiche 

 Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

ganz nahe, so dass ich es 
zu Fuß erreichen kann 36,4 27,3 19,7 21,1 12,0 21,1 37,2 35,4 16,3 37,3 16,1 

nicht ganz nah, aber mit 
Fahrrad erreichbar 

18,2 22,7 32,8 19,7 15,2 23,4 13,8 24,4 16,3 27,3 21,4 

nur mit Bus/ Straßenbahn 
erreichbar 

8,2 18,2 11,5 18,4 23,9 14,9 12,8 17,3 19,4 15,5 17,9 

nur mit meinen Eltern 
erreichbar 

0,9 3,0 0,0 2,6 1,1 2,3 1,1 0,0 6,1 3,6 1,8 

Kinder- und 
Jugendtreff 

kenne ich nicht 36,4 28,8 36,1 38,2 47,8 38,3 35,1 22,8 41,8 16,4 42,9 

 
 

26. (19.) Welche Angebote nutzt du? (Mehrfachantworten, 3.-5. Klasse)* 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

 Mädchen Junge 3-5 GS MS GYM 
niedriger 
Status 

mittlerer 
Status 

hoher Status 

Spielplatz 70,1 74,2 66,4 70,1 75,3 60,6 67,4 73,9 69,5 65,7 

Park, Wald, Wiese 55,0 62,4 48,0 55,0 53,0 56,4 65,2 53,0 53,7 59,0 

Sport- und Freizeitzentrum 29,9 26,8 32,2 29,9 32,1 25,0 32,6 24,3 34,2 32,6 

Spielstraße 20,6 22,3 18,8 20,6 22,5 19,1 10,9 20,9 17,4 23,6 

Sportplatz 45,5 34,1 55,6 45,5 44,5 48,9 39,1 45,7 43,2 47,8 

Schwimmhalle, Freibad 63,7 65,2 61,8 63,7 67,9 57,4 56,5 59,6 66,3 66,3 

Skaterbahn 15,2 15,0 14,8 15,2 12,9 21,3 8,7 17,4 13,7 14,0 

Einkaufspassage 25,1 27,5 22,0 25,1 18,7 35,1 34,8 23,5 26,3 25,8 

Kinder- und Jugendtreff 18,4 20,9 16,4 18,4 17,9 22,3 6,5 23,9 15,3 14,6 

 
* Bei dieser Frage weichen die Gesamtergebnisse aufgrund verschiedener Rechenwege geringfügig von den in Abb. 47 (S. 53) des Abschlussberichtes dargestellten Ergebnissen ab. 
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Ortsamtsbereiche 

 Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Spielplatz 69,8 78,0 77,8 65,1 62,5 72,1 67,6 65,2 80,6 52,6 54,8 

Park, Wald, Wiese 66,0 61,0 37,0 46,5 62,5 55,8 52,7 46,4 61,3 50,9 64,5 

Sport- und Freizeitzentrum 34,0 26,8 20,4 18,6 28,1 39,5 25,7 37,7 29,0 33,3 19,4 

Spielstraße 17,0 12,2 20,4 32,6 3,1 22,1 14,9 20,3 16,1 26,3 32,3 

Sportplatz 43,4 39,0 48,1 25,6 34,4 60,5 36,5 49,3 54,8 43,9 29,0 

Schwimmhalle, Freibad 73,6 63,4 61,1 53,5 65,6 58,1 56,8 71,0 62,9 66,7 61,3 

Skaterbahn 17,0 26,8 22,2 4,7 25,0 17,4 13,5 13,0 8,1 5,3 19,4 

Einkaufspassage 32,1 31,7 25,9 18,6 15,6 26,7 21,6 30,4 27,4 15,8 16,1 

Kinder- und Jugendtreff 18,9 17,1 44,4 4,7 6,3 11,6 18,9 21,7 11,3 21,1 9,7 

 
 

26. Wie häufig nutzt du diese Angebote? (6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

 Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

fast täglich 3,2 3,9 2,5 5,4 1,6 4,8 1,2 5,0 3,4 1,5 

ein- oder zweimal in der Woche 8,9 8,5 9,1 14,4 4,7 12,2 4,5 12,6 8,9 5,6 

ein- oder zweimal im Monat 13,0 12,8 13,4 18,0 9,2 12,5 13,5 10,9 14,4 13,4 

noch seltener 25,9 25,9 26,3 31,3 21,9 26,2 25,6 27,1 25,7 25,3 

Spielplatz 

nie 49,0 49,0 48,6 30,9 62,6 44,3 55,1 44,4 47,6 54,3 

fast täglich 10,1 10,8 9,8 13,0 8,0 10,8 9,3 10,4 8,8 11,1 

ein- oder zweimal in der Woche 18,3 16,8 19,5 23,1 14,6 20,3 15,7 19,0 17,7 18,2 

ein- oder zweimal im Monat 28,6 30,7 26,9 28,7 28,5 23,2 35,5 24,3 30,0 30,8 

noch seltener 28,6 28,7 28,2 24,8 31,3 29,1 27,8 29,1 29,0 27,8 

Park, Wald, 
Wiese 

nie 14,5 13,0 15,6 10,4 17,5 16,6 11,8 17,2 14,5 12,1 

fast täglich 10,0 6,7 13,3 10,5 9,6 11,1 8,6 6,3 11,8 11,5 

ein- oder zweimal in der Woche 16,0 13,8 17,7 17,4 14,9 14,8 17,6 14,8 17,3 15,9 

ein- oder zweimal im Monat 13,6 11,2 15,8 12,3 14,6 11,8 15,9 14,2 11,5 15,1 

noch seltener 23,1 24,2 21,5 21,9 23,9 24,1 21,8 24,1 21,1 24,0 

Sport- und 
Freizeit-
zentrum 

nie 37,3 44,0 31,7 37,8 36,9 38,2 36,2 40,7 38,4 33,5 
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Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 

…Fortsetzung 
 Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 

niedriger 
Status 

mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

fast täglich 2,5 1,9 2,8 4,1 1,3 2,3 2,7 2,1 1,9 3,4 

ein- oder zweimal in der Woche 3,1 3,2 3,1 4,3 2,2 3,1 3,1 3,6 2,7 3,1 

ein- oder zweimal im Monat 3,8 3,4 4,2 5,6 2,5 3,9 3,8 3,3 4,8 3,4 

noch seltener 12,5 12,1 12,9 15,7 10,2 13,9 10,8 13,9 11,0 12,9 

Spielstraße 

nie 78,0 79,5 76,9 70,3 83,8 76,8 79,6 77,0 79,6 77,3 

fast täglich 14,2 6,6 21,3 14,9 13,6 14,9 13,2 9,3 15,9 16,6 

ein- oder zweimal in der Woche 19,3 13,7 24,6 19,6 19,0 19,0 19,7 20,2 19,7 18,1 

ein- oder zweimal im Monat 14,7 15,0 14,6 14,3 15,0 13,1 16,7 14,8 14,9 14,5 

noch seltener 19,7 22,2 17,1 21,3 18,4 21,3 17,6 19,0 18,1 21,7 

Sportplatz 

nie 32,2 42,5 22,4 29,9 33,9 31,7 32,8 36,7 31,4 29,1 

fast täglich 2,2 2,6 1,8 2,5 1,9 2,9 1,2 ,9 3,5 2,0 

ein- oder zweimal in der Woche 11,9 11,4 12,4 13,4 10,7 11,0 13,0 12,7 11,2 11,7 

ein- oder zweimal im Monat 36,9 37,9 36,2 38,4 35,8 37,3 36,5 35,7 35,8 39,0 

noch seltener 41,3 42,2 40,0 38,4 43,4 40,2 42,7 42,8 41,7 39,5 

Schwimmhalle, 
Freibad 

nie 7,8 6,0 9,6 7,2 8,2 8,7 6,6 8,0 7,8 7,7 

fast täglich 2,7 1,3 3,8 3,8 1,9 3,2 2,1 3,0 2,1 3,0 

ein- oder zweimal in der Woche 4,9 3,9 6,0 4,8 4,9 5,8 3,7 3,9 6,1 4,6 

ein- oder zweimal im Monat 6,2 6,6 6,0 8,4 4,5 6,5 5,8 5,4 5,6 7,3 

noch seltener 15,3 13,7 16,7 14,6 15,8 17,0 13,2 15,8 14,7 15,4 

Skaterbahn 

nie 71,0 74,5 67,6 68,4 72,9 67,5 75,3 72,0 71,4 69,6 

fast täglich 13,0 15,4 10,8 13,9 12,2 17,3 7,3 18,4 13,6 7,6 

ein- oder zweimal in der Woche 38,9 39,7 37,9 38,3 39,4 41,9 35,1 41,5 37,7 37,9 

ein- oder zweimal im Monat 32,6 33,5 31,9 29,7 34,8 25,2 42,2 25,5 32,4 38,9 

noch seltener 10,4 8,1 12,3 12,0 9,2 10,4 10,4 9,5 9,6 12,0 

Einkaufs-
passage 

nie 5,1 3,2 7,0 6,1 4,3 5,1 5,0 5,0 6,7 3,6 

fast täglich 4,7 4,1 5,5 5,8 3,8 6,6 2,3 7,6 3,7 3,1 

ein- oder zweimal in der Woche 6,7 6,5 6,7 7,3 6,2 8,2 4,8 8,5 6,9 4,9 

ein- oder zweimal im Monat 6,2 6,1 6,2 6,1 6,4 6,7 5,6 7,6 5,9 5,4 

noch seltener 12,5 12,7 12,4 10,0 14,4 13,8 10,8 14,1 11,7 11,8 

Kinder- und 
Jugendtreff 

nie 69,9 70,6 69,3 70,8 69,2 64,7 76,6 62,2 71,8 74,8 
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Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

fast täglich 3,6 4,7 9,4 0,0 1,1 2,2 3,2 4,7 2,0 4,5 0,0 

ein- oder zweimal in der Woche 8,9 12,5 21,9 4,0 1,1 5,5 15,8 7,0 9,1 11,7 3,4 

ein- oder zweimal im Monat 9,8 17,2 10,9 12,0 13,0 16,5 14,7 10,1 15,2 13,5 8,6 

noch seltener 25,9 25,0 31,3 24,0 18,5 29,1 24,2 24,8 28,3 27,9 20,7 

Spielplatz 

nie 51,8 40,6 26,6 60,0 66,3 46,7 42,1 53,5 45,5 42,3 67,2 

fast täglich 4,5 20,0 11,5 7,9 19,6 4,4 9,7 5,4 13,3 10,3 19,0 

ein- oder zweimal in der Woche 21,8 20,0 21,3 15,8 27,2 16,6 14,0 21,5 14,3 14,0 15,5 

ein- oder zweimal im Monat 28,2 30,8 23,0 42,1 26,1 30,9 22,6 31,5 29,6 25,2 22,4 

noch seltener 26,4 18,5 29,5 18,4 21,7 33,7 35,5 30,0 28,6 32,7 29,3 

Park, Wald, Wiese 

nie 19,1 10,8 14,8 15,8 5,4 14,4 18,3 11,5 14,3 17,8 13,8 

fast täglich 13,6 17,7 11,5 4,1 3,4 6,2 7,4 9,0 14,3 11,0 17,2 

ein- oder zweimal in der Woche 16,4 11,3 19,7 23,3 15,9 17,5 12,8 21,3 12,2 9,2 15,5 

ein- oder zweimal im Monat 10,9 21,0 13,1 6,8 8,0 14,1 17,0 18,9 14,3 9,2 8,6 

noch seltener 20,0 24,2 24,6 26,0 27,3 23,7 25,5 19,7 20,4 29,4 13,8 

Sport- und 
Freizeitzentrum 

nie 39,1 25,8 31,1 39,7 45,5 38,4 37,2 31,1 38,8 41,3 44,8 

fast täglich 2,8 1,7 3,3 ,0 1,1 1,7 2,1 4,0 4,0 3,6 1,8 

ein- oder zweimal in der Woche 1,8 ,0 1,7 10,7 3,3 1,7 2,1 5,6 3,0 1,8 3,5 

ein- oder zweimal im Monat ,9 6,7 1,7 6,7 5,4 2,9 2,1 6,4 2,0 4,5 3,5 

noch seltener 9,2 11,7 21,7 12,0 14,1 8,6 26,3 8,0 7,1 16,4 8,8 

Spielstraße 

nie 85,3 80,0 71,7 70,7 76,1 85,1 67,4 76,0 83,8 73,6 82,5 

fast täglich 20,7 12,9 14,3 16,0 7,8 13,6 12,1 11,0 14,1 15,2 19,0 

ein- oder zweimal in der Woche 16,2 24,2 27,0 25,3 11,1 21,0 16,5 24,4 14,1 15,2 17,2 

ein- oder zweimal im Monat 13,5 14,5 14,3 14,7 14,4 14,2 19,8 8,7 17,2 18,1 17,2 

noch seltener 17,1 17,7 20,6 18,7 22,2 18,2 20,9 22,8 14,1 28,6 13,8 

Sportplatz 

nie 32,4 30,6 23,8 25,3 44,4 33,0 30,8 33,1 40,4 22,9 32,8 

fast täglich 3,7 3,2 3,2 ,0 ,0 ,6 ,0 4,8 3,1 4,5 ,0 

ein- oder zweimal in der Woche 12,8 7,9 7,9 21,1 10,8 8,4 9,6 11,1 14,4 15,2 12,5 

ein- oder zweimal im Monat 35,8 38,1 49,2 28,9 31,2 35,8 37,2 39,7 46,4 39,3 25,0 

noch seltener 42,2 41,3 31,7 36,8 47,3 49,2 42,6 37,3 34,0 33,0 50,0 

Schwimmhalle, 
Freibad 

nie 5,5 9,5 7,9 13,2 10,8 6,1 10,6 7,1 2,1 8,0 12,5 
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Ortsamtsbereiche 

…Fortsetzung 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

fast täglich 1,8 0,0 3,3 1,3 1,1 2,8 4,2 4,8 2,0 3,6 1,8 

ein- oder zweimal in der Woche 2,7 3,2 10,0 1,3 4,4 7,8 5,2 3,2 6,1 6,4 1,8 

ein- oder zweimal im Monat 7,1 4,8 6,7 5,3 7,7 5,0 6,3 8,0 5,1 8,2 5,3 

noch seltener 19,6 14,3 16,7 16,0 13,2 12,8 15,6 19,2 8,1 20,0 7,0 

Skaterbahn 

nie 68,8 77,8 63,3 76,0 73,6 71,7 68,8 64,8 78,8 61,8 84,2 

fast täglich 14,7 12,7 17,2 6,8 4,4 11,1 7,4 22,5 13,3 19,3 5,3 

ein- oder zweimal in der Woche 43,1 38,1 48,4 32,4 33,3 40,0 42,1 45,0 35,7 34,9 26,3 

ein- oder zweimal im Monat 31,2 38,1 21,9 44,6 38,9 36,7 31,6 22,5 32,7 23,9 45,6 

noch seltener 9,2 6,3 9,4 12,2 15,6 9,4 11,6 7,0 13,3 12,8 8,8 

Einkaufs-passage 

nie 1,8 4,8 3,1 4,1 7,8 2,8 7,4 3,1 5,1 9,2 14,0 

fast täglich 4,5 6,1 8,1 5,3 2,1 1,7 6,3 8,7 2,0 9,2 0,0 

ein- oder zweimal in der Woche 5,5 6,1 9,7 6,7 4,3 6,3 5,2 5,6 6,1 9,2 10,7 

ein- oder zweimal im Monat 1,8 10,6 9,7 2,7 4,3 8,0 3,1 10,3 6,1 4,6 7,1 

noch seltener 14,5 15,2 12,9 8,0 10,6 11,4 14,6 14,3 9,1 12,8 14,3 

Kinder- und 
Jugend-treff 

nie 73,6 62,1 59,7 77,3 78,7 72,7 70,8 61,1 76,8 64,2 67,9 

 
 

27. Würdest du diese Einrichtungen häufiger nutzen, wenn sie für dich leichter erreichbar wären? (6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
  

 Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher Status 

Spielplatz 10,3 11,7 9,0 20,5 2,5 13,2 6,6 14,5 9,8 7,1 

Park, Wald, Wiese 34,6 38,9 30,6 43,0 28,3 37,6 30,7 39,1 35,2 30,2 

Sport- und Freizeitzentrum 47,6 47,4 47,8 49,2 46,5 50,6 43,8 47,2 49,7 45,9 

Spielstraße 9,0 9,3 8,8 17,2 2,9 10,4 7,2 12,7 8,5 6,3 

Sportplatz 43,9 40,1 47,9 48,1 40,7 47,1 39,7 45,3 45,5 41,1 

Schwimmhalle, Freibad 65,2 67,2 63,1 73,2 59,2 68,8 60,7 68,7 63,1 64,3 

Skaterbahn 27,5 26,6 27,8 32,5 23,7 27,4 27,6 24,5 27,1 30,5 

Einkaufspassage 55,2 59,3 50,6 54,3 55,8 61,8 46,6 60,4 53,1 52,6 

Kinder- und Jugendtreff 26,7 32,3 21,8 27,4 26,2 28,9 23,9 29,4 27,3 23,8 
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Ortsamtsbereiche  

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Spielplatz 7,2 12,1 18,8 8,2 8,8 8,8 14,7 10,1 10,0 8,2 10,3 

Park, Wald, Wiese 31,5 27,3 43,8 26,0 39,8 31,9 34,7 43,3 30,9 36,4 33,3 

Sport- und Freizeitzentrum 44,6 61,5 46,9 46,7 61,1 43,1 47,4 50,0 39,0 40,2 54,4 

Spielstraße 9,8 9,1 9,5 12,3 5,4 7,3 11,7 9,3 9,1 10,1 5,3 

Sportplatz 42,3 54,7 48,4 38,4 43,5 43,9 45,3 48,8 33,3 45,9 41,4 

Schwimmhalle, Freibad 50,0 50,8 76,6 60,0 81,9 67,4 69,1 66,7 72,0 56,3 66,1 

Skaterbahn 21,6 21,5 27,0 40,0 35,5 23,1 33,3 25,2 21,9 31,5 22,8 

Einkaufspassage 50,0 56,3 59,4 59,5 50,5 51,9 59,1 56,7 52,6 61,1 51,7 

Kinder- und Jugendtreff 21,5 33,3 22,2 28,8 33,7 26,3 21,3 32,0 18,6 29,6 31,6 

 
 

28. (20.) Manchmal fühlt man sich im Wohngebiet nicht wohl. Welche Gründe treffen für dich zu. (alle) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

In % N Mädchen Jungen 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Es gibt zu wenig 
Ampeln und 
Fußgängerüberwege 

23,9 412 23,7 24,0 26,3 24,7 21,0 27,2 24,1 21,4 25,3 26,7 19,8 

Unsere Nachbarn 
schimpfen ständig. 

12,8 220 11,9 13,8 11,5 15,5 12,0 11,1 13,7 12,7 13,1 13,3 12,1 

Es gibt zu wenig Platz 
zum Spielen. 

22,9 393 21,8 24,2 24,4 24,9 20,0 19,9 27,7 17,7 27,2 23,5 18,1 

Es gibt zu viel Verkehr. 25,0 430 25,3 24,3 26,0 29,9 20,4 27,5 26,3 21,3 29,9 22,9 22,3 

Ich fürchte mich vor 
Kinder-/ Jugendbanden. 

11,6 198 12,7 10,2 22,1 10,0 2,8 26,5 8,7 5,6 15,2 11,4 8,0 
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Ortsamtsbereiche 

 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Es gibt zu wenig Ampeln 
und Fußgängerüberwege 21,5 29,2 23,1 22,7 21,6 24,0 27,2 22,8 23,7 24,9 21,3 

Unsere Nachbarn 
schimpfen ständig. 16,8 13,3 19,8 8,4 9,5 17,7 12,7 11,6 12,7 9,5 4,6 

Es gibt zu wenig Platz 
zum Spielen. 20,5 19,0 31,6 14,4 19,2 23,4 23,8 23,7 25,9 26,0 22,1 

In meiner Gegend gibt es 
zu viel Verkehr. 37,7 35,2 37,6 13,0 21,0 27,4 21,3 27,1 22,8 18,3 12,6 

Ich fürchte mich vor 
Kinder-/ Jugendbanden. 10,5 17,5 14,5 7,7 8,1 10,5 13,0 15,6 8,9 11,9 6,9 

 
 

28. Manchmal fühlt man sich im Wohngebiet nicht wohl. Welche Gründe treffen für dich zu? (6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

In % N Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher Status 

Es gibt zu wenig Platz, sich 
mit Freunden zu treffen. 24,1 270 29,4 19,2 21,0 26,4 28,3 18,6 28,1 25,8 18,9 

In unserer Wohnung hört 
man den Verkehrslärm. 

23,4 262 25,9 21,3 23,5 23,2 27,5 18,1 27,7 24,1 18,8 

Auf dem Weg zur Schule gibt 
es zu viele Abgase. 

33,2 372 35,4 31,1 39,8 28,3 33,5 32,9 34,6 30,2 34,9 

Es gibt zu wenig Kinder/ 
Jugendliche in meinem Alter. 

41,3 462 45,0 37,1 44,7 38,7 39,6 43,4 43,0 41,5 39,6 

Es gibt zu wenig Bäume und 
Grünanlagen. 

31,5 353 34,3 29,3 35,1 28,9 34,2 28,1 34,0 32,5 28,6 
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Ortsamtsbereiche 

 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Es gibt zu wenig Platz, 
sich mit Freunden zu 
treffen. 

20,9 15,4 28,6 15,6 26,6 18,2 32,6 33,8 18,0 30,4 24,1 

In unserer Wohnung 
hört man den 
Verkehrslärm. 

34,5 24,2 35,5 16,9 21,1 25,3 18,9 26,9 19,2 22,5 12,1 

Auf dem Weg zur 
Schule gibt es zu viele 
Abgase. 

38,5 38,5 39,7 28,6 43,2 26,0 34,7 31,8 35,4 29,5 21,1 

Es gibt zu wenig 
Kinder/ Jugendliche in 
meinem Alter. 

41,3 45,5 22,6 30,3 48,4 45,1 44,7 43,4 36,4 41,1 48,3 

Es gibt zu wenig Bäume 
und Grünanlagen. 34,5 30,3 34,9 21,1 15,8 32,6 39,4 43,4 28,3 42,3 17,2 

 
 

29. Bist du mit den Möglichkeiten zur Freizeitgestaltung in deinem Wohngebiet zufrieden? (6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
  

 Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status hoher Status 

Sehr zufrieden 17,5 15,4 20,0 22,5 13,8 18,4 16,4 17,4 14,8 20,2 

Eher zufrieden 28,9 23,6 34,0 32,8 26,0 25,2 33,7 25,9 31,1 29,4 

Teilweise zufrieden 33,2 38,2 27,9 29,1 36,3 35,5 30,2 36,3 33,8 29,9 

Eher nicht zufrieden 13,9 16,8 11,3 10,9 16,1 13,9 13,8 15,1 14,5 12,2 

Nicht zufrieden 6,5 6,0 6,8 4,7 7,8 7,0 5,9 5,2 5,8 8,2 

 
 

Ortsamtsbereiche 
  

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Sehr zufrieden 22,7 25,8 23,4 22,1 16,8 14,8 13,7 11,6 14,1 21,4 12,1 

Eher zufrieden 27,3 37,9 31,3 32,5 20,0 29,7 22,1 25,6 40,4 25,0 29,3 

Teilweise zufrieden 30,0 28,8 31,3 28,6 29,5 34,6 45,3 35,7 31,3 35,7 25,9 

Eher nicht zufrieden 15,5 3,0 12,5 13,0 12,6 16,5 12,6 18,6 6,1 15,2 24,1 

Nicht zufrieden 4,5 4,5 1,6 3,9 21,1 4,4 6,3 8,5 8,1 2,7 8,6 
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30. Welche Freizeitangebote fehlen in deinem Wohngebiet oder sollte man verbessern? (6.-9. klasse) 

offene Frage; Auswertung im Abschlussbericht 

31. (21.) Wie viel freie Zeit hast du normalerweise nach der Schule zur Verfügung ohne Haushalts- und Schulpflichten? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
  

 Mädchen Jungen 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Ungefähr 2 Stunden 20,7 23,8 17,9 22,7 22,2 17,6 24,5 17,2 23,3 19,2 20,5 22,3 

Ungefähr 4 Stunden 37,1 38,4 36,4 33,3 41,7 37,0 33,4 32,8 46,0 35,2 38,8 37,2 

Ungefähr 6 Stunden 25,4 23,6 26,1 25,3 20,5 29,1 21,7 29,9 21,0 25,0 25,1 26,1 

Mehr als 6 Stunden 16,9 14,3 19,6 18,6 15,5 16,3 20,3 20,1 9,7 20,6 15,7 14,4 
 

Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Ungefähr 2 Stunden 15,0 20,0 17,2 20,3 20,3 24,9 23,2 17,9 18,7 18,7 25,3 

Ungefähr 4 Stunden 38,8 36,2 37,9 38,1 38,2 37,5 29,9 46,2 36,1 36,1 31,0 

Ungefähr 6 Stunden 26,3 24,8 31,9 26,3 28,5 25,7 26,2 19,0 25,2 22,9 26,4 

Mehr als 6 Stunden 20,0 19,0 12,9 15,3 13,0 11,9 20,7 16,9 20,0 22,3 17,2 

 

32. Wie viel Zeit davon verbringst du täglich mit Freunden? (6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
  

 Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher Status 

Die meiste Zeit 27,9 28,1 28,3 25,1 30,1 37,4 15,6 34,2 25,6 24,7 

Mehr als die Hälfte 22,3 19,4 24,5 21,7 22,7 23,4 20,8 21,9 28,0 17,1 

Weniger als die Hälfte 42,7 43,8 41,4 45,1 40,9 33,9 54,1 36,5 40,8 49,9 

Gar keine 7,1 8,7 5,8 8,1 6,3 5,3 9,5 7,3 5,6 8,3 
 

Ortsamtsbereiche  
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Die meiste Zeit 26,6 35,4 47,6 16,9 21,5 22,5 34,7 31,3 23,2 33,0 17,2 

Mehr als die Hälfte 18,3 20,0 19,0 28,6 15,1 26,4 13,7 28,1 19,2 30,4 17,2 

Weniger als die Hälfte 45,0 40,0 25,4 49,4 54,8 42,1 46,3 35,9 53,5 27,7 56,9 

Gar keine 10,1 4,6 7,9 5,2 8,6 9,0 5,3 4,7 4,0 8,9 8,6 
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33. (22.) Was machst du in deiner Freizeit? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

 Mädchen Jungen 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Sport treiben 63,0 56,7 69,0 58,8 61,6 68,2 59,7 58,3 72,6 52,4 65,2 71,4 

Basteln, Werken, 
Malen, Zeichnen 

38,2 51,0 26,2 52,7 35,8 26,3 56,2 30,5 37,7 37,9 38,1 38,7 

Musikschule, 
Musizieren, Singen 

27,8 36,4 19,8 28,3 33,9 22,6 31,5 18,0 40,3 21,0 27,2 35,1 

Mit Freunden/ 
Freundinnen treffen 

82,8 85,1 80,4 79,7 81,2 86,9 77,4 84,7 83,5 82,1 82,2 84,1 

Fernsehen, 
Videofilme ansehen 

70,1 66,9 73,1 63,3 68,7 77,6 61,3 72,6 72,3 69,8 71,5 69,0 

Mit dem Computer/ 
Internet 
beschäftigen 

58,3 45,6 70,1 50,7 55,8 67,3 45,2 57,5 68,4 50,2 59,0 65,6 

Bücher/ Zeitungen/ 
Zeitschriften lesen 

65,2 73,1 57,4 68,2 64,6 62,8 69,4 55,1 77,8 60,2 63,8 71,6 

Briefe/ Tagebuch/ 
Geschichten 
schreiben 

30,8 50,5 12,3 37,8 32,1 23,2 36,8 28,3 30,5 31,7 30,4 30,3 

Sammeln 
(Briefmarken, 
Telefon-, 
Sammelkarten) 

23,0 19,0 26,7 33,7 24,3 11,8 33,3 18,7 22,6 19,3 20,9 28,8 

Mit Tieren 
beschäftigen 46,4 56,5 36,8 55,5 48,1 36,4 55,1 46,4 40,3 47,2 43,4 48,5 

Faulenzen 56,3 54,8 57,7 45,0 57,1 66,5 41,4 59,0 62,5 54,0 54,3 60,6 

Lernen für die 
Schule (zusätzlich zu 
Hausaufgaben) 

55,6 60,3 50,6 53,5 58,9 55,0 55,9 49,1 65,2 52,1 54,8 59,8 

Mit Technik (Autos, 
Eisenbahn etc.) 
beschäftigen 

18,7 3,1 33,4 26,5 16,4 13,1 26,3 18,5 13,9 16,4 19,0 20,7 

Musik, Radio hören 78,0 84,4 72,1 69,4 77,1 86,8 64,5 80,8 82,8 75,9 79,4 78,6 

Mit dem Handy 
beschäftigen 

34,6 39,6 29,8 20,5 35,8 47,0 16,1 45,5 30,5 36,6 35,3 31,8 

Sonstiges 21,2 21,5 21,1 22,9 20,2 20,4 20,2 21,8 21,1 20,5 19,7 23,5 
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Ortsamtsbereiche  

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Sport treiben 59,4 59,8 51,7 62,5 65,4 70,1 59,4 71,6 61,7 55,0 65,2 

Basteln, Werken, 
Malen, Zeichnen 

33,9 36,4 39,8 40,8 37,0 41,8 39,4 37,3 37,7 36,7 36,0 

Musikschule, 
Musizieren, Singen 

21,8 29,9 17,8 37,5 41,7 27,6 25,3 30,3 22,2 25,4 29,2 

Mit Freunden/ 
Freundinnen treffen 80,0 81,3 89,8 78,3 85,0 82,8 84,7 83,6 85,8 79,3 78,7 

Fernsehen, 
Videofilme ansehen 

70,9 72,0 77,1 60,8 61,4 68,7 74,7 69,2 67,9 74,0 70,8 

Mit dem Computer/ 
Internet beschäftigen 

57,6 57,0 50,0 59,2 52,0 63,1 60,0 55,7 58,6 56,2 68,5 

Bücher/ Zeitungen/ 
Zeitschriften lesen 

62,4 66,4 57,6 74,2 68,5 70,9 65,3 64,2 55,6 61,5 69,7 

Briefe/ Tagebuch/ 
Geschichten 
schreiben 

29,1 26,2 34,7 24,2 32,3 34,0 32,9 32,3 27,2 31,4 31,5 

Sammeln 
(Briefmarken, 
Telefon-, 
Sammelkarten) 

15,8 29,0 19,5 22,5 25,2 28,0 25,9 20,4 24,1 23,7 20,2 

Mit Tieren 
beschäftigen 

39,4 42,1 56,8 43,3 49,6 41,8 47,6 48,3 43,8 52,1 49,4 

Faulenzen 53,9 56,1 58,5 48,3 57,5 57,8 57,6 56,2 59,3 59,2 50,6 

Lernen für die Schule 
(zusätzlich zu 
Hausaufgaben) 

52,1 57,9 45,8 52,5 51,2 60,1 56,5 54,7 63,6 55,0 47,2 

Mit Technik (Autos, 
Eisenbahn etc.) 
beschäftigen 

20,6 21,5 22,9 13,3 18,1 17,2 20,6 18,9 22,8 12,4 16,9 

Musik, Radio hören 72,1 79,4 74,6 76,7 74,0 78,4 83,5 76,6 83,3 81,1 76,4 

Mit dem Handy 
beschäftigen 

38,2 28,0 39,8 25,8 33,9 34,0 33,5 35,8 35,2 38,5 28,1 

Sonstiges 16,4 35,5 28,0 21,7 18,1 17,9 21,2 19,4 23,5 18,3 23,6 
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34. (23.) Hast du schon andere Kinder oder Jugendliche ...? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
  

 Mädchen Jungen 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

oft 5,3 4,4 6,2 2,9 4,8 8,0 3,6 5,4 6,4 5,7 6,1 4,3 

kam schon 
vor 61,7 58,4 64,8 42,2 69,0 74,1 35,5 69,2 68,0 59,9 59,9 65,1 

gehänselt oder 
verspottet? 

nie 33,0 37,2 29,0 54,9 26,3 17,9 60,9 25,3 25,7 34,4 34,0 30,6 

N 1704 827 855 587 480 637 361 809 534 564 559 581 

oft 2,9 1,7 4,2 3,6 3,1 2,2 5,0 2,7 1,9 3,7 2,8 2,2 

kam schon 
vor 42,0 32,4 50,9 39,3 45,8 41,5 37,8 44,7 40,6 41,3 43,7 40,9 

geschlagen oder 
getreten? 

nie 55,1 65,9 44,9 57,1 51,0 56,3 57,2 52,6 57,5 55,0 53,5 56,8 

N 1704 820 860 590 478 636 360 810 534 562 563 579 

oft 1,1 1,0 1,3 1,7 1,5 0,3 2,5 0,7 0,7 1,8 1,1 ,5 

kam schon 
vor 8,7 7,8 9,7 10,6 7,5 7,8 12,0 9,3 5,6 9,3 8,9 8,0 erpresst? 

nie 90,2 91,2 89,0 87,7 91,0 91,8 85,5 89,9 93,7 89,0 90,0 91,5 

N 1699 822 845 583 479 637 359 804 563 562 559 578 

oft 0,6 0,7 0,5 0,3 0,6 0,8 0,6 0,7 0,4 0,5 0,5 0,7 

kam schon 
vor 9,1 5,8 12,5 4,6 7,7 14,4 4,7 10,6 9,7 10,4 8,3 8,5 

von anderen 
persönliche 
Sachen wie 
Schulhefte, 
Schultaschen 
oder Kleidung 
zerrissen? 

nie 90,3 93,5 87,1 95,1 91,7 84,9 94,8 88,7 89,9 89,1 91,1 90,8 

N 1708 827 858 592 482 643 363 811 534 567 563 578 

 
Alter 

  
8 9 10 11 12 13 14 15 16 

oft 4,8 2,9 2,6 1,6 2,8 6,9 7,4 9,3 6,9 

kam schon vor 30,6 34,7 48,4 51,1 68,1 76,0 74,2 72,4 72,4 
gehänselt oder 
verspottet? 

nie 64,5 62,4 49,0 47,3 29,1 17,1 18,4 18,2 20,7 

N 62 170 192 188 213 217 310 225 29 

oft 8,1 3,5 4,7 ,5 1,9 4,2 2,3 2,7 ,0 

kam schon vor 41,9 37,1 38,3 45,5 44,3 44,7 40,0 40,9 48,3 
geschlagen oder 
getreten? 

nie 50,0 59,4 57,0 54,0 53,8 51,2 57,7 56,4 51,7 

N  62 170 193 189 212 215 310 225 29 
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Alter 

…Fortsetzung  
8 9 10 11 12 13 14 15 16 

oft 6,6 1,8 0,0 0,5 0,9 1,4 0,3 0,4 0,0 

kam schon vor 13,1 12,3 11,1 4,9 9,3 7,9 7,8 8,4 6,9 erpresst? 

nie 80,3 86,0 88,9 94,6 89,7 90,7 91,9 91,2 93,1 

N 61 171 190 185 214 216 309 227 29 

oft 0,0 1,2 0,0 0,0 0,5 0,5 1,0 1,3 0,0 

kam schon vor 9,7 2,9 3,6 4,8 6,0 10,6 12,7 16,9 17,2 

von anderen 
persönliche Sachen 
wie Schulhefte, 
Schultaschen oder 
Kleidung zerrissen?  nie 90,3 95,9 96,4 95,2 93,5 88,9 86,4 81,8 82,8 

N 62 172 194 187 216 217 308 225 29 

 
 

Ortsamtsbereiche 
  

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

oft 8,8 5,8 2,6 7,8 4,0 2,2 7,1 4,5 5,8 5,4 6,1 

kam schon vor 61,6 66,3 70,2 57,8 66,7 62,2 54,8 61,1 55,1 63,1 62,2 
gehänselt oder 
verspottet? 
  nie 29,6 27,9 27,2 34,5 29,4 35,6 38,1 34,3 39,1 31,5 31,7 

N 159 104 114 116 126 267 168 198 156 168 82 

oft 4,4 1,0 5,2 5,0 1,6 1,5 3,0 3,5 ,6 5,3 1,2 

kam schon vor 39,4 51,5 44,8 42,0 39,5 38,3 42,9 45,7 44,2 37,9 36,9 
geschlagen oder 
getreten? 
  nie 56,3 47,5 50,0 52,9 58,9 60,2 54,2 50,8 55,2 56,8 61,9 

N 160 101 116 119 124 264 168 199 154 169 84 

oft 3,1 1,0 ,9 3,4 ,0 ,4 1,2 ,5 ,0 ,6 3,6 

kam schon vor 8,1 11,7 14,7 5,1 8,8 6,0 7,3 10,1 5,9 9,5 10,8 
erpresst? 
  

nie 88,8 87,4 84,5 91,5 91,2 93,6 91,5 89,4 94,1 89,9 85,5 

N 160 103 116 118 125 266 164 198 153 168 83 

oft ,6 ,0 ,0 1,7 ,8 ,0 1,8 ,5 ,0 1,2 ,0 

kam schon vor 11,2 14,4 10,3 7,7 10,4 9,4 6,0 8,6 5,2 10,7 6,0 

von anderen 
persönliche Sachen 
wie Schulhefte, 
Schultaschen oder 
Kleidung zerrissen? 

nie 88,2 85,6 89,7 90,6 88,8 90,6 92,2 90,9 94,8 88,2 94,0 

N 161 104 116 117 125 267 167 197 155 169 84 
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35. (24.) Ist dir selbst schon passiert, dass du von anderen Kindern oder Jugendlichen ...? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
  

 Mädchen Jungen 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

oft 11,3 10,8 11,7 10,5 12,5 11,1 8,8 14,1 8,8 12,0 11,8 10,1 

kam schon 
vor 61,0 60,3 61,3 53,0 62,6 67,1 48,5 62,2 67,6 59,3 59,6 63,9 

gehänselt oder 
verspottet 
wurdest? 
  nie 27,7 28,9 27,1 36,5 24,8 21,8 42,7 23,7 23,6 28,7 28,6 25,9 

N 1716 827 865 598 479 639 365 814 537 567 567 582 

oft 5,8 3,7 7,7 6,4 6,9 4,2 6,6 6,4 4,3 5,3 6,4 5,6 

kam schon 
vor 48,6 40,9 55,8 47,3 54,9 45,2 45,9 51,1 47,0 47,8 47,8 50,3 

geschlagen oder 
getreten wurdest? 
  

nie 45,6 55,4 36,4 46,3 38,2 50,6 47,5 42,5 48,7 46,9 45,8 44,1 

N 1573 765 788 592 432 549 362 722 489 527 513 533 

oft 1,9 1,5 2,5 2,7 2,5 0,8 2,0 2,6 ,9 2,3 2,3 1,2 

kam schon 
vor 15,4 15,2 15,5 20,1 13,7 12,4 22,4 14,9 11,5 15,6 15,0 15,6 

erpresst wurdest? 
  

nie 82,6 83,4 82,1 77,2 83,8 86,8 75,6 82,6 87,5 82,1 82,7 83,2 

N 1700 823 854 587 476 637 357 814 529 564 560 576 

oft 1,1 0,7 1,5 1,0 2,1 0,5 0,8 1,6 0,6 1,1 1,4 0,9 

kam schon 
vor 18,0 14,8 20,7 11,7 22,0 20,8 10,0 19,8 20,7 15,4 16,3 22,1 

dass dir von 
anderen 
persönliche 
Sachen wie 
Schulhefte, 
Schultaschen oder 
Kleidung zerrissen 
wurden? 

nie 80,9 84,5 77,8 87,2 75,9 78,7 89,2 78,6 78,8 83,5 82,2 77,0 

N 1700 819 859 588 478 634 360 808 532 564 557 579 
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Ortsamtsbereiche 

  
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

oft 13,7 10,7 12,9 9,3 9,5 9,4 10,7 16,2 11,3 11,2 10,6 

kam schon 
vor 

59,6 65,0 57,8 61,0 72,2 60,3 59,8 55,6 61,6 56,2 69,4 
gehänselt oder 
verspottet 
wurdest? 

nie 26,7 24,3 29,3 29,7 18,3 30,3 29,6 28,3 27,0 32,5 20,0 

N 161 103 116 118 126 267 169 198 159 169 85 

oft 6,8 4,1 7,8 3,7 4,4 3,7 6,3 11,1 5,6 5,3 1,3 

kam schon 
vor 

46,3 60,2 52,4 41,3 45,1 46,5 50,6 44,2 48,3 56,3 51,3 
geschlagen oder 
getreten wurdest? 
  

nie 46,9 35,7 39,8 55,0 50,4 49,8 43,0 44,7 46,2 38,4 47,4 

N 147 98 103 109 113 241 158 190 143 151 78 

oft 1,9 1,0 4,3 0,0 0,8 1,1 3,0 3,0 1,9 2,4 1,2 

kam schon 
vor 18,9 16,3 20,0 11,9 16,4 14,8 16,2 14,2 14,7 17,4 11,8 

erpresst wurdest? 
 

nie 79,2 82,7 75,7 88,1 82,8 84,1 80,8 82,7 83,3 80,2 87,1 

N 159 104 115 118 122 264 167 197 156 167 85 

oft 1,3 0,0 1,7 0,0 1,6 0,8 0,6 3,0 0,6 1,8 0,0 

kam schon 
vor 18,1 24,3 17,4 16,4 21,0 15,2 14,3 19,7 15,3 21,6 19,0 

dass dir von 
anderen 
persönliche Sachen 
wie Schulhefte, 
Schultaschen oder 
Kleidung zerrissen 
wurden? 

nie 80,6 75,7 80,9 83,6 77,4 84,0 85,1 77,3 84,1 76,6 81,0 

N 160 103 115 116 124 263 168 198 157 167 84 

36. Wenn du schon einmal von anderen Kindern oder Jugendlichen geschlagen oder getreten wurdest, wo ist das passiert? (6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

In % N Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

In der Schule 64,6 400 73,4 56,3 58,7 69,2 63,5 66,1 61,0 64,8 67,7 

Auf dem Schulweg 90,5 108 92,7 88,3 88,5 91,9 89,5 91,7 91,3 89,6 90,5 

Im Freien 82,9 193 89,1 76,9 81,0 84,4 79,4 87,5 82,1 83,8 82,8 

In einer Freizeiteinrichtung (z.B. 
Jugendtreff, Disko) 96,0 45 96,2 95,9 95,3 96,6 94,5 98,0 94,8 95,3 97,8 

Bei mir oder bei einem anderen 
zu Hause 

95,0 56 95,8 94,3 93,5 96,3 95,9 93,9 95,1 94,5 95,5 
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Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

In der Schule 68,8 50,0 75,0 64,9 74,7 67,6 63,5 59,1 68,0 58,0 60,3 

Auf dem Schulweg 89,3 89,4 87,5 97,4 95,8 93,4 85,4 89,4 87,0 88,4 89,7 

Im Freien 79,5 83,3 79,7 89,6 84,2 87,4 78,1 78,0 89,0 83,9 81,0 

In einer Freizeiteinrichtung (z.B. 
Jugendtreff, Disko) 

94,6 93,9 93,8 96,1 97,9 98,4 95,8 93,9 99,0 95,5 96,6 

Bei mir oder bei einem anderen 
zu Hause 

99,1 92,4 98,4 93,5 91,6 96,7 89,6 94,7 97,0 96,4 94,8 

 
 

37. Hast du schon ...? (6.-9. Klassen) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
  

 Mädchen Junge 6 + 7 8 + 9 MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

noch nie 47,0 46,7 47,3 61,2 36,2 35,8 61,1 40,5 48,8 50,9 

nur einmal 
probiert 

28,5 25,6 31,2 26,4 30,0 32,4 23,5 30,5 27,8 27,5 

mache ich ab 
und zu 

14,7 16,1 13,3 9,6 18,6 17,8 10,8 16,3 12,7 15,4 
geraucht? 

mache ich 
regelmäßig 

9,8 11,7 8,2 2,7 15,1 13,9 4,5 12,7 10,8 6,3 

N 1106 540 548 477 629 617 489 338 371 397 

noch nie 21,6 20,1 22,6 40,3 7,4 20,5 23,0 24,0 18,2 22,8 

nur einmal 
probiert 

34,2 34,5 34,1 39,5 30,3 32,4 36,6 33,7 32,6 36,2 

mache ich ab 
und zu 

40,7 41,7 40,0 18,1 57,8 43,1 37,8 39,1 45,5 37,7 
Alkohol getrunken? 

mache ich 
regelmäßig 3,4 3,7 3,3 2,1 4,4 4,0 2,7 3,3 3,7 3,3 

N 1107 542 548 476 631 620 487 338 374 395 
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Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 

…Fortsetzung  
 Mädchen Junge 6 + 7 8 + 9 MS GYM 

niedriger 
Status 

mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

noch nie 92,0 92,9 90,9 96,6 88,6 89,9 94,7 91,7 91,6 92,7 

nur einmal 
probiert 

5,3 4,1 6,8 1,7 8,1 6,8 3,5 6,2 4,9 5,1 

mache ich ab 
und zu 

1,7 1,9 1,6 ,4 2,7 1,9 1,4 1,2 2,4 1,5 
Drogen genommen? 

mache ich 
regelmäßig 0,9 1,1 0,7 1,3 0,6 1,3 0,4 0,9 1,1 0,8 

N 1104 539 547 475 629 616 488 337 371 396 

 
 

Alter 
  

11 12 13 14 15 16 

noch nie 69,5 67,4 51,9 40,0 30,5 17,2 

nur einmal probiert 20,3 24,7 30,1 31,8 30,5 24,1 

mache ich ab und zu 10,2 7,4 13,4 15,4 22,4 17,2 
geraucht? 

mache ich regelmäßig 0,0 0,5 4,6 12,8 16,6 41,4 

N 59 190 216 305 223 29 

noch nie 55,9 43,9 28,2 8,8 4,9 3,4 

nur einmal probiert 32,2 41,7 40,7 36,7 22,0 13,8 

mache ich ab und zu 11,9 13,9 28,7 49,4 68,2 75,9 
Alkohol getrunken? 

mache ich regelmäßig 0,0 0,5 2,3 5,2 4,9 6,9 

N 59 187 216 308 223 29 

noch nie 100,0 97,3 95,3 89,8 86,2 71,4 

nur einmal probiert 0,0 0,5 3,3 6,2 10,2 25,0 

mache ich ab und zu 0,0 0,5 0,5 3,3 2,7 3,6 
Drogen genommen? 

mache ich regelmäßig 0,0 1,6 0,9 0,7 0,9 0,0 

N 59 188 214 305 225 28 
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Ortsamtsbereiche 

  
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

noch nie 49,1 36,9 44,3 58,1 49,5 60,0 50,0 40,8 42,3 32,1 44,8 

nur einmal 
probiert 26,4 30,8 21,3 31,1 25,3 27,2 24,4 30,0 29,9 33,0 31,0 

mache ich 
ab und zu 19,1 15,4 19,7 6,8 16,8 8,9 11,1 18,5 15,5 20,2 13,8 

geraucht? 

mache ich 
regelmäßig 5,5 16,9 14,8 4,1 8,4 3,9 14,4 10,8 12,4 14,7 10,3 

N 110 65 61 74 95 180 90 130 97 109 58 

noch nie 22,9 19,7 28,6 20,3 15,8 28,3 22,6 18,0 22,7 11,9 19,3 

nur einmal 
probiert 37,6 33,3 36,5 40,5 29,5 31,7 28,0 35,9 33,0 40,4 29,8 

mache ich 
ab und zu 36,7 45,5 33,3 36,5 51,6 38,3 48,4 40,6 40,2 40,4 43,9 

Alkohol getrunken? 

mache ich 
regelmäßig 2,8 1,5 1,6 2,7 3,2 1,7 1,1 5,5 4,1 7,3 7,0 

N 109 66 63 74 95 180 93 128 97 109 57 

noch nie 94,5 84,8 95,2 95,9 85,3 96,1 91,3 93,0 91,8 88,7 89,5 

nur einmal 
probiert 1,8 9,1 3,2 2,7 10,5 3,3 5,4 4,7 7,2 7,5 5,3 

mache ich 
ab und zu 2,7 6,1 ,0 1,4 3,2 ,6 1,1 2,3 1,0 ,0 3,5 

Drogen 
genommen? 

mache ich 
regelmäßig ,9 ,0 1,6 ,0 1,1 ,0 2,2 ,0 ,0 3,8 1,8 

N 110 66 62 73 95 181 92 128 97 106 57 
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38. (25.) Wie häufig kommt es vor, dass ...? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
  

 Mädchen Jungen 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

oft 31,6 32,6 31,0 27,1 35,6 32,8 26,1 32,4 34,1 29,7 32,6 32,4 

manchmal 61,7 61,6 61,5 65,0 56,3 62,7 64,8 60,6 61,2 64,6 60,7 59,8 du erschöpft bist? 

nie 6,7 5,8 7,5 7,9 8,2 4,6 9,1 7,0 4,7 5,7 6,7 7,8 

N 1710 829 857 597 478 635 364 812 534 565 568 577 

oft 7,3 11,6 3,0 6,2 9,6 6,5 7,2 7,7 6,7 7,3 8,3 6,2 

manchmal 60,7 63,3 58,5 68,7 58,5 54,9 69,4 60,9 54,6 61,6 59,4 61,2 dir übel ist? 

nie 32,0 25,1 38,4 25,0 31,9 38,6 23,4 31,5 38,7 31,2 32,3 32,6 

N 1708 828 856 595 479 634 363 810 535 565 566 577 

oft 5,8 7,2 4,4 7,7 6,1 3,8 8,8 5,3 4,5 6,7 6,9 3,8 

manchmal 49,8 56,7 43,0 60,9 48,7 40,2 62,2 46,0 47,2 53,1 52,4 44,0 du Angst hast? 

nie 44,4 36,1 52,6 31,3 45,2 56,1 29,0 48,7 48,3 40,1 40,8 52,2 

N 1707 829 854 594 478 635 362 811 534 563 569 575 

oft 12,0 12,5 11,6 10,8 13,0 12,3 10,3 12,2 12,9 12,3 11,3 12,3 

manchmal 24,9 25,1 24,9 26,6 24,5 23,7 27,5 25,3 22,6 25,4 24,4 25,0 

du Allergien (z.B. 
Heuschnupfen) 
hast? 
  nie 63,1 62,4 63,5 62,5 62,5 64,0 62,2 62,5 64,5 62,3 64,3 62,6 

N 1701 824 853 590 477 634 360 806 535 560 566 575 

oft 20,2 27,4 13,3 17,6 25,0 19,2 16,9 21,4 20,8 20,1 20,5 20,1 

manchmal 59,4 57,6 61,5 63,9 54,4 59,0 64,5 59,2 56,2 60,9 60,0 57,3 
du 
Kopfschmerzen 
hast? nie 20,4 15,0 25,1 18,6 20,6 21,9 18,6 19,4 23,0 19,0 19,5 22,6 

N 1699 821 855 592 476 631 361 804 534 558 565 576 

oft 13,1 16,8 9,5 5,9 15,9 17,7 5,5 16,4 13,3 12,5 14,3 12,4 

manchmal 37,4 38,5 36,6 27,4 41,0 44,0 24,8 39,7 42,4 36,3 37,3 38,5 
du 
Rückenprobleme 
hast? nie 49,5 44,7 53,9 66,7 43,1 38,3 69,7 43,9 44,3 51,3 48,3 49,1 

N 1704 823 857 594 478 632 363 806 535 560 565 579 

oft 6,3 8,8 3,9 3,4 7,8 7,9 3,4 7,8 6,0 8,0 6,4 4,5 

manchmal 26,9 31,2 23,2 21,1 30,1 29,8 20,4 27,8 29,8 28,8 25,8 26,0 
du unter 
Appetitlosigkeit 
leidest? nie 66,8 60,0 73,0 75,5 62,1 62,3 76,3 64,4 64,2 63,2 67,8 69,4 

N 1697 818 855 588 475 634 358 806 533 560 565 572 

oft 15,6 17,2 13,8 10,1 19,4 17,9 9,4 17,5 17,0 14,2 15,8 16,8 

manchmal 53,1 52,2 54,1 49,0 49,1 60,1 45,3 54,6 56,2 55,5 51,8 52,1 
du Probleme mit 
der Konzentration 
hast? nie 31,3 30,7 32,1 40,9 31,5 22,0 45,3 27,9 26,8 30,2 32,4 31,1 

N 1702 822 856 592 479 631 362 806 534 562 564 576 
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Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 

…Fortsetzung  
 Mädchen Jungen 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 

niedriger 
Status 

mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

oft 16,9 17,6 16,1 14,5 19,0 17,5 13,5 18,1 17,4 16,9 16,4 17,4 

manchmal 58,2 58,2 58,2 61,5 56,3 56,6 59,4 58,8 56,5 60,5 58,1 56,0 
du nervös und 
unruhig bist? 

nie 24,9 24,2 25,6 24,0 24,7 25,9 27,1 23,1 26,1 22,6 25,4 26,6 

N 1703 825 855 592 478 633 362 808 533 562 566 575 

 
 

Ortsamtsbereiche 
  

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

oft 35,4 32,0 31,9 29,7 32,8 29,3 34,5 29,9 27,4 29,8 38,6 

manchmal 57,6 62,1 62,1 60,2 63,2 63,9 58,9 62,4 65,0 63,1 59,1 
du erschöpft 
bist? 

nie 7,0 5,8 6,0 10,2 4,0 6,8 6,5 7,6 7,6 7,1 2,3 

N 158 103 116 118 125 266 168 197 157 168 88 

oft 6,9 6,8 7,8 10,3 7,2 6,4 8,3 7,6 7,6 6,0 5,7 

manchmal 54,1 63,1 67,8 53,8 60,0 60,2 66,1 56,9 52,2 70,8 64,4 dir übel ist? 

nie 39,0 30,1 24,3 35,9 32,8 33,5 25,6 35,5 40,1 23,2 29,9 

N 159 103 115 117 125 266 168 197 157 168 87 

oft 4,4 4,8 6,1 5,2 7,1 3,4 8,3 9,1 5,2 5,4 5,7 

manchmal 43,4 47,6 53,0 50,0 47,6 49,8 52,4 51,8 46,5 54,2 48,3 du Angst hast? 

nie 52,2 47,6 40,9 44,8 45,2 46,8 39,3 39,1 48,4 40,5 46,0 

N 159 105 115 116 126 265 168 197 155 168 87 

oft 13,8 9,8 11,3 11,2 10,4 9,4 13,9 14,4 8,9 13,8 13,8 

manchmal 25,8 32,4 30,4 23,3 24,8 24,0 23,5 28,4 22,9 22,2 19,5 
du Allergien (z.B. 
Heuschnupfen) 
hast? nie 60,4 57,8 58,3 65,5 64,8 66,7 62,7 57,2 68,2 64,1 66,7 

N 159 102 115 116 125 267 166 194 157 167 87 

oft 22,2 19,2 16,5 20,7 19,2 18,0 23,2 22,1 20,8 19,2 18,8 

manchmal 58,2 61,5 61,7 53,4 56,0 63,9 58,9 57,9 57,8 62,3 57,6 
du 
Kopfschmerzen 
hast? nie 19,6 19,2 21,7 25,9 24,8 18,0 17,9 20,0 21,4 18,6 23,5 

N 158 104 115 116 125 266 168 195 154 167 85 

oft 15,7 12,5 11,4 8,6 15,7 11,2 13,3 14,3 12,8 13,9 12,6 

manchmal 37,7 42,3 28,1 47,4 36,2 40,4 32,5 38,8 34,6 33,1 41,4 
du 
Rückenprobleme 
hast? nie 46,5 45,2 60,5 44,0 48,0 48,3 54,2 46,9 52,6 53,0 46,0 

N 159 104 114 116 127 267 166 196 156 166 87 
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Ortsamtsbereiche 

…Fortsetzung  
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

oft 7,0 3,9 3,5 8,5 5,6 5,7 11,3 4,1 5,8 7,7 5,7 

manchmal 29,7 38,2 20,2 28,2 27,2 26,1 25,0 23,3 27,7 29,2 20,7 
du unter 
Appetitlosigkeit 
leidest? nie 63,3 57,8 76,3 63,2 67,2 68,2 63,7 72,5 66,5 63,1 73,6 

N 158 102 114 117 125 264 168 193 155 168 87 

oft 13,2 17,8 13,2 15,4 23,6 12,7 20,8 14,9 12,1 16,9 15,1 

manchmal 52,8 48,5 54,4 58,1 58,3 54,3 51,8 52,1 46,5 53,0 52,3 

du Probleme mit 
der 
Konzentration 
hast? nie 34,0 33,7 32,5 26,5 18,1 33,0 27,4 33,0 41,4 30,1 32,6 

N 159 101 114 117 127 267 168 194 157 166 86 

oft 14,5 22,3 21,7 17,1 16,7 14,8 19,0 20,9 15,4 14,4 8,0 

manchmal 57,2 56,3 57,4 62,4 57,1 59,8 60,7 52,0 55,8 61,7 64,4 
du nervös und 
unruhig bist? 

nie 28,3 21,4 20,9 20,5 26,2 25,4 20,2 27,0 28,8 24,0 27,6 

N 159 103 115 117 126 264 168 196 156 167 87 
 
 

39. (26.) Wie schätzt du insgesamt die finanzielle Lage deiner Familie ein? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

 Mädchen Junge 3-5 6-7 8-9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher Status 

Sehr gut 18,5 16,0 21,0 28,6 16,4 10,4 33,0 14,6 14,4 13,3 18,2 23,8 

Gut 39,1 38,0 40,1 45,8 37,1 34,5 47,4 34,6 40,4 34,8 39,9 42,6 

Durchschnittlich 32,6 34,4 30,9 20,5 33,7 43,1 16,9 37,0 36,6 38,6 32,2 27,1 

Nicht gut 8,5 10,0 6,7 4,6 11,2 10,1 1,9 12,0 7,6 11,0 8,8 5,6 

Überhaupt nicht gut 1,4 1,6 1,2 ,5 1,7 1,9 ,8 1,9 ,9 2,3 ,9 ,9 
 
 

Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Sehr gut 18,6 14,7 20,0 19,3 13,7 18,1 19,9 15,5 18,7 20,2 27,1 

Gut 37,2 41,2 39,1 47,4 35,5 37,7 42,2 39,7 38,1 35,7 37,6 

Durchschnittlich 37,2 32,4 27,8 24,6 37,1 34,0 30,1 33,0 34,8 35,1 27,1 

Nicht gut 5,8 11,8 11,3 7,0 9,7 8,3 7,8 10,3 7,1 8,3 7,1 

Überhaupt nicht gut 1,3 ,0 1,7 1,8 4,0 1,9 ,0 1,5 1,3 ,6 1,2 
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40. (27.) Wie viel Geld hast du in diesem Monat zur Verfügung (ohne Ersparnisse)? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

 Mädchen Junge 3-5 6-7 8-9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher Status 

Bis 5 Euro 19,9 21,7 18,5 33,6 20,5 6,8 39,3 16,0 12,8 26,8 19,3 13,9 

Bis 10 Euro 25,9 25,8 26,0 29,8 30,6 18,8 25,4 25,3 27,3 25,7 26,8 25,3 

Bis 20 Euro 28,5 28,9 27,8 16,3 29,5 39,1 12,7 30,3 36,5 25,9 28,1 31,5 

Bis 30 Euro 9,6 10,1 9,2 6,2 7,8 14,0 6,8 11,0 9,4 7,2 9,7 11,8 

Bis 40 Euro 4,5 4,9 4,3 2,3 3,0 7,7 2,0 5,4 4,9 4,4 4,2 4,9 

Bis 50 Euro 4,4 3,6 5,1 3,6 2,8 6,3 4,8 4,9 3,4 4,2 5,1 3,9 

Über 50 Euro 7,2 5,1 9,0 8,1 5,8 7,2 9,0 7,2 5,8 5,7 6,9 8,8 

 
 

Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Bis 5 Euro 16,4 24,0 20,2 23,5 10,7 19,1 25,6 17,8 20,9 22,9 18,6 

Bis 10 Euro 25,7 24,0 24,8 29,6 30,3 26,7 26,8 26,2 21,6 23,5 23,3 

Bis 20 Euro 28,9 29,2 33,0 20,9 31,1 31,7 23,2 29,8 28,8 24,1 33,7 

Bis 30 Euro 11,8 11,5 11,0 12,2 6,6 9,2 7,9 11,0 8,5 8,4 8,1 

Bis 40 Euro 3,9 2,1 3,7 6,1 5,7 3,8 6,7 4,7 3,9 6,0 1,2 

Bis 50 Euro 3,9 3,1 3,7 3,5 7,4 4,6 4,3 2,1 5,9 5,4 5,8 

Über 50 Euro 9,2 6,3 3,7 4,3 8,2 5,0 5,5 8,4 10,5 9,6 9,3 
 

41. (28.) Bist du mit dem Geld zufrieden, dass du monatlich zur Verfügung hast? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

 Mädchen Junge 3-5 6-7 8-9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Zufrieden 68,4 69,2 67,3 78,9 64,2 61,5 79,1 63,9 67,9 64,9 70,3 69,9 

Teilweise zufrieden 23,4 23,5 23,6 15,7 26,1 28,6 15,7 26,8 23,5 26,7 21,1 22,3 

Nicht zufrieden 8,3 7,3 9,2 5,4 9,7 9,9 5,2 9,4 8,6 8,4 8,6 7,8 
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Ortsamtsbereiche 

 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Zufrieden 64,8 69,9 60,0 74,6 65,3 71,9 74,4 63,9 74,8 61,7 72,7 

Teilweise zufrieden 27,7 23,3 27,0 18,4 24,2 23,6 19,0 25,3 19,4 25,1 19,3 

Nicht zufrieden 7,5 6,8 13,0 7,0 10,5 4,6 6,5 10,8 5,8 13,2 8,0 

 
 

42. Woher bekommst du Geld? (6.-9. Klasse) 

 Gesamt Geschlecht Klasse Sozialstatus 

   Mädchen Junge 6-7 8-9 niedriger Status mittlerer Status hoher Status 

Ich bekomme regelmäßig ein festes Taschengeld von 
meinen Eltern. 

78,3 76,3 80,5 78,1 78,5 67,9 79,6 86,1 

Wenn ich Geld brauche, bekomme ich Geld von 
meinen Eltern. 

37,8 39,9 36,6 36,2 39,1 42,2 36,8 35,1 

Ich bekomme Geld von anderen Verwandten 
(Großeltern, Geschwister etc.). 

52,7 51,0 54,4 50,9 54,0 49,1 51,7 56,7 

Ich gehe arbeiten. 13,1 11,1 14,7 8,0 17,0 11,8 12,8 14,4 

Ich bekomme kein Geld. 2,7 3,1 2,1 3,7 1,9 4,9 2,3 1,0 

Ich verschaffe mir mein Geld auf andere Weise. 7,2 4,4 9,9 8,0 6,5 4,9 7,6 8,7 

 
 
 Ortsamtsbereiche 

 Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Ich bekomme regelmäßig ein festes 
Taschengeld von meinen Eltern. 

75,9 75,8 64,1 85,7 83,2 83,5 70,8 73,5 82,0 81,3 79,3 

Wenn ich Geld brauche, bekomme ich Geld von 
meinen Eltern. 

41,1 24,2 39,1 37,7 25,3 33,5 42,7 46,2 42,0 37,5 36,2 

Ich bekomme Geld von anderen Verwandten 
(Großeltern, Geschwister etc.). 

60,7 40,9 56,3 58,4 43,2 55,5 55,2 50,8 56,0 52,7 48,3 

Ich gehe arbeiten. 8,0 15,2 9,4 15,6 17,9 12,1 10,4 14,4 11,0 17,9 20,7 

Ich bekomme kein Geld. 2,7 4,5 6,3 1,3 3,2 1,6 3,1 1,5 4,0 1,8 1,7 

Ich verschaffe mir mein Geld auf andere Weise. 6,3 6,1 7,8 6,5 6,3 6,6 7,3 9,1 4,0 9,8 10,3 
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43. (29.) Es gibt vielerlei Möglichkeiten, wo Kinder und Jugendliche sich mit anderen stark machen können. Im Folgenden möchten wir gerne wissen, in welchen Bereichen du dich bereits 
beteiligst, bzw. was du gerne machen würdest. (alle) 

Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Junge GS MS GYM 3-5 6+7 8+9 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

mache ich/ habe ich gemacht 15,8 17,3 16,6 6,6 18,1 20,6 8,2 20,8 20,9 13,0 16,9 19,4 

würde mich interessieren, das 
zu machen 

26,8 20,3 23,4 32,1 19,8 23,2 31,8 21,8 17,0 22,7 23,0 24,8 
Als Klassensprecher, 
Schülersprecher oder 
im Schülerrat 
mitarbeiten interessiert mich weniger/ gar 

nicht 
57,4 62,4 60,0 61,2 62,1 56,2 59,9 57,4 62,1 64,3 60,1 55,8 

N 822 854 361 802 534 594 472 631 563 561 573  

mache ich/ habe ich gemacht 4,8 5,0 4,9 4,4 5,3 4,7 4,7 7,0 3,5 5,3 4,1 5,2 

würde mich interessieren, das 
zu machen 

48,4 44,7 46,5 41,7 46,6 49,4 43,1 50,2 46,7 43,8 46,7 48,8 

Mit anderen Kindern 
und Jugendlichen an 
Entscheidungen der 
Stadt mitwirken, die 
mich betreffen 

interessiert mich weniger/ gar 
nicht 46,9 50,3 48,6 53,9 48,2 45,9 52,2 42,8 49,8 50,9 49,2 46,0 

N 819 853 362 799 532 594 472 627 562 555 576  

mache ich/ habe ich gemacht 7,7 5,6 6,6 8,3 7,4 4,3 7,1 8,2 5,0 9,7 5,4 4,9 

würde mich interessieren, das 
zu machen 

33,9 22,3 28,0 28,8 28,6 26,3 28,5 28,5 26,9 29,0 29,4 25,5 

Gemeinsam mit 
anderen das Programm 
im Kinder- und 
Jugendtreff 
mitgestalten 

interessiert mich weniger/ gar 
nicht 

58,4 72,0 65,3 62,9 63,9 69,4 64,4 63,2 68,1 61,4 65,2 69,6 

 N 819 851 361 796 533 593 473 624 559 555 576  

mache ich/ habe ich gemacht 4,1 4,8 4,5 8,1 4,8 1,3 7,5 3,6 2,1 5,8 4,1 3,3 

würde mich interessieren, das 
zu machen 

40,4 35,4 37,9 48,7 35,3 33,6 49,1 38,9 25,9 39,7 38,6 34,8 
Aktiv an der Planung 
und Gestaltung von 
Spielplätzen mitwirken interessiert mich weniger/ gar 

nicht 
55,5 59,7 57,7 43,2 59,9 65,0 43,5 57,5 72,0 54,5 57,3 61,9 

N 811 847 359 790 529 589 468 621 554 555 569  

mache ich/ habe ich gemacht 5,3 6,3 5,8 8,6 5,7 4,1 8,8 5,6 3,2 6,9 4,9 5,8 

würde mich interessieren, das 
zu machen 

61,2 38,1 49,4 63,2 46,3 43,7 60,8 52,0 35,8 48,6 51,9 46,9 
Mitarbeit in einem 
Tierschutz- oder 
Naturschutzverein interessiert mich weniger/ gar 

nicht 33,5 55,6 44,8 28,1 48,0 52,2 30,4 42,4 61,0 44,6 43,2 47,3 

N 814 851 359 792 531 592 465 625 554 555 573  
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Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 

…Fortsetzung Gesamt 
Mädchen Junge GS MS GYM 3-5 6+7 8+9 

niedriger 
Status 

mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

mache ich/ habe ich gemacht 5,8 5,5 5,6 6,8 4,7 6,3 7,3 6,5 3,4 4,7 4,7 7,4 

würde mich interessieren, das 
zu machen 

61,5 41,6 51,4 53,8 47,9 54,4 53,2 50,0 50,2 48,8 52,8 51,9 
Mitarbeit in einer 
Organisation, die sich 
für andere Menschen 
einsetzt interessiert mich weniger/ gar 

nicht 
32,8 52,9 43,0 39,4 47,4 39,4 39,4 43,5 46,5 46,5 42,5 40,6 

N 812 843 355 791 528 586 464 624 557 551 566  
 
 
 

Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

mache ich/ habe ich gemacht 21,4 14,7 13,2 13,9 19,4 16,3 14,8 17,0 15,1 15,0 21,8 

würde mich interessieren, das zu 
machen 

17,6 29,4 23,7 27,0 18,5 25,1 21,3 25,8 26,4 22,8 17,2 
Als Klassensprecher, 
Schülersprecher 
oder im Schülerrat 
mitarbeiten interessiert mich weniger/ gar 

nicht 
61,0 55,9 63,2 59,1 62,1 58,6 63,9 57,2 58,5 62,3 60,9 

N            

mache ich/ habe ich gemacht 5,7 5,0 3,5 6,1 4,8 2,7 6,0 8,2 3,8 4,2 3,4 

würde mich interessieren, das zu 
machen 

44,9 35,0 40,0 39,5 46,0 48,7 50,3 51,5 47,1 50,3 46,6 

Mit anderen Kindern 
und Jugendlichen an 
Entscheidungen der 
Stadt mitwirken, die 
mich betreffen 

interessiert mich weniger/ gar 
nicht 49,4 60,0 56,5 54,4 49,2 48,7 43,7 40,2 49,0 45,5 50,0 

N            

mache ich/ habe ich gemacht 10,1 15,0 9,6 5,3 6,4 3,4 6,5 6,7 3,2 7,2 3,4 

würde mich interessieren, das zu 
machen 25,3 28,0 28,7 28,9 23,2 30,3 20,1 32,1 25,0 27,5 42,5 

Gemeinsam mit 
anderen das 
Programm im 
Kinder- und 
Jugendtreff 
mitgestalten 

interessiert mich weniger/ gar 
nicht 

64,6 57,0 61,7 65,8 70,4 66,3 73,4 61,1 71,8 65,3 54,0 

N            

mache ich/ habe ich gemacht 3,8 5,9 7,8 3,5 1,6 2,7 3,6 7,8 4,5 3,0 7,0 

würde mich interessieren, das zu 
machen 

31,4 40,6 44,3 36,3 35,5 37,6 42,4 38,3 37,8 37,0 33,7 
Aktiv an der Planung 
und Gestaltung von 
Spielplätzen 
mitwirken interessiert mich weniger/ gar 

nicht 
64,8 53,5 47,8 60,2 62,9 59,7 53,9 53,9 57,7 60,0 59,3 

N            
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Ortsamtsbereiche 

…Fortsetzung 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

mache ich/ habe ich gemacht 7,8 5,0 11,4 5,3 1,6 3,4 7,3 6,2 6,3 6,5 5,8 

würde mich interessieren, das zu 
machen 

39,9 46,0 49,1 49,1 48,8 54,4 51,5 52,8 39,2 52,4 53,5 
Mitarbeit in einem 
Tierschutz- oder 
Naturschutzverein interessiert mich weniger/ gar 

nicht 
52,3 49,0 39,5 45,6 49,6 42,1 41,2 40,9 54,4 41,1 40,7 

N            

mache ich/ habe ich gemacht 6,3 4,1 6,9 10,6 3,2 3,9 8,3 5,2 6,5 3,7 3,4 

würde mich interessieren, das zu 
machen 

42,4 43,3 44,0 57,5 58,1 58,6 50,0 53,6 42,9 52,5 58,6 
Mitarbeit in einer 
Organisation, die 
sich für andere 
Menschen einsetzt interessiert mich weniger/ gar 

nicht 51,3 52,6 49,1 31,9 38,7 37,5 41,7 41,2 50,6 43,8 37,9 

N            

 
 

44. Hast du schon von der UN-Kinderrechtskonvention gehört, in der für alle Kinder und Jugendlichen weltweit Grundrechte festgelegt sind? (6.-9. Klasse) 

Gesamt Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 

 Mädchen Junge MS GYM 6+7 8+9 niedriger Status mittlerer Status hoher Status 

Ja 43,9 38,1 49,1 37,0 52,5 38,6 47,9 36,3 40,3 53,8 

Nein 56,1 61,9 50,9 63,0 47,5 61,4 52,1 63,7 59,7 46,2 

N 1070 527 529 594 476 458 612 328 357 385 
 
 

Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Ja 41,3 46,8 44,1 50,7 48,9 49,1 37,4 33,3 50,0 32,1 61,4 

Nein 58,7 53,2 55,9 49,3 51,1 50,9 62,6 66,7 50,0 67,9 38,6 

N 104 62 59 71 90 173 91 123 96 109 57 
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45. (30.) Im Folgenden werden einige der Kinderrechte genannt. Wie sehr wird deiner Meinung nach in Deutschland gegen diese Rechte verstoßen? (alle) 

Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Junge GS MS GYM 3-5 6+7 8+9 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

häufig 30,4 34,7 26,4 22,5 33,9 30,5 25,2 32,5 33,7 31,9 29,1 30,2 

selten 39,7 38,9 40,1 30,5 38,9 46,7 33,0 38,7 46,6 37,2 40,6 41,1 

manchmal 19,5 17,7 21,4 25,1 18,0 17,9 24,2 20,0 14,7 18,3 18,6 21,4 

Recht auf gewaltfreie 
Erziehung 

nie 10,5 8,8 12,0 21,9 9,1 4,9 17,6 8,8 5,0 12,6 11,7 7,2 

N 1664 808 840 351 778 535 579 465 620 546 549 569 

häufig 25,2 26,3 24,2 16,7 27,2 27,7 19,2 29,1 27,8 24,1 26,9 24,5 

selten 41,8 41,7 41,5 35,7 42,6 44,4 37,2 41,4 46,2 40,4 41,6 43,2 

manchmal 24,0 24,0 24,1 32,5 21,6 22,0 29,9 22,1 19,9 24,7 22,7 24,6 
Recht auf Gleichheit 

nie 9,1 8,0 10,1 15,2 8,5 5,8 13,6 7,4 6,0 10,8 8,8 7,7 

N 1645 801 829 342 772 531 572 461 612 539 546 560 

häufig 25,2 24,7 25,6 21,6 29,0 21,9 22,3 27,5 26,1 24,4 26,9 24,3 

selten 38,8 41,9 35,5 31,9 39,7 42,0 37,1 39,8 39,6 39,2 39,7 37,5 

manchmal 24,9 25,2 25,0 27,8 22,2 27,0 25,7 23,4 25,3 24,4 22,7 27,5 

Recht auf freie 
Meinungsäußerung 

nie 11,1 8,3 13,9 18,7 9,1 9,1 14,9 9,3 8,9 12,0 10,6 10,7 

N 1647 799 832 342 776 529 569 462 616 541 546 560 

häufig 23,2 21,7 24,8 21,5 26,9 18,6 24,6 24,6 20,7 22,0 22,9 24,6 

selten 34,5 36,5 32,5 26,3 35,8 38,0 27,7 36,1 39,6 34,5 35,7 33,3 

manchmal 27,5 28,6 26,4 26,5 25,1 31,6 25,5 26,7 29,9 28,0 25,5 29,0 
Schutz vor Ausbeutung 

nie 14,8 13,2 16,3 25,7 12,2 11,8 22,2 12,6 9,8 15,6 15,9 13,1 

N 1637 794 828 339 772 526 564 460 613 533 546 558 

häufig 21,7 19,1 24,2 29,9 23,3 14,0 29,4 20,6 15,2 24,7 21,2 19,3 

selten 29,8 31,2 28,2 23,3 34,3 27,4 25,6 31,5 32,4 31,0 29,1 29,2 

manchmal 31,9 33,6 30,4 26,4 28,1 41,1 27,5 30,8 36,9 28,8 32,5 34,4 

Recht auf Spiel und 
Freizeit 

nie 16,6 16,1 17,2 20,4 14,3 17,5 17,4 17,1 15,5 15,6 17,2 17,1 

N 1647 801 831 348 769 530 574 461 612 539 547 561 
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Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 

…Fortsetzung Gesamt 
Mädchen Junge GS MS GYM 3-5 6+7 8+9 

niedriger 
Status 

mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

häufig 22,0 21,4 22,5 26,9 24,5 15,0 27,2 22,9 16,4 24,2 21,8 20,1 

selten 31,9 33,4 30,6 23,1 33,0 36,0 23,0 33,3 39,1 32,6 32,5 30,6 

manchmal 29,7 31,9 27,7 27,2 27,8 34,3 28,4 29,1 31,4 27,0 27,7 34,4 

Recht auf elterliche 
Fürsorge 

nie 16,4 13,4 19,1 22,8 14,7 14,7 21,4 14,8 13,0 16,3 18,1 14,9 

N 1634 794 826 342 767 525 566 454 614 534 542 558 

häufig 17,6 17,3 17,9 19,1 20,2 12,8 19,6 19,8 14,1 18,9 19,0 14,9 

selten 28,6 31,0 26,2 27,0 30,4 27,1 27,1 28,4 30,2 31,3 26,5 28,2 

manchmal 31,8 34,6 29,3 25,5 30,2 38,4 28,7 28,4 37,3 27,5 32,3 35,4 

Recht auf 
Betreuung bei 
Behinderung 

nie 22,0 17,2 26,6 28,4 19,2 21,8 24,7 23,3 18,5 22,3 22,3 21,4 

N 1638 798 826 345 769 524 572 454 612 534 548 556 

häufig 18,4 16,3 20,5 18,6 23,2 11,3 20,6 19,1 16,0 22,0 17,0 16,4 

selten 23,9 25,6 22,3 25,9 25,7 19,9 25,5 23,7 22,5 25,2 25,5 21,0 

manchmal 28,9 33,1 25,1 25,9 26,6 34,4 26,9 28,9 30,8 26,5 28,9 31,3 
Recht auf Bildung 

nie 28,8 25,1 32,1 29,7 24,5 34,4 27,1 28,3 30,7 26,3 28,6 31,3 

N 1638 798 825 344 771 523 569 456 613 536 546 556 

häufig 23,2 20,2 26,3 37,1 26,3 9,3 32,8 23,3 14,0 28,4 21,9 19,5 

selten 22,6 24,6 20,7 18,6 25,2 21,4 20,0 23,3 24,6 23,4 23,6 20,9 

manchmal 27,7 30,9 24,7 20,3 25,4 36,3 23,6 27,1 32,2 24,7 28,0 30,5 

Recht auf 
Gesundheit 

nie 26,5 24,3 28,4 24,0 23,1 33,0 23,6 26,4 29,2 23,6 26,5 29,2 

N 1629 797 818 350 761 518 576 447 606 539 535 555 
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Ortsamtsbereiche 

 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

häufig 32,1 33,3 32,1 25,4 31,2 28,7 34,8 33,3 23,9 25,3 33,3 

selten 39,1 43,0 33,0 43,9 43,2 39,5 34,1 41,1 43,9 41,0 36,8 

manchmal 17,9 15,1 23,2 15,8 18,4 21,3 22,0 18,8 13,5 24,1 23,0 

Recht auf 
gewaltfreie 
Erziehung 

nie 10,9 8,6 11,6 14,9 7,2 10,5 9,1 6,8 18,7 9,6 6,9 

N 156 93 112 114 125 258 164 192 155 166 87 

häufig 25,2 28,3 22,3 29,2 22,0 26,1 18,4 23,4 26,1 24,1 33,3 

selten 45,2 40,2 40,2 35,4 42,3 39,1 47,2 44,7 41,8 40,4 40,2 

manchmal 20,6 18,5 27,7 20,4 27,6 25,7 23,9 26,1 24,2 27,7 17,2 

Recht auf 
Gleichheit 

nie 9,0 13,0 9,8 15,0 8,1 9,1 10,4 5,9 7,8 7,8 9,2 

N 155 92 112 113 123 253 163 188 153 166 87 

häufig 29,0 18,3 24,1 16,2 26,1 25,6 24,8 24,5 24,4 25,3 34,5 

selten 41,9 41,9 39,3 39,6 35,3 35,4 40,6 42,0 36,5 38,0 39,1 

manchmal 15,5 31,2 26,8 29,7 28,6 24,0 24,2 22,3 27,6 30,7 20,7 

Recht auf freie 
Meinungsäußerung 

nie 13,5 8,6 9,8 14,4 10,1 15,0 10,3 11,2 11,5 6,0 5,7 

N 155 93 112 111 119 254 165 188 156 166 87 

häufig 19,0 21,7 21,8 17,9 21,5 18,9 31,1 18,8 26,6 24,1 37,2 

selten 35,9 35,9 36,4 36,6 35,5 28,7 29,9 44,6 33,1 35,5 33,7 

manchmal 27,5 30,4 26,4 28,6 32,2 32,3 25,0 23,7 22,7 27,1 24,4 

Schutz vor 
Ausbeutung 

nie 17,6 12,0 15,5 17,0 10,7 20,1 14,0 12,9 17,5 13,3 4,7 

N 153 92 110 112 121 254 164 186 154 166 86 

häufig 25,5 16,1 25,2 17,3 18,7 20,4 23,6 22,8 20,8 21,7 25,3 

selten 26,1 35,5 30,6 24,5 26,8 24,7 32,1 27,0 37,7 34,3 32,2 

manchmal 33,3 30,1 32,4 40,0 31,7 32,2 27,9 36,0 27,3 34,3 26,4 

Recht auf Spiel und 
Freizeit 

nie 15,0 18,3 11,7 18,2 22,8 22,7 16,4 14,3 14,3 9,6 16,1 

N 153 93 111 110 123 255 165 189 154 166 87 

 
 



 

 

74

 
Ortsamtsbereiche 

…Fortsetzung 
Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

häufig 24,5 18,9 25,5 19,3 24,2 18,3 23,2 19,1 21,6 19,9 32,2 

selten 34,8 35,6 30,0 30,3 26,7 33,3 30,5 32,4 26,1 36,7 31,0 

manchmal 27,7 27,8 25,5 31,2 34,2 29,4 29,3 34,0 30,1 33,7 18,4 

Recht auf 
elterliche 
Fürsorge 

nie 12,9 17,8 19,1 19,3 15,0 19,0 17,1 14,4 22,2 9,6 18,4 

N 155 90 110 109 120 252 164 188 153 166 87 

häufig 14,9 15,2 18,2 14,8 21,3 15,1 24,8 18,6 17,9 13,9 20,0 

selten 25,3 39,1 38,2 23,1 25,4 29,4 23,0 25,5 26,9 31,3 37,6 

manchmal 31,8 27,2 26,4 40,7 33,6 32,1 29,1 37,2 30,1 30,7 25,9 

Recht auf 
Betreuung bei 
Behinderung 

nie 27,9 18,5 17,3 21,3 19,7 23,4 23,0 18,6 25,0 24,1 16,5 

N 154 92 110 108 122 252 165 188 156 166 85 

häufig 18,8 11,0 22,5 17,0 14,9 15,4 23,5 17,0 18,2 17,4 31,0 

selten 26,6 31,9 26,1 19,8 21,5 20,9 20,5 21,8 26,6 28,1 23,0 

manchmal 23,4 29,7 22,5 33,0 31,4 26,9 30,1 34,6 29,9 32,9 21,8 
Recht auf Bildung 

nie 31,2 27,5 28,8 30,2 32,2 36,8 25,9 26,6 25,3 21,6 24,1 

N 154 91 111 106 121 253 166 188 154 167 87 

häufig 25,5 19,4 31,5 19,4 15,8 18,3 26,1 22,6 20,8 24,6 33,3 

selten 20,9 20,4 20,7 19,4 25,8 18,3 24,8 23,7 26,2 28,7 18,4 

manchmal 24,8 43,0 23,4 29,6 30,8 29,8 22,4 30,6 23,5 26,3 28,7 

Recht auf 
Gesundheit 

nie 28,8 17,2 24,3 31,5 27,5 33,7 26,7 23,1 29,5 20,4 19,5 

N 153 93 111 108 120 252 165 186 149 167 87 

 
 

46. (31.) Bis Du ein …? (alle) 

Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

Gesamt 
3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM niedriger Status mittlerer Status hoher Status 

Mädchen 48,9 48,0 48,4 50,1 49,5 47,1 51,2 52,5 47,5 46,7 

Jungen 51,1 52,0 51,6 49,9 50,5 52,9 48,8 47,5 52,5 53,3 

 
Ortsamtsbereiche 

 Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Mädchen 50,9 43,4 47,9 51,3 54,0 50,4 49,7 49,0 39,4 56,6 39,1 

Jungen 49,1 56,6 52,1 48,7 46,0 49,6 50,3 51,0 60,6 43,4 60,9 
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47. (32.) Wie alt bist du? (alle) 

Klasse Schultyp Sozialstatus 
 

Gesamt 
3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM niedriger Status mittlerer Status hoher Status 

8 4,0 10,9 – – 17,9 – – 4,6 4,6 2,7 

9 10,6 29,2 – – 47,8 – – 12,6 9,9 9,4 

10 12,0 33,1 – – 31,9 7,6 4,5 12,4 11,9 11,8 

11 11,7 21,8 14,4 – 2,5 16,8 10,7 13,1 12,1 10,0 

12 13,6 5,0 44,9 – – 15,9 19,9 13,9 12,8 14,1 

13 13,3 – 35,3 10,8 – 16,6 17,9 13,0 13,2 13,8 

14 19,0 – 5,3 47,1 – 24,2 24,8 17,4 18,7 20,8 

15 13,9 – – 37,3 – 15,5 21,4 10,7 15,0 15,9 

16 1,8 – – 4,7 – 3,3 0,8 2,2 1,7 1,4 

 
 

Ortsamtsbereiche 
 Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

8 4,7 1,0 8,3 9,5 0,0 6,2 3,1 2,6 2,6 2,0 1,2 

9 7,4 13,9 12,8 10,3 9,0 8,9 10,1 12,2 9,2 19,0 6,1 

10 14,1 7,9 10,1 11,2 12,3 8,1 17,6 14,3 11,8 14,4 9,8 

11 8,1 12,9 17,4 8,6 8,2 13,6 17,0 9,7 18,3 3,3 11,0 

12 10,7 21,8 17,4 10,3 13,9 17,1 12,6 11,2 10,5 11,8 13,4 

13 14,8 11,9 16,5 11,2 7,4 12,0 15,7 13,3 13,1 15,7 15,9 

14 21,5 16,8 13,8 26,7 23,8 18,2 13,8 17,3 19,6 17,6 22,0 

15 18,1 10,9 3,7 11,2 19,7 14,3 10,1 17,9 11,8 13,7 19,5 

16 0,7 3,0 0,0 0,9 5,7 1,6 0,0 1,5 3,3 2,6 1,2 
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48. (33.) Wie viele Geschwister hast du? (alle) 

Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Jungen 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Keine 18,6 16,4 20,7 17,2 15,3 22,2 18,2 18,5 18,9 16,5 19,6 19,5 

1 46,9 45,7 48,0 48,9 44,3 47,0 49,9 42,7 51,4 44,2 46,3 50,3 

2 19,4 20,8 18,0 20,1 21,8 17,0 17,9 21,7 17,1 21,3 20,2 16,9 

3 8,5 9,7 7,5 6,3 10,9 8,8 6,5 10,1 7,5 9,3 8,2 8,0 

Mehr als 3 6,5 7,3 5,7 7,5 7,6 4,9 7,6 7,0 5,1 8,6 5,6 5,4 
 
 

Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Keine 18,9 23,4 23,1 14,5 16,0 16,5 15,1 20,0 28,0 15,6 14,9 

1 46,5 37,4 38,5 50,4 42,4 56,8 52,4 47,0 43,5 49,7 37,9 

2 16,4 21,5 22,2 20,5 21,6 16,2 18,1 16,0 16,8 24,0 28,7 

3 11,3 6,5 6,8 11,1 14,4 5,6 9,6 9,0 6,8 5,4 9,2 

Mehr als 3 6,9 11,2 9,4 3,4 5,6 4,9 4,8 8,0 5,0 5,4 9,2 
 
 

49. Wie siehst du dich eher, als Kind oder als Jugendlicher? (6.-9. Klasse) 

Geschlecht Klasse Schultyp Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Jungen 6 + 7 8 + 9 MS GYM niedriger Status mittlerer Status hoher Status 

Als Kind 5,9 5,7 6,1 11,7 1,4 5,0 7,0 6,5 7,1 4,1 

Als Jugendlicher 61,0 56,1 65,5 39,3 77,4 63,3 58,1 60,2 57,8 64,8 

Teils/ teils 33,1 38,2 28,4 49,0 21,2 31,7 34,9 33,2 35,1 31,1 
 
 

Ortsamtsbereiche 
 Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Als Kind 6,3 6,1 9,5 6,5 3,2 5,6 6,4 6,1 5,1 6,3 3,6 

Als Jugendlicher 58,6 69,7 55,6 63,6 63,4 55,9 55,3 56,5 63,6 65,8 71,4 

Teils/ teils 35,1 24,2 34,9 29,9 33,3 38,5 38,3 37,4 31,3 27,9 25,0 
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Alter 

 11 12 13 14 15 16 

Als Kind 14,8 15,1 5,6 0,6 1,3 0,0 

Als Jugendlicher 14,8 28,1 56,5 73,5 84,1 96,4 

Teils/ teils 70,5 56,8 38,0 25,8 14,5 3,6 

 

50. Welchen Schulabschluss möchtest du erreichen? (6.-9. Klasse) 

Geschlecht Schultyp Klassenstufe Sozialstatus 
 Gesamt 

Mädchen Junge MS GYM 6+7 8+9 niedriger Status mittlerer Status hoher Status 

Abitur 56,9 58,9 55,0 25,2 97,3 62,0 53,1 36,3 56,3 75,1 

Realschulabschluss 38,8 37,2 40,3 67,6 2,1 33,3 42,9 55,9 39,4 23,6 

Hauptschulabschluss 4,3 3,9 4,7 7,2 ,6 4,7 4,0 7,8 4,3 1,3 

N 1094 535 553 612 482 471 623 333 371 390 

 
 

Ortsamtsbereiche 
 

Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Abitur 48,1 54,7 29,0 86,1 69,6 71,8 48,9 56,3 52,0 31,5 69,0 

Realschulabschluss 50,0 37,5 61,3 9,7 29,3 25,4 43,5 40,6 42,9 61,1 29,3 

Hauptschulabschluss 1,9 7,8 9,7 4,2 1,1 2,8 7,6 3,1 5,1 7,4 1,7 

N 108 64 62 72 92 181 92 128 98 108 58 

 
 

51. (34.) Wie Wohnst du? (alle) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

In % N Mädchen Junge 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

In einem 
Einfamilienhaus 

25,7 440 24,8 26,6 26,2 26,6 24,5 28,5 21,3 30,5 14,1 22,7 40,2 

In einem 
Mehrfamilienhaus 

40,9 699 41,1 40,6 43,5 41,1 38,1 42,9 39,9 40,8 38,5 44,6 39,5 

In einem Hochhaus/ 
Wohnblock 

33,4 572 34,1 32,9 30,2 32,3 37,3 28,5 38,8 28,7 47,5 32,7 20,3 

N 100 1742 832 870 602 477 632 368 809 534 569 565 577 
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Gesamt Ortsamtsbereiche 
 

In % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

In einem 
Einfamilienhaus 

25,7 440 10,1 12,3 13,8 63,9 51,2 8,2 19,8 22,7 17,5 26,9 69,0 

In einem 
Mehrfamilienhaus 

40,9 699 29,7 42,5 63,8 19,3 42,4 54,9 45,5 31,8 38,1 45,5 24,1 

In einem Hochhaus/ 
Wohnblock 

33,4 572 60,1 45,3 22,4 16,8 6,4 36,9 34,7 45,5 44,4 27,5 6,9 

 N 100 1742 158 106 116 119 125 268 167 198 160 167 87 

 
 

52./ 53. (35./ 36.) Betroffenheit von Arbeitslosigkeit (mindestens ein arbeitsloses Elternteil in der Familie, alle) 

Gesamt Geschlecht Klassenstufe Schultyp Sozialstatus 
 

In % N Mädchen Junge 3 - 5 6 + 7 8 + 9 GS MS GYM 
niedriger 

Status 
mittlerer 
Status 

hoher 
Status 

Betroffen  14,3 236 14,3 14,3 15,9 15,3 12,1 12,4 18,2 10,0 23,6 12,5 7,2 

Keine Betroffenheit 85,7 1414 85,7 85,7 84,1 84,7 87,9 87,6 81,8 90,0 76,4 87,5 92,8 

N 100,0 1650 805 835 579 458 613 354 765 531 538 553 559 
 
 

Gesamt Ortsamtsbereiche 
 

In % N Altstadt Neustadt Pieschen Klotzsche Loschwitz Blasewitz Leuben Prohlis Plauen Cotta Außerhalb 

Betroffen 14,3 236 15,9 13,1 19,5 9,4 7,6 16,1 14,7 14,4 13,0 19,8 6,0 

keine Betroffenheit 85,7 1414 84,1 86,9 80,5 90,6 92,4 83,9 85,3 85,6 87,0 80,2 94,0 

N 100,0 1650 157 99 113 117 119 255 163 188 154 162 84 
 

54. (37.) Wo ist deine Mutter geboren? 

nicht dargestellt 

55. (38.) Wo ist dein Vater geboren? 

nicht dargestellt 

56. (39.) In welchem Stadtteil von Dresden wohnst du? 

nicht dargestellt 
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